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Néppárti kilátások.
A néppárti szervezkedés halad, halad és 

a fák szemmelláthatólag nőnek az égbe. 
A klerikális agitátorok dühös harezukban 
a magyar állam ellen már annyira vitték, 
hogy ime beleviszik a bomlást és meg- 
basonlást — a kath. egyház hierarchikus 
vezetésébe. Oiv jól értik azt az uj szervez- 
kedé-t, melylyel külön politikai párttá vál­
nak, hogy miatta szívesen rongálják azt 
az ősi szervezetet, melyet a kath. egyház 
saját isteni rendeltetése zálogának vall és 
melyen tekintélye, befolyása a mi orszá­
gunkban nyert közjogi hata ma alapul. Az 
engesztelhvtlen klerikálizmus közlönye go­
nosz támadásokat intéz Magyarország leg­
főbb egyházi méltósága, a herczegprimás 
ellen, és maga szolgáltatja az adatokat 
annak megítélésére, hogy lelketlen intri- 
k knak és aljas denuncziáczióknak milyen 
sötét, de jól kitaposott alagutja vezet most 
a magyar püspöki udvarokból a vatikáni 
folyosókig. A magyar főpapok csuful 
agyarkodva egymásra, az alsó papság 
pedig egyenesen kioktatva arra, hogy 
fei.-őbbjei iránt az engedetlenség és 
lázongás szellemével elteljék. A tekin­
tély elvét támadják meg azok, kiknek 
erre az elvre a legnagyobb szükségük van, 
kik ez elv alapján hivatásukat a szentség 
nimbuszával övezhetik. Nem lehet hat ta­
gadni, hogy a néppárti agitáczió máris 
nagy eredményeket ért el. Sőt ez utón 
annyira gúnyolt nevét is igazolhatja, hisz 
a tekintélyek megalázásával kétségtelenül 
a demokratikus felfogás terjedésének teszen 
szolgalatot.

Mégsem nőnek a fák az égbe. Régen meg­
mondta épen a herczegprimás, hogy ő a 
kath. egyházat semmiféle veszedelemtől 
rum félti, mert isteni ígéret szerint nem 
vehetnek rajta erőt a pokol kapui sem. 
Talán ez a misztikus felfogás vezeti a 
klerikális izgatókat és hetzkáplán segédei­
ket is, a mikor féktelen kitöréseiket az 
egyházi tekintély képviselői ellen irá­
nyozzák. Igen, az ősi kath. egyház 
ezeket a támadásokat mindig könnyen 
megbirja. De úgy ve-szük észre, nem lelke­
síti már túlságos önbizalom és a sikernek 
büszke reménye az aranygyapjas vezéreket 
és csuhás segédeiket akkor sem, a mikor 
az annyira gyűlölt modern állam megdön­
tésére intézik ostromaikat. Bizonyára nem 
misztikus föHevés, hanem határozott reális 
számítás győzheti meg őket arról, hogy 
nem lehet egykönnyen az ország közbéké- 
jéí felforgatniok, a nemzet jobb szellemét 
száműzniük és helyébe vészes, gyújtogató 
szenvedély uralmát állitaniok, akármi ön­
tudatos módon törekesznek is reá.

Lapunk jó heiyről vett közlései némi 
fényt vetettek arra, mily nehéz hamleti 
tépelődések és fájó brutusi vívódások has- 
gatják most a néppárti hősök lelkületét.

A párt központi vezetősége már elhatá­
rozta volna, hogy a bekövetkező képviselő- 
választásokon lehetőleg tartózkodni fog 
papi állású egyének fölléptetésétől, mert úgy 
véli, hogy az ilyen jelöltségek a legkisebb 
mértékben fokozhatnák a néppárti propa­
ganda hóditó varázsát. Mert minden igyeke­
zetét arra akarja fordítani, hogy a világi intel- 
ligencziához tartozó, lehetőleg a földbirtokos 
osztálytól vett jelöltekkel szállhasson ki a 
választások porondjára és ily módon bizo­
nyos gazdasági irányza-t képviselése tűnjék 
fel az uj párt alapszínének. Sőt a nép­
párti vezetőség némely tagjai állítólag már 
azt kívánják, mellőzze a választások ide­
jére a párt eddig annyira hangsúlyozott 
kath. jellegét, hogy oly kerületekben is a 
sikerre való kilátással lehessen próbálkoz­
nia, hol felekezeti megkülönböztetés nélkül 
egyedül az ellenzéki érzületre lehet apel­
lálnia. Nem tudjuk azonban hinni, hogy a 
néppártnak apostoli ihlettől tüzelt szerve­
zői a kegyes lélekfogadá.-t csakugyan olyan 
makhiavallisztikus szellemben űznék, a 
milyent az utóbbi híresztelés megvalósu­
lása jelentene. Zichy Nándor gróf fiók­
közlönye legutóbb még municzipális vá­
lasztásokra nézve is emlékezetbe idézte a 
kaíh. nagygyűlés előírását, mely szerint 
minden jelöltségnél a kath. valláshoz való 
tartozást kell döntő tekintetnek ismerni, 
és ez meg határozottan az ecclesia mili- 
tans szellemére vall. De van abban a föl­
tevésben, hogy a néppárt vezérei kath. 
felekezeti törekvéseiket valami százránczu 
ellenzéki köpenyeg alá rejthetik, valami erő­
sen komikus képzelődés is. Eszünkbe juttatja 
azt a kaflános tincses lengyel zsidót, ki a 
vasúti kupéban nyugodtan hallgatta végig 
a zsidóknak gyalázását és azután dicsekedve 
mondotta családjának, hogy nem ismer­
tette meg magát.

Hanem azt már valószínűnek tartjuk, 
hogy a néppárti korteskedés nagyon ke­
vert és hamis színre festett politikai lőré­
vel fogja a választókerületeket elárasztani. 
El lehetünk rá készülve, hogy a klerikális 
agitáczió sokszor nem fog saját valódi lo­
bogója alatt a közvélemény vizein evezni 
és mindenesetre az lesz a törekvése, hogy 
az általános ellenzéki hangulat szelét sa­
ját vitorlájára fogja. Tudják a néppárt ve­
zetői jól, hogy Magyarország nem az 
a föld, hol pusztán a felekezeti fa­
natizmus erejével nagy népmozgalma­
kat előidézni és pusztán felekezeti egy­
oldalúság szellemében nagy alkotmányos 
küzdelmeket végigharczolni lehetne. Olyan 
politikai alakulás, mint a német czentrum- 
párt, mely egyenest a megtámadott katho- 
likus intézmények erősítésére és a sanyar­
gatott kath. papság védelmére hatalmas 
szervezetté egyesítette a német kath. hí­
vőket, a magyar néppárt sohasem leszen, 
már azért sem, mert hiányzik nálunk az 
az erkölcsi alap, az üldöztetés, veszélyek

A háború után.
Sokat foglalkoztak és — különösen most, a hu­

szonötödik évforduló alkalmával — sokat foglal­
koznak a franczia-nemet háborúval. A németek 
és francziák egyre-másra tárgyalják e hadjáratot; 
amazok a dicsőség emlékeiben kéjelegnek, eme­
zek pedig Bismarck perfidiaján lovagolnak és a 
híres emsi sürgőnyváítás esetét bolygatják. Két­
ségtelenül érdekes dolgok ezek, a melyekhez óriási 
horderejű kővetkezmenyek fűződnek. A német bi­
rodalom megalakulása egyfelől, a frunczia császár­
ság összeomlása másfelől olyan tények, a melyek 
eUörendü befolyással voltak Európa legújabb sor­
sának az alukulasura, eltekintve attól, hogy két 
olyan kulturnépnek, mint a franczianak és a né­
metnek a mérkőzésé egymagában is eléggé figye­
lemreméltó ahhoz, hogy a legkisebb részletei iránt 
is érdeklődjünk.

E hadjáratnak kétségtelenül egyik legérdekesebb 
es e mellett legkevesbbé ismert mozzanata az az 
ep ÍLg. mikor Németország és Francziaorszag kö­
zölt újból helyr állították a diplomácziai összeköt- 
tetést. Kényes es mindkét tel reszere nehézségek­
kel járó lépés volt ez, a mely nagy tapintatot 
igényeit. A világ eddig csak annyit tudotl, hogy 
az a d.plcmacziai összeköttetés létrejött és hogy 
ez első franczia követ, a kit a háború lezajlása 
után Berlinbe küldtek, de Gontaut-Biron képvi­
selő volt, a ki azelőtt sohasem működött a diplo­
máciai pályán, de hogy miként es hogyan tör­
tént ez a delikat dolog, arról csak a beavatottak 
tudtak valamit.

Egy pár nap óta előbbre vagyunk ebben a te­
kintetben. De Broglie herczeg a minap részleteket 
közéit a «Correspondant> czimü franczia lapban 
de Gontaut-Biron kiadatlan emlékirataiból es itt 
megtalálhatjuk azokat a részleteket, a melyek le­
hetővé teszik, hogy a diplomácziai közeledés té­
nyének a hátteret kifesthessük.

A béke megkötése után szükségessé vált, hogy 
Francziaorszag nagykövetet küldjön Berlinbe. 
Thiers, a köztársaság elnöke nézett is követ után, 
de hát ki lesz hajlandó elvállalni, hogy a győz­
tes es kétségkívül elbizakodott ellenség palotájá­
ban képviselje megalázott hazáját ? Vegre la, sok 
ktreses után de Gontaut-Bironban lelte meg az 
elnök a maga emberét.

Gandlieu franczia publiczista erre néz ve a e8" 
napi Figaro-ban érdekes visszaemlekezest közöl. 
«1871. egyik nyári napjának a reggelén Versail- 
les-ba mentem — írja — hogy jelentést tegyek

Thiersnek bizonyos prefecturai ügyekről, a me­
lyeket abban az időben én intéztein. Az elnök la­
kásának kapujában találkoztam de Gontaut-Biron 
úrral, a ki épen kijövőben volt.

— Hogyan ! A parlament vakácziózik és ön 
mégis itt van, a helyett, hogy kedves pyrenéi he­
gyei között pihenne ?

' — Soha ki nem találná — felelte a képviselő 
mosolyogva — mi hozott ide. Egészen nyugod­
tan nyaraltam már Navailles-ban, mikor a na­
pokban táviratot kapok Thiers úrtól, hogy siessek 
Versailles-ba, az állam érdeke kívánja ! Ugyan mi 
lehet ez ? Izgalomban keltem útra, az egész uta­
zás alatt azzal foglalkozva, hogy találgassam, mit 
akar Thiers ur. Most már tudom. Az imént 
adta tudtomra, hogy engem akar Berlinbe küldeni 
követnek ! Először nevettem az ajánlaton, el­
mondtam neki, milyen tapasztalatlan vagyok a 
diplomácziai ügyekben, de hiaba, ő nem tágított. 
Végre is azzal bocsátott el, hogy negyvennyolez 
órai gondolkozás! időt ad ; — ámde nincs szük­
ségem fontolgatásra. Elhatározásom megdönthe­
tetlen, nem fogadom el a tisztséget.

Mtgprobáltam, hogy más elhatározásra bírjam. 
Mikor láttám, hogy érveimnek semmi halasuk 
sincs, azt ajánlottam, hogy menjünk Dupanloup 
püspökhöz, a ki neki regi barátja, tagja a nem­
zetgyűlésnek és hallgassuk meg, mit mond ő Thiers 
ajánlatára.

De Gontaut beleegyezett és elmentünk együtt a 
hires püspökhöz, aki a közelben lakott.

— Micsoda! — kiáltott fel Dupanloup, mikor 
meghallotta, miről van szó — ön még habozik 
és kétsegeskedik ? Az én szememben az állomás 
elfoglalása önnek igazi kötelessége, a tisztesség 
és a becsület kérdésé!

Ezután szokott ékesszólásával kifejtette az oko­
kat hogy miért vélekedik igy és hozzátette :

— Nem negyvennyolez óra múlva kell önnek 
választ vinnie Thiers urnák, hanem most rögtön. 
Reggeli ulán el fog hozzá menni és megmondja, 
hogy elvállalta a megbízatást 1 . . .

De Gontaut még mind g szabadkozott.
_ Berlinbe menni — mondá — annyit jelent, 

mint cseppenkint inni ki a keserűségek poharat.. 
£s ha még azzal biztathatnám mrgamat, hogy 
használhatok valamit! Ámde mire mehetnék én, 
az ujoncz, egy olyan félelmes ellenséggel, a ki 
ismeri az ügyek minden csinját-binját és a ki 
mindig megteheti, hogy végső argumentumkep 
kardjára hivatkozzék ? . • •

Dupanloupnak azonban mégis smerült meg­

ás bántalmak jogezime, mely ilyen szer­
vezkedését igazolhatná. Csak az adhat 
a néppártnak a választási küzdelmekben 
erőt, csak az teheti alkotmányos fej­
lődésünk igazi veszedelmévé, ha más 
ellenzéki pártok annyira megtévednének, 
hogy a néppárttal a választási harcz szo­
lidaritását vallanák, vele érdekszövetséget 
és kerületalkukat kötnének. Az egyház- 
politikai mozgalmak eddigi története bizo­
nyítja, hogy a klerikális bujtogatás ős a 
papi terrorizmus igazában sohasem bírtak 
több erővel és jelentőséggel annál, a meny­
nyit olyan ellenzéki elemek közrejátszása 
adhatott, melyeket nem elvi rokonság, csak 
a hatalmi érdek számítása, személyes ön­
zés vagy politikai kétségbeesés hozott ve­
lők opportuuisztikus kapcsolatba. A gyáva 
mandatumvadászat volt az, mely titkos 
reverzálisaival mindjárt az egyházpolitikai 
harcz kezdetétől akadályozta a szellemek ter­
mészetes sorakozását és homályositotta el pil- 
lanatonkint a közvélemény diadalmas fényét.

Nagyon valószínűnek látjuk, hogy a jövő 
választásokon a néppárti emelkedés leg­
komolyabb esélyeit nem a kiérikálizmus 
bevallott hívei teremtik meg, hanem azok 
az idegen titkos és nyílt auxiliariusok, kik 
politikai spekuláczióik előmozdításáért, vagy 
akár pusztán a képviselői mandátum biztosí­
tásáért a legerkölcstelenebb alkura is készek. 
Ezek ugyan saját vésztőkre erősítik majd a 
néppártot, az ördög, melynek leiköket eladják, 
el is fogja őket vinni. Szövetségesnek a 
néppárt valóban a legveszedelmesebb. De 
hatalma a legtöbb esetben nem más, mint 
a megriadt képzelődés által felidézett és 
megnövesztett rémé, melyet babonás és 
bűneik tudata által kiűzött lelkek örökös 
áldozatok áltál gondolnak megengesztelni.

Budapest, julius 30.
Báró Bánjfy Dezső miniszterelnök ma este egy 

napi tartózkodásra Bécsbe utazott.

A néppárt, mint teljesen beavatott forrásból ér­
tesülünk, élénk akczióra készül s megőrizve egy­
előre a passzivitás látszatát, titokban már most 
folytatja szervezkedését s ez a szervezkedés sok­
kal nagyobb arányokat öltött már eddig is, sem­
mint azt a hézagos tudósításokból ki lehetett 
volna venni. Az bizonyos, hogy a néppárt az őszi 
parlamenti cziklus megkezdése előtt leveti az. 
alarezot, esetleg már a jövő hó folyamán, de 
szeptemberben okvetetlenül megkezdi a párt a 
gyűlések tartását, a melyeken nyíltan fogja prok- 
lamálni az egyházpolitikai ügyekben elfoglalt és 
ezután követendő állását. A néppárt a vasárnapo­
kon az ország legkülönbözőbb pontjain egy­
szerre négv-öt népgyülést szándékozik tartani 
s ezek a gyűlések körülbelül öt-hat vasárnapon 
ismétlődnének. Arról is értesülünk, hogy az alsó 
papság és a főpapok között újból helyreállott a 
szolidaritás a közös akczióra és a püspöki kar a 
maga hatáskörében megtesz mindent, a miket a 
tervezett népgvülések demonstrativ tételére szük­
ségesnek talál.

Újabb főrendek kinevezése. A Vaterland buda­
pesti tudósítója állítólag megbízható forrásból arról 
értesül, hogy a király ismételten nevez ki uj fő­
rendeket s e iisztában a következő nevek vannak: 
Inkey István, báró Eötvös Lorant sógora, Semsey 
Andor, a nagylelkű meczenás, Harkányi Frigyes 
orsz. képviselő és három fia, azonkívül öcscse 
Harkányi Károly és JanJcovich Jenő fölbirtokos.

A Csanádi püspök az állami anyakönyvvezetés- 
röl. Temesvárról táviratozza tudósítónk : A <Te- 
mesvárer Zeitung» szerkesztője Karlsbaában hosz- 
szabb beszélgetést folytatott Desscwffy Sándor 
Csanádi püspökkel, a ki különösen az állami 
anyakönyvvezetést erősen kritizálta, de egyébként 
sejtetni engedte, hogy a klérus részéről a liberális 
reformok végrehajtása ellenszegülésre nem fog 
találni. Az állami anyakönyvvezetest nagyon költ­
ségesnek, elhamarkodottnak és a lakosságra ter­
hesnek mondotta. A kiszemelt közegek kvalifiká- 
czióját kisebbnek tartja a papokénál, a kik 
egyébiránt az egyházi anyakönyveket ezután is 
vezetni fogják. A házasságjog terén elég lett volna 
a püspök szerint a sziikségbcli polgári házasság 
oly párok esketésére, a kiket a katholikus lelkész 
kánoni okokból összeadni vonakodik. JF/assics 
kultuszminiszterről is nyilatkozott, mint a kit a 
kormány tagjai közül egyedül ismer személyesen. 
A püspök dicsérte Wlassics eszességét és meg­
nyerő fellépését.

Az interparlamentáris kongresszus és az oláhok. 
Urechia A. Vazul, a brüsszeli interparlamentáris 
békekongresszus oláh osztályának alelnöke, a ki a 
magyarok ellen való hazug rágalmakkal kürtőli 
tele a külföldi sajtót, nyílt levelet intézett Sinai- 
jából a nagyszebeni Tribunának, a mely levélben 
valótlannak állítja azt a hirt, hogy az oláhok 
mindent elkövetnek arra, hogy a kongresszuson 
tárgyalják a magyarországi nemzetiségek ügyét. 
Urechia ur azt állítja, hogy éppen a ma­
gyarok kíséreltek meg mindent arra, hogy 
a békekongresszust a jövő évben a millen­
nium miatt Budapesten tartsák meg. Az 
oláhok közül csak nagyon kevesen mennek el 
Brüsszelbe, valószínűleg Urechia sem megy el be­
tegsége miatt. Az olahok nem kezdenek vitát a 
magyarokkal, de ha a magyarok azt indítványoz­
zák, hogy a jövő évi kongresszus Budapesten üljön 
össze, akkor az oláhok mindenütt hirdetni fogjak, 
hogy miért nem jönnek el Budapestre. A Tribuna 
ehhez azt a megjegyzést fűzi, hogy Urechia, ha 
csak lehetséges, mégis elmegy Brüsszelbe, s nem 
hagyja cserben az oláh nemzet nagy érdekeit.

Szerb lap az oláhok ellen. A mig a szerb la­
pok nagy része a legélénkebb agitácziókat foly­
tatja a nemzetiségi kongresszus érdekeben, de 
különösen az újvidéki Zasztava fejt ki óriási buz­
galmat a szövetség létrehozása körül, addig a 
zimonyi Novo Vreme szerb lap élesen kel ki a 
románok ellen, sőt nagy vehemencziával fordul a 
szintén szerb Zasztava ellen is, a melynek szer­
kesztőjét a szerb ügyre veszedelmesnek tartja.

A fent idézett lap czikkében első sorban neki megy 
a bánsági románoknak, mert mindenütt, a hol te­

hetik, vesztére törnek a szerbeknek, a mint ezt 
oly községekben látni lehet, a hol szerbek s románok 
vannak együtt. A románokat a szerbek ellen­
ségeinek lehet bélyegezni, mert a szerbek kárára 
szeretnének gyarapodni, érvényesülni. Ideje, hogy 
lerántsuk az álarezot ábrázatákról. A czikk ez­
után példákat hoz föl, a melyekből kitűnik, 
hogy a románok a szerb elem helyzetét komolyan 
veszélyeztetik . . . Végre nekimegy a czikkiró dr. 
Gavrillának, a ^Zasztava» szerkesztőjének, s azt 
mondja, hogy az a körülmény, hogy a tromán 
nemzetiségű, Gavrilla» hozzáférkőzhetett a híres 
«Zasztava» szerkesztéséhez, nagy veszedelmet 
rejt magában a szerb nemzetre nézve. Már a 
nép is okulni kezd, s azt mondja: «Nem kell nekünk 
az oláh «Zasztava», adjatok nekünk a régi 
szerb «Zasztavát» 1 . . . Benne tehát bíznunk 
nem lehet ! ő szintén oláh, oláhokban pedig bízni, 
bennök barátot, szövetségest keresni, legalább is na­
gyon könnyelmű dolog. Óvakodjunk tehát az álarezos 
«barátainktól,» a kik titokban legnagyobo ellensé­
geink . . . Végre a zimonyi lap szerkeszms g> kérdést 
intéz a szerb pátriárka közlönyéhez, magyarázza meg, 
miképen juthatott a szerb zárda : Hódos, román ke­
zekbe, kit kellene ezért felelősségre vonni s milyen 
módon, kinek a kezdeményezésére lehetne azt ismét 
szerb tulajdonba helyezni, a milyen volt is mindig 
törvény szerint . . .

Az 1894■ évi állami zárszámadás. Az állami 
számvevőszéknél hetek óta serényen folynak a zár- 
számadási munkálatok. A minisztériumok s a külön­
böző hatóságok már mind átküldőitek az 1894. évi 
kezelést feltüntető pénzkezelési kimutatásokat, a me­
lyekből az állami zárszámadás készül. Mintegy ötöd- 
felszázra rúg azon kezelési ágak száma, a melyek­
ről külön zárszámadást adnak. Ezekből a részletes 
zárszámadásokból már sok elkészült s a többit előre­
láthatólag augusztus elején fogják befejezni, úgy, hogy 
az egész zárszámadás az állami számvevőszéknek 
arra vonatkozó jelentésével együtt augusztus végeve* 
teljesen elkészül és az országgyűlésnek bemutat­
ható lesz.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Olaszország.

Mint Rómából táviratozzák, Crispi miniszter- 
elnök, Sonnino pénzügyminiszter, báró Blanc kül­
ügyminiszter és Neczerni tábornok, hadügyminisz­
ter ma az erithrei kérdésben tanácskozást tar­
tottak, melyen Baraíieri tábornok, erithrei kor­
mányzó is részt vett. A tanácskozás csak előleges 
megbeszélgetésre szorítkozott. Határozatokat majd 
csak akkor fognak hozni, ha Barátién tábornok 
már visszatért székhelyére. Valószínű, hogy az 
olasz kormány a legszigorúbb intézkedésekhez 
fog folyamodni, hogy Menelikt megfenyítse. — 
Parisban báró Blanc külügyminiszternek az 
erithrei kérdésben tett nyilatkozatai nem tet­
tek épen kedvezőtlen hatást, noha sok kifogásolni 
valót találnak Blanc nyilatkozatában. Nagyon ked­
vező benyomást tett a franczia politikai körökben 
az az erélyes hang, melylyel Blanc a képviselő­
házban visszautasította az ellenzéknek Franczia- 
or 'ág ellen irányuló támadásait. Feltűnő, hogy a 
franczia kormányhoz közel álló lapok nem foglal­
koznak az erithrei kérdéssel. A mi arra enged 
következtetni, hogy Francziaország alkalmasabb 
időpontra akarja az erithrei kérdéshez való hozzá­
szólását elhalasztani.

ingatnia elhatározásában és de Gontaut csakugyan 
elment követnek Berlinbe.

Elment és — hat évig maradt ott. 1871. decz. 
4-től 1877. végéig képviselte Francziaországot a 
berlini udvarnál és kiderült, hogy a mikor Thiers 
ezt az ujoncz diplomatát szemelte ki a fontos és 
kényes természetű állásra, nagyon jó válasz­
tást tett.

1872. január 8-án mutatta be megbízó levelét 
Vilmos császárnak és e naptól fogva egészen visz- 
szahivatása idejéig napról-napra följegyezte tetteit, 
benyomásait és emlékeit. E följegyzések között 
az első helyen áll első kihallgatásának a le­
írása.

«Bevallom, — írja — kissé zavarba ejtett az 
aranysujtásos frakk, a rövid kard, a mely lábai­
mat verdeste és a fehértollas kalap . . . Megdör­
zsöltem a szemeimet, vájjon nem álom-e mindez ? 
Igazán én vagyok az, a keresztes vitézek ivadéka, 
a ki most a köztársaság elnökének a nevében, 
mint feldúlt, legyőzött hazám képviselője, muta­
tom be magamat Németország császárjának, a ki 
ragyog a dicsőségtől és körül van véve elbizako­
dott tábornokaitól ? Én vagyok-e, a kinek azután 
a császárnéhoz kell mennie, a kit udvarhölgyeitől 
környezve fogok találni, a kik magukra öltik leg­
drágább ékességeiket, mint a nagy ünnepélyek 
napjain, mig én egyedül leszek annyi ismeretlen 
arcz között és mig körülöttem olyan nyelven be­
szélnek, a melyet nem értek ?

Felhaladva a lépcsők fokain, átmenve a kato­
náktól ellepett szobákon, buskomolyan arra gon­
doltam, hogy hasonlítok azokhoz az ókori feje­
delmekhez, a kik legyőzetve és kifosztva arra 
szolgálták, hogy a rómaiak diadalmenetében sze­
repeljenek.

A kihallgatási terem ajtói, széttárultak és én 
beléptem. A szalon közepén egy magastermetü, 
jóságos arczu térfit láttam, a ki fedetlen fővel 
állt ott, mellén a becsületrend nagy szalagjával. 
Mélyen meghajtva magamat, feléje tartottam, ő 
elibém jött.

Most következett a pillanat, mikor a követnek 
el kell mondania rövid beköszöntő szónoklatát. 
De Gontaut e beszedet még Francziaorszagban 
megcsinálta és Thiers-sel átvizsgáltatta. Lojalitás­
ról volt benne szó, a melylyel kötelességeit telje­
síteni akarja és a következőleg végződött:

— A becsületes béke nagy jótétemény a népekre.
A lojalitás és becsület szavakra a császár kőny- 

nyedén bólintott fejével és a következőleg vá­
laszolt :

— Ugyanígy gondolkodom én is. Törekedni fo­
gok, hogy Berlinben való időzését oly kellemessé 
tegyem, mint csak lehetséges.

A császártól a nagykövetnek Auguszta császár­
néhoz kellett mennie. Ismeretes, hogy ő mennyire 
szerette a franczia irodalmat s művészetet és 
ezért nem meglepő, hogy a franczia követet sok­
kal tovább tartotta magánál, semmint egy első 
kihallgatásnál szokásos. Elbeszélte párisi emlékeit, 
megemlékezett de Gontaut anyjáról, a kit ismert 
és végül a következőket mondta :

«Jól tudom, ön áldozatot hozott, mikor elfog­
lalta a berlini állomást ; de jól tette. Számíthat 
reám, hogy nem lesz oka megbánnia.»

A trónörökös Frigyes herczeg részéről a nagy­
követ kevésbbé barátságos fogadtatásra volt elké­
szülve. De örvendetesen csalódott itt is. A her­
czeg, a ki egyike volt a háborúban a németek 
vezéreinek, a legrokonszenvesebben fogadta. Ő is 
francziaországi emlékeiről beszélt vele és különö­
sen Dupanloup püspököt dicsérte.

Másnap a követet leányaival együtt meghívták 
az udvari ünnepélyre és ezzel megkezdődött a 
nagykövet hivatalos pályája.

Nagy tapintata és kifogástalan udvariassága na­
gyon megkönnyítették a helyzetét. Csak Bismarck 
herczeggel nem tndott boldogulni. A kanczeliár 
egyik bizalmas embere : Bleichröder bankár meg­
súgta neki, hogy a herczeg nagy elégedetlenséggel 
nézi a francziák szervezkedését, valamint az sem 
tetszik neki, hogy Francziaország annyira igyek­
szik a hadisarezot lctőríeszteni. Attól tartott, hogy 
Francziaorszag ismét mihamar veszélyessé válik. 
Ebben az aggodalmában Moltke is osztozott, a ki 
feszült figyelemmel kisérte a franczia ujonczozási 
törvény reformját. E miatt azután a nemet po­
litika e két vezetője mindent elkövetett, hogy csak 
késleltesse a megszállott franczia erődök kiürí­
tését.

De Gontaut feladatának azonban ép az volt a 
legfontosabb része, hogy e kiürítést siettesse. Bis­
marckkal kellett volna e miatt beszélnie, de 
sohasem tudott a kanczeliár közelébe jutni. Egy 
ízben azonban mégis kínálkozott az alkalom. 
Thiele külügyminiszternél voltak ebéden és a fran­
czia követ elhatározta, hogy történjék akármi, 
most beszélni fog Bismarckkal. Leült tehát a 
kanczeliár mellé, de ez megsejtette, hogy mit akar 
tőle. Nosza, elkezdett beszélni . maga, hogy a 
franczia követ szóhoz ne juthasson. És miről be­
szélt ? A bor eltartásának különböző módjairól, 
még pedig — mondja de Gontaut — nagy ava-

tottsággal. De a franczia követnek volt türelme. 
Kivárta a hosszú monolog végét és azután mégis 
előhozakodott a maga mondanivalójával. Bis­
marck nem mutatott sok hajlandóságot a fran­
czia kővet kérelmének a teljesítésére, végre is 
azonban sikerült de Gontaut-nak olyan nyi­
latkozatot csikarni ki tőle, a mi némi reményt 
nyújtott,

Ámde ez a remény csak nem akart valóra 
válni. A németek nem akartak kivonulni a fran­
czia városokból, sót Bismarck értésére adatta de 
Gontaut-nak, hogy Belfortból egváltalaban nem is 
fognak kivonulni. Az őt milliárdnyi hadisarczból 
négy milliárdot már megfizettek a francziák — 
ennyibe került Bismarck szerint a németeknek a 
háború — az ötödik milliárdot hajlandók elen­
gedni, ha a francziák is beleegyeznek, hogy meg­
tarthassák Belfort varát.

A helyzet kezdett nagyon válságossá lenni és 
ekkor Thiers egy, úgyszólván kétségbeesett eszköz­
höz fordult. Bizalmas levelet intézett de Gontaut- 
Bironhoz, a melyben a kővetkezőket irta: «Hosszú 
megfontolás után, azt ajánlom, hogy kérjen ma- 
gánkihaligatást Vilmos császártól és a mikor 
szemtől szemben fog vele állani, mondja neki: 
Sire, ön becsületes ember, én is az vagyok, ön 
nemes ember, én is az vagyok: kérem önt, adja 
vissza Belfort-t... A mit önnek itt irok — végzi 
Thiers a levelet — kívülem csak ön tudja és az 
isten, az isten, a ki mindent tud, még azt is, a 
mit nem mondanak el neki . . .»

Az öreg császár elég nemeslelkü volt, hogy meg­
induljon de Gontaut könyörgésére és reábirta 
kormányát, hogy ürítsék ki Belfort-t, a melynek a 
visszaadásáról szóló okmányt 1873. márczius 15-én 
inak alá. A franczia kamara, mikor tudomására 
hozták a dolgot, ujjongott lelkesedésében és elküldte 
a nagykövetnek a legnagyobb kitüntetést, a mivel 
rendelkezett: a becsületrend nagykeresztjét. De 
hogy mi módon erte el de Gontaut ezt a nagy 
sikert, csak most derült ki.

A színfalak mögött.
— Úgy van, kedves barátom, — szólt dr. 

Noirot, rágyújtva egy szivarkara, — ön nem is 
gondolja, hány oly drámának tanúja az orvos, 
melyről a közönségnek sejtelme sincs.

— Egy ily tragédiát akar talán elbeszelni, — 
kérdem telve kíváncsisággal.

— Nos, tragédia gyakran fordul elő. Jut 
eszembe például valami Corsegue báró esete. Nem 
találkozott ön soha vele a világban.
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Az olasz képviselőház ma a külügyminisz­
térium költségvetését 173 szavazattal 48 elle­
nében elfogadta. Azután a ház alter a kincs­
tári minisztérium költségvetésének tárgyalására. 
Imbriani kérdi, hogy a minisztérium miért nem 
javasolta a czivillista leszállítását és annak meg­
adóztatását. Crispi miniszterelnök azt válaszolja, 
hogy a korona czivillistája állandó és sem le nem 
szállítható, se nem emelhető. Az ország tudja, 
hogy a király mennyit tesz a szegények felsege- 
Ivezésére (Helyeslés) és tudja, hogy a király nun 
akarta, hogy a nápolyi herczeg apanageara vonat­
kozólag törvényjavaslatot terjeszszenek elő. rang 
a napolvi herczegnek az apanage-hoz joga volna.
A miniszterelnök remeli, hogy a ház megadja 
Imbrianmuk az illő választ. Hosszantartó tet­
szés.) Imbriam visszautasítja Crispi szavait. Cnspi 
ezután replikázik, mire a kincstári kőltsegvete=t 
rövid vita után elfogadták.

A kincstári minisztérium költségvetésének letar- 
gyalása után a ház megkezdi a belügyminiszté­
rium költségvetésének tárgyalását.

Vendsmini szélső balpárti politikai barátjainak 
nevében kijelenti, hogy oly miniszternek, a ki 
ellen bírósági eljárás van folyamatban, nem sza­
vazhatja meg a költségvetést. (Élénk nyugtalan­
ig. Tiltakozások. Az elnök rendreutasitja szó­
nokot.)

Beremini (szocziaüsta) kijelenti, hogy eltekintve 
a Vendemini áltál felhozott okoktól, mar azért 
Sem vesz reszt a vitában, mert a megejtett vá­
lasztások tárgyában előterjesztett interpeilácziók 
nem tüzeltek napirendre.

Crispi miniszterelnök kijelenti, hogy a képvi­
selőim határozata szerint az interpeilácziók a 
költségvetési tárgyalás befejezése után fognak 
napirendre kitűzetni. A kormány hajlandó vála­
szolni, ha a képviselők helyeiken maradnak. Ellen­
felei, — úgymond szónok — mint kijelentettek, 
apelláltak az országhoz és ez úgy nyilatkozott, 
hogv nem álí az 6 részükön. (Helyeslés.) ^ Az or­
szág a kepviselőházba oly többséget küldött, a 
mely nem hagvja magat időszerűtlen és meddő 
vitákra csabittatni. Köszönetét mond ezért a több­
ségnek. (Élénk helyeslés.) Minden eszközt megra­
gadtak. hogy felizgassák az országot, de az ország 
az izgatok altai nem hagyta magát íélrevezettetni. 
Szonok felhívja a többségét, hogy maradjon szi­
lárdan elfoglalt helyen és teljesítse kötelességét a 
királyival es a bazavai szeműén. (Élénk helyeslés.)
Jíou 'w. szélsőbaloldali, nem helyesli, hogy part­
faléi elhagytak helyeiket. (A szélsőbaloldal tagjai 
Ugyanis Vendemini szavai után eltávozták a te­
remből.) Szonok úgy véli, hogy az ellenzék tag­
jainak helyeiken kellett volna maradniok.

A szocziálista egyletek feloszlatása csak üdvére 
van az országnak, mely ismerte a titkos társasá­
gok történetéi, latta a veszélyt és kerülte azt. 
Ä kisér. etek. melyekkel inparlamentáris és alkot- 
mán vei lenes eszsözöxkel kormány válságot akartak 
előidézni, utódaira rossz preczedenst teremtettek 
volna. E kerülte a válságot, midőn kötelessegerzetből 
megmaradt helyén. Mert a ki egyszer hatalmon 
volt, az tudja, "mily sok keserűséget okoz az. 
Bovióvái szemben kijelenti, hogy a kormány az 
egyházhoz való viszonyában attól az elvtől vezé­
relteti magát, hogy tisztelnie kel! az összes fele­
kezeteket, melyekkel szemben azonban az állam 
szuverénitását érvényben keli tartania. Crispi 
végül kijelenti, hogy ha az ülések rövid tartalmúak 
voltak a végzett, munsálatok annál nagyobb 
fontos kguak és horderejűek. (Élénk helyeslés.)

Budi ni kijelenti, hogy csak azért emel szót, 
hogv jelét adja ittlétének, mert súlyt fektet arra, 
hogv konstatálják, hogy sem ő. sem barátainak 
többsége nem maradtak el a képviselőház ülései­
től és résztvettek annak munkai nain. Sajat ne- 
vében beszél, midőn kijelenti, hogy a kon­
fliktus h,komolyabb okai a morális és 
az alkotmány kérdés voltak, ö és baratai a 
belügyi költségvetést tárgyilagosan és elfogulatla­
nul akarjak megbírálni, mert a közrend kérdésé­
ről van szó és nem lehet tagadni, hogy az alapo­
san megsértetett.

Fludini szavai élénk megbeszélés tárgyát képez­
ték. A képviseloház felállással majdnem egyhan­
gúlag elfogad egy napirendet, mely a kormánynak 
bizalmat szavaz. (Tartós tetszés.) Az általános 
vita bezárása után a belügyi költségvetés összes 
tételeit gyorsan elintézték és az uiest bezártak. 
A költségvetés elfogadása holnap történik titkos 
szavazás utján.

A maczedóniai bonyodalom.
Mint Szalonikiből táviratozzak, a Kossovóból 

elűzött bolgár bandák újból feltűntek a Strandja 
hegységben, a hol azonban tőrök csendőrség szét­
verte őket. Rövid időre rá Gabrovónál bukkantak 
fel, azután újra Kossovó környékén mutatkoztak, 
a hol azonban ismét szétugrasztották őket. Egy 
másik csoportot a Perim-hegységben a török ka­
tonaság megtámadott. A harezban a bolgárok 50 
halottat, 2 sebesültet és 22 foglyot veszítettek.

Két bolgár csapat a Goruya Dsumaján áthatolt 
török területre is, de mert kellő talajt nem talál­
tak, tovább hatoltak az országba. A török kato­
naság azonban üldözőbe vette őket, elvágta a 
vi-szavonulási utat és a szalonikii vilajet terüle­
tére szorította a Gabrova hegységig, hol az egyik 
csapat megmaradt, mig a másik a Perim-hegységbe 
szorult. Ezt a csapatot, mikor épen a Kraszna- 
hidor. átakart kelni, egy tőrök csapat elérte és 
közölök őtven embert felkonczolt. Igen sokan 
megsebesültek és fogságba estek. A megmaradot- 
tak Bulgária felé menekülnek. A katonaság azon­
ban folyton üldözi őket. Távirati rendelet folytan 
kordont húznak, hogy a felkelők bolgár terü­
letre át ne léphessenek.

Sinesius üszkübi püspök, ki a felkelésben sú­
lyosan kompromittálva van, a nagy izgalom foly­
tán betegen fekszik és táviratilag kérte az exar- 
chát, hogy helyezze el Üszkübböl.

A «Kölnische Zeitung» konstantinápolyi levele­
zője szerint a portának az a szándéka, hogy a 
maczedóniai kérdésben rendkívüli eszközökhöz nyúl­
jon. A jelenlegi bolgár kabinetről ugyan nem te­
szik föl, hogy a bolgár hadsereg megkezdené ope- 
ráczióit, de a mennyiben az oroszbarát irányzat 
tovább is oly mértékben terjedne, mint eddig, 
ugv kétségtelen, hogy komoly komplikácziók kö­
vetkeznek be.

Beszélgetés Klement metropolitával.
A Pétervárrói hazautazóban levő bolgár küldött­

ség ma utazott keresztül Becsen. A Beue ír. 
Bresse egvik munkatársa fölkereste a küldöttség 
vezetőjét : Kit ment metropolitát, hogy a bolgár 
küldöttség utjának az eredményéről és Oroszor­
szágnak Bulgáriához való közeledéséről ieivilago- 
sitasokat kapjon tőle. Element metropoiita a kö­
vetkező nyilatkozatokat tette :

__ Teljes valótlanság az a külföldön elterjedt
nézet, hogy Stambulov ismerte a bolgár nép 
igazi érzelmeit és t [idegenítette Bulgáriát Orosz­
országtól. Soha sem csaltál; meg ily gáládul a 
nyugat-európai közvéleményt és soha sem vezet­
ték annyira félre, mint ebben az esetben. — Ha 

:g akarjuk ismerni a bolgár nép igaz érzelmeit, 
akkor a népet magat keli meghallgatnunk. A bol 
gárok szeretető Oroszország iránt nem ma vagy 
tegnap keletkezett. Természetes következése az a 
vér- és vallási rokonságnak, a mely bennünket a 

gy orosz nemzettel összefűz. Ezt a szeretetet 
erőszakos rendszabályokkal el lehet ugyan nyomni, 
de kiölni nem lehet. A bolgár politikai partos 
egyek Oroszország iránt való szeretőtökben Ha e 
pártok közt viszályok uralkodnak és ellen­
tétek forognak fenn, ugv ezek a hata­
lomért való versengés következései. A bol­
gárok ragaszkodása Oroszországhoz nein csak 
a megszabadított hálájának adója a szaba­
dító iránt, hanem a szlávok egyvv tartozásinak 
érzése is. Mi hadat viseltünk testvérállamunkkal, 
Szerbiával. Mily eredményeket értünk el vele r 
Minden olyan bolgár kormánynak, a mely számot 
akar vetni a bolgár nép óhajaival, russzojd-politi- 
kát kell. hogy kövessen. 11a ezt nem teszi, elöbb-

kúvesse az

utóbb elsöpri;. Férd,mind fejedelem, a ki uj 
hazáját őszintén szereti és annak nagyságáért ké'ss 
minden áldozatra, mar régen felfogta, hogy Bul­
gária Oroszország nélkül fenn nem állhat. Azt 
hisszük, hogy Ferdinand fejedelem még Stambulov 
alatt igyekezett létrehozni az orosz-bolgár kibékü­
lést. Akkor ez természetesen nem volt keresztül­
vihető. Most tudja Ferdin ind, hogy mit cseleked­
jék, hogy a kibékülés sikerüljön.

Arra a kérdésre, milyen volt a küldöttség fo­
gadása Lobanov herczeg orosz külügyminiszternél, 
igy felelt a metropoiita :

— Az a jóakaró fogadtatás.

nov herczegnól részesültünk, már egynuigában ele­
gendő arra, hogy lehetőnek tartsuk az orosz-bo gar 
kibékülést, de" mi Lobanov heiczegtől meg Orosz­
ország jóakaratának más bizonyítékait is kaptuk u - 
gávia számára, a melyek azonban nem a nyilvá­
nosság elé valók, hanem magasabb politika körebe 
tartoznak. Miklós czárnak majdnem egv oras ki- 
hallgatása is olyan kegyes és jóakaró volt, hogy 
most már biztosak vagyunk Bulgária jövő fejlő­
dése iránt.

A hírlapíró ama kérdésére, hogy Ferdinand te- 
jedelem elismertetését pétervári irányadó körökben 
megbeszélték-e és hogy az esetleg milyen feltéte­
lek mellett következhetnék be, Element metropo­
iita kitérő választ adott ugyan, de abból is lehet 
némi következtetést levonni.

— A dinasztiának Bulgáriában — monda — 
orthodoxnak kell lennie. Hiszen hitében egynek 
kell lenni a néppel! Ferdinánd fejedelem ezt ep 
oly jól tudja, mint mi, és mivel tisztelni akarja 
a nép akaratát és az országot boldognak akarja 
látni, teljes tudatában van annak, hogy országá­
nak mivel tartozik. Mi most már megvagyunk 
győződve arról, hogy Bulgáriának orthodox di­
nasztiája lesz. Bizonyosan, egész bizonyosan.

Ebben a pillanatban Vaszilie archimandrita 
lépett be a szomszédos szobából és egy Írást 
nyújtott át a metropolitának. Klem ént metro­
poiita felemelkedett helyéről, hogy 
archimandritát. ....

A hírlapíró most még azt a kérdést mtezte 
hozzá, hogy vájjon a pétervári bolgár követség 
czélja az Oroszországgal való kibékülés volt-e ?
A metropoiita erre a kővetkezőket felelte:

— Mi Oroszországból Szófiába azt a meggyő­
ződést hozzuk magunkkal, hogy Oroszország kibé­
külése Bulgáriával befejezett tény. Hogy ez milyen 
föltételek mellett történt meg, jelenleg nem való 
a nyilvánosság elé. Ez a magas politika dolga, a 
mely nem tartozik ram. Én mini hazafi megtet­
tem kötelességemet és semmi egyebet. A szófiai 
irányadó körök dolga lesz már most, hogy bete­
tőzzék Bulgáriának testvemhez és szabaditóihoz 
való közeledésének a müvét. Mi ma egyenesen 
Szófiába utazunk és bevárjuk Ferdinand fejedelem 
megérkeztét.

A kubai felkelés.
Havannából jelentik, hogy Zamora ezredes csa­

patai. egyesülve Izmir ezredes seregével,g Nueve- 
YiHas mellett megverték a fölkelek egyik sereget. 
Mindamellett azonban a spanyoloknak nincs sok 
okuk őrümi, mert a spanyol katonák között a láz 
mellett most mar egy másik járvány is dühöng 
és rakásra öldösi őket.

Svédország é;s Norvégia.
Távirataink között már közöltük, hogy Thorne 

államtanácsos törekvései egy uj norvég miniszté­
rium alakitusa érdekében, meghiúsultak. A v állal- 
kozas hajótörését — mint a Temps-nek jelentik, 
— az idézte elő, hogy Thorne nem bírt a politikai 
eleiben számottevő olyan emoert találni, a ki haj­
landó lett volna a stockholmi norvég miniszter 
tarczaját elvállalni.

Brazília.
A New-York Herald szerint egy rio-de -janeirói 

angol bank táviratot kapott Londonból azzal a 
tartalommal, hogy Anglia elhatározta csapatainak 
Trinidad szig ‘léről való visszahívását. A hii a 
brazíliai lakosság körében általános megelégedést 
keltett.

Forradalmi mozgalom Kit inában.
Khinából jelentik, bog Kuaugtung tartomány 

északi részében forradalmi mozgalom észlelhető, 
mely nagyon hasonlít az őtven év előtti taipnig 
lázadáshoz. Mint a taiping-lázadás vezérei, a mos­
tani mozgalom vezetői is a kereszténység hívei. 
Felhívásukban többek között mondjak : Nézzétek, 
hogv mii csiuait a kereszténység Európából 
Japánból 1 Ha tehát azt akarjuk, 
hatalmas legyen, a keresztenységr

pet

a melvben Loba-

hogv országunk 
kell áttérnünk. 

Szenteljük eleiünket ennek a feladatnak.» A moz­
galom élén egy dúsgazdag Csó nevű ember all, a 
ki hosszú ideig Ausztráliában élt. A forradalom 
első feladatának a mandarinok es tatárok elűzé­
sét tüzie ki, a kik tényleg főokai Khina hanyat­
lásának. A kik a khinai viszonyokat ismerik, azok 
nem hiszik, hogy e mozgalom czélhoz érne. A 
khinai viszonyokat csak kívülről jövő akczio ja­
víthatja.

Közéletünk.
Q «Nyári pompájában ragyogott a Syrius.» Ezt 

olvasom Herczegh Ferencinek egyik regényében (Si­
mon Zsuzsa), mialatt egy esti jelenetnek festi meg a 
bálterét.

Nos hát ez olyan iró részéről, a ki máskülönben 
igényt tarthat a pálmára : bosszantó beszed. Mulatja, 
hogy nem megfigyelés alapján Írja le a természeti 
tüneményeket. És ezt hazai Íróinknál régen és gya­
korta tapasztalom. Azért teszem beszéd tárgyává 
mostan is. Látnak valamit, valahol, meg nem figye­
lik helyesen, hogy mit, s aztán az Íróasztalnál ülve 
ráb.zzák magokat az emlékezetre, mely amúgy i; 
homályos és elmosódott képet kapott megőrzés 
végett.

Vegyen magának Herczegh Ferencz fáradságot s 
nézze meg az égboltot e napok alatt valamely este.
A Syriust nem fogja látni. Mert az nyári este egy­
általán nem látható. Őszkor is csak későn, éjfél felé 
jön fel a keleti láthatáron. Mert Syrius a téli ég­
nék a csillaga és nem a nyáré. Nyári este nem látta 
azt soha senki. *

Porzó egyik szép tározójában is olvastam valami 
hasonlói, a mi nem kicsi mértékben bosszantott. Azt 
Írja ez az ügyes tollú Írónk, hogy «egy tavaszi na­
pon» «leheveredett» a «sarju-petrenezére». Hát oda, 
kerem, sohase keveredett le. Először is, a petrencze 
oly kicsiny, hogy arra bajos leheveredni. Legfeljebb 
rá lehet dőlni, félig álló, felig fekvő helyzetben. Vagy 
pedig a petrencze aljában lehel elterülni. De másod­
szor tavaszszal nincsen is sarju. A tavaszi fütermést 
«anya-szénának» nevezi a magyar.

Sirju a második kaszálás eredménye. Ez a máso 
dik kaszálás nyár vége felé esik, akkor van kin 
sarju-petrencze, de tavaszszal nincs.

Porzó mondhatta volna azt is, hogy a félig meg­
rakott szénakazalon vagy a szénarenden keveredett 
le. Ebben lett volna természetimé;;. Miért ir hát 

trenczet és miért ir sarjut ? Valószínűleg azért, 
nepies zamata legyen a leírásnak. Gyakran ta­

pasztalom íróinknál, bogy keresik a népies szavakat, 
melyeknek irodalmunkban kisebb a kelete. Széna, ezt 
a szót minden városi ember ismeri. De a sarjáról 
nem mindegyik tudja hogy mi fan terein. Használ­
juk hát a sarju szót. Ez üdébb. Szinte a harmat is 
rajta van meg. Az ember érzi, hogy ezt a szót a 
vidékről hozta az író s vele együtt az egész benyo­
mást, a melyet leír. Csakhogy a «tavaszi» sarju el­
rontja az egész illúziót. Kiábrándít egy pillanat alatt. 
Az aszfaltot látom nem a retet. Az Írónak el se hiszem, 
hogy a rétén feküszik, hanem ott látom görnyedni 
az íróasztal előtt.

Fiatal írógárdánk egyik legszemesebb tagja Bár­
sony István. Ő megnézi jól a mit iát. Járta a rétet 
és mezőt, kalandozott berken és erdőn, megfigyelte a 
levél formáját s a legkisebbke zajt. A természetet 
alig festi nálánál hűbb vonásokkal valaki. És mégis 
megesik raj!a is, hogy színtelen. Egyik tárczajában a 
nadast írja le s a csordát, mely zsombékról-zsom- 
bekra hatol át a nádason. Figyelmeztettem tisztelt 
barátomat, hogy ez tévedés. A csorda nem a zsom- 
békok tetejei: jár, hanem a zsombékok között tapos 
magánas csapást. Ezen a csapáson el teilet menni, a 
nélkül, hogy egy zsombékba is belebotlanék a láb. 
Tisztelt baráto n azzal feleit, hogy esztendők óta 
váró i lakó. Csak néha mehet ki a vidékre. Benyo­
másai eihaivauyodtak. sokszor kénytelen az emléke- 
z.tre bízni magát.

Ez az ellenvetés nagyon a’apos. S íróinknak, a kik 
természetfestéssel is foglalko inak néha. nem tudom 
eléggé ajanlani. hocy mmdeu esztendőben töltsenek 
vidéken nehány honaput.

A kisebb írókról n m is akarok szólani. Azoknak 
müveiben sokszor megbotránkoztató dolgokat olvasok. 
Ha megkapnak valaboi egy népies szót, egész oida 
lókat írnak össze, hogy ezt a szót alkalmazhassák 
S az alkalmazás rendesen rosszul sikerűi. Megtudják 
bogy a kocsinak egyik részét felhéreznek nevezik, 
bizonyos, hogy ezt a felhérczet valahol a kocsi ha 
tulján keresik. Leírnak egy vidéket, s nádasokat raj 
zolnak oda, a hol soha se voltak, s fenyveseket az 
Alföld buczkáira.

Még Mikszáth is, pedig jó megfigyelő, a Kerepesi- 
utón kiseri ki azokat, a kik Pestről Kecskemétre tar- 
tanak, (a Beszélő Köntösben) pedig hát a kecske- 
méti-utezát azért hívták igy, mert arrafelé kellett 
menni Kecskemétre. S ugyanezen az utón nádasokba 
és posványokba viszi az embereit, a hol ma tincsen 
posvány, a múltban sem lehetett, ha csak a geológia 
tertiär korszakáig nem megyünk vissza.

*
Fiatalabb Íróinkat elrontotta az a szabadosság is 

melyet Olympunk nagyhatalmú uralkodója, Jókai Mór 
magának - e tekintetben - megengedett. Ő egy- 
szerűen tulteszi magat minden geográfián s a ter­
mészet minden törvényein. Az ő emberei elindulnak 
Abrudbányáról Búcsúm télé, mikor Topánfalvara igye­
keznek. Mintha csak azt mondaná, hogy a budapesti 
kiránduló Kőbánya felé megy a Zugligeti. Az 6 hőse 
meglátja az ujholdat a nyugoti égen, mikor be van 
borulva mindenütt, s csak kelet felé látszik egy 
kicsi nyilas.

És hogy a szabadosság mennyire megy, nemcsak 
Íróinknál, de még festőinknél is, arra csak egy pél­
dát akarok megemlíteni. Netiány év előtt egy lep 
volt látható a budapesti mütarlaton, mely a reggeu 
égboltot ábrázolta, s ott a keleti lathalár pirkadaté­
ban ragyogott az ujhold sarlója.

Csodalatos dolog, hogy open magyar írók s magyar 
művészek botiamra ekkorát, holott pedig az észrevevö 
tehetség a magyar fajnál van kifejlődve leghatalma­
sabban.

Ezek a botlások bizonyítják, mily rósz alapokra 
van nálunk felépítve az egész oktatás.

VIDÉK.
• AU*pánvála*ztás Tolnamegyében. Ma volt

Tolnavarmegyében — mint levelezőnk Írja — az al- 
spánválasztas. A közgyűlés a Szatmármegve főispán­

jává kinevezett Simonsícs Béla helyére alispánná 
Jjöry Pál bonyhádi főszolgabírót választotta meg. 
Ezután bonyhádi főszolgabíróvá j\agy István szolga- 
bírót s szolgabiróva Halász Géza tiszteletben szoi- 
birót választottak meg, valamennyit egyhangúlag. 
Miután az uj alispán szép beszédben megsö.-zönte 
megválasztatását, letető a hivatalos esküt. Most 
Madarász főjegyző, a Budapestre kinevezel, anya­
könyvi leiügyeló elbue.-uzott a megyétől, a melyet 
tizennyolcz évig szolgait. A főispán kinevezte tiszte- 
etbeli főjegyzőnek Simonsícs aljegyzőt, tiszteletbeli 

főszolgabíróvá báró Rudnyanszky István szolgámról. 
Állandó választmányi tagnak dr. Schweiz Antal 
bonyhádi ügyvédet választottak meg.

► Jegyzőválasztás. Az Ér-Mihályfalva nagyközség­
ben megejtett jegyzőválasztás alkalmával -- mint la­
punknak írják — Jakab Rezsőt választottak meg 
közfelkiáltás mellett es lekesedessel jegyzóve.

* A karán sebest polgármester lemondása, Szí- 
DÓS Lajos, Karansebes r. t. varosának polgármestere, 
ki a magyar dunai gőzhajózasi társaságnál főfelügyelői 
állást nyert — mint lapunknak Karánsebesről írják 
_ lemondott állásáról es a főispánnak bejelen­
tette, hogy uj állását ez évi augusztus eisejen fog­
lalja el.

* Szegedről táviratozzak lapunknak : Szeged varos 
közönségé mai közgyűlésében elhatározta. hogy 
Schmausz Endre Szabadka város uj főispánjának 
ünnepélyes beiktatásán, a mely augusztus 12-én megy 
végbe Lázár helyettes polgármester 
küldöttséggel képviselteti magát.

vezetése alatt

ÚJDONSÁGOK.
— julius 30.

_ Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetése julius végén lejár, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
20 frt — kr 
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Egész évre .-•••••
Negyedévre..................................
Egy hóra .......................................

A Bivat-Szalonnal együtt negyedévre lfrttaltobb 
fizetendő.

— De igen. emlékszem reá.
— Talán azt is tudja, — folytatá az orvos, — 

hogy a múlt évben máj baja a sírba vitte. A leg- 
szenvedvlyesebb emberek egyike nyugszik benne 
a főid alatt, egy ember, kiről biztosan tudom, 
hogy ;;ét gyilkossággal terhelte meg a lelkiis­
meretét . . .

— Csak nem akarja azt mondani, hogy ő 
égette el a feleségét ? — kiélték tői.

— Hallja csak, — szólt dr. Noirot. — Tizenöt 
év telt el már. mióta orvos vagyok és tizenötévi 
gyakorlat a fővárosban sok tapasztalatot hoz ! . . . 
De mégse fosom elfelejteni soha azt az estét, 
mikor egy szolgát küldtek értem a Corsegue pa­
lotából és az utón megtudtam a szörnyű esetet ! 
Az ifjú báróné ez este két kis leányának és ezek 
barátnőinek estélyt adott. Tizenegy óra felé, mi­
dőn a vendégek már eltávoztak, odalépett egy 
karos gyertyatartóhoz, hogy kioltsa a gyertyákat. 
Szerencsétlenségére lelökte kezével a petróleum- 
lámpát, az égő folyadék ruömlött csipkeruhájara 
és egy pillantás alatt langba borította a sze­
gény asszonyt. így beszelte a szolga, mialatt 
a kocsi őrült sebességgel vágtatott a palota felé.

— És hogy vannak a gyermekek ? — kérdém. 
— Alusznak — felelt a szolga, — És a báró! —
A meltóságos ur nem jön ki a báróné szobájából.
A kandalló előtt áll és nem szól egy szót sem. 
Nem csodálnám, ha eszét vesztené ! . . .

Beléptem a szobába. A szerencsétlen ott feküdt 
a szótan. A finom Ízléssel bútorozott szoba a 
legnagyobb rendetlenségben volt, a levegőben ér­
zett az égett ruha és hús rettenetes szaga. Öltöny- 
uurabok, kendők, függönyök félig elégve hevertek 
szanaszét, a szegény nőre hányták mind, inig ű 
kéísegbeesett kiáltásokká! jajgatott . . . Órái meg 
voltak számlálva . . . Mindössze is csak fájdal­
mait enyhíthettem . . . Miközben kötelességem 
teljesítésében jártam el, egy meg szörnyűbb lat­
kor tárult föl előttem. Éreztem, hogy ez asszony 
egy borzalmas bűntény áldozata. Észleltem, hogy 
a baróné kedélye oly nagymérvű felindulásban 
volt, melyet meg a haldoklás küzdelme sem tu­
dott legyőzni. Hogy ennek valami összefüggése van 
férjével, abból következtettem, hogy mily sajátos 
kiiejezés volt tekintetében, midőn az a báróéval 
összetalálkozott, ki még mindig részvétlenül állt a 
kandalló előtt. Néha mintha öröm, bizalmatlanság, 
diadal vagy más iiyes lángolt volna föl szemei­
én : Ö. a" kit máskor, feleségének a legcsekélyebb 
rosszulete alkalmával, mindig oly aggodalmasnak

láttam, most nem mozdult és mit sem törődött a 
haldoklóval.

Ez rejtélyes volt előttem ... A báróné izgalma 
azonban oiv mérvben nőtt, amint csillapitószerei- 
met bevette. Küzdött ellene, éreztem. Azt is erez­
tem, hogv beszélni akar, valamit kiáltani szeretne 
és világosan hallottam, midőn a vánkosra vissza­
dőlve, nyögte : «Nem tudok» . . . Elvesztette esz­
méletet. "Mellőzöm utoLo óráinak rajzát. Sokat, 
nagyon sokat gondolkodtam esete fölött. Azt 
mondtam magamban : «Bizonyára szeretett vala­
kit, a báró egy ismerősét. A férj bosszút áll most 
azzal, hogy azt az embert nem engedi halálos 
ágyához, íiogv búcsút vehetne tőle.»

*
Rövid idővel a báróné tragikus halála után 

több Ízben fordul1 hozzám orvosi tanácsért egy 
bizonyos Pierre de Creance, a kit par hóval ez­
előtt a báró egyik estélyén ismertem meg. Nem 
sok fáradságomba került, hogy átlássam : látoga­
tása csak űrügy és ő teljesen egészséges. Az első 
délután, midőn hozzárnjőtt, sok dolgom volt és 
még élénk emlékezetemben van, milyen türelmet­
lenné tett az a habozás, melylyel Alice bárónő 
említését kerülgette, mikor úgyis tudtam, hogy 
csak miatta jött ide . . .

Valami regény játszódott volna le Corsegue asz- 
szonv és de Créance között ? Ártatlan volt ez a 
fiatal ember, vagy bűnös ? Az első felől nem so­
káig maradtam bizonylaianságban, látogatásai 
megadták a feleletet, hogy vajon szerette-e ? Ámde 
ha csakugyan drama folyt le itten, ha csakugyan 
kedvese volt a halottnak, hogy lehetett az asszony 
halála után benső baratja a férjnek, a mire sza­
vaiból következtethettem ?

— Talán nem kellett volna úgy csodálkoznia 
— szóltam — inert a férfi, ki szeretett és el­
vesztett egy asszonyt, örömest csatlakozik ahhoz, 
ki veszteségére emlékeztetheti. Ez lehetett az oka 
Corsegue és Creance barátsaganak. Hiszen tudja, 
hogy humoristáink egyike — Henri Lavedan «A 
vigasztalhatatlanok» czimü pompás elbeszélésben 
egy ily párt választott hőseinek.

— Mind helyes — szólt a doktor — de Cor- 
segue-re nem allhat. Mór vér forrt az ő ereiben. 
Nagyapja, ki katonatiszt volt a császárság idejé­
ben, andalusiai asszonyt vett feleségül és a báró 
ettől örökölte heves, bosszúvágya természetét. Egy 
reggel de Creance azt izeni, hogy rosszul van és 
látogatássam meg oly gyorsan, a mint tehetem. Az 
a különös barátság, melylyel a fiatal ember irá­

nyomban viseltetett, megindítókig hatott reám, 
jóllehet az elhalt, báróné iránti szerelem képezte 
ennek alapjai. Egyszóval . . ■ siettem hozzá és 
sápadtan, nagyon sápadtan találtam ágyában 
fekve. Ha látta volna ez arezot! Alig voltunk 
magunkra, feirevonta a takarót . . . két borda 
között tátongó s-’bet láttam. Golyó találta sze­
gényt, és biztosan keresztülfurja szivét, ha nad­
rágtartója csatjáról vissza nem pattan. Sok vért 
kellett veszítenie, mert alig tudott beszélni . . . 
Mi történt ? Beszéljen hát!

A fiatal ember ajkára tette egy ujját. A moz­
dulat nagv fajdalommal járhatott, mert szája 
még jobban eltorzult. Az ajtóra függeszte te­
kintetét, mintha attól félt volna, hogy valaki hall- 
gatódzik.

— Közelebb . . . jöjjön közelebb — szóit és 
én egészen főléje hajolva hallgattam szavát, mely 
inkább sóhajtás volt : «A világ szamara egysze­
rűen beteg vagyok . . . Szolgám azt hiszi, hogy 
párbajban sebesültem meg . . . Szavat adja, 
hogy ha én önnek megmondom az igazat, senkit 
sem fog a törvény elé idéztetni ? . .» «Ezt nem 
tehetem», feleltem én. «Oh» — nyögte — nem 
teheti ! . . . Meg kell tehat halnom, a nélkül, 
hogv a gyermeket gondjaira bízhatnám annak az 
embernek, ki őt megvédné . . .» E szavak or­
vosi kötelességemet juttattak eszembe. Egyszerre 
visszatért annyi ereje, hogy eltudott lökni. «Nem» 
— szólt. «Hagyjon meghalnom . . . Távozzék . . . 
Távozzék ! ...» «És ha megígérem, hogy teljesí­
teni fogom kívánságát, engedi magat gyógyittatni. 
«Engedem» — felelte. «Jó, tehat szavamat . . .» 
„Azonban» — telte hozza az orvos — «engedjen 
meg egy keidést, ez a lelkiismeretembe vág : mit 
tett volna ön, az én helyzetemben ?»

— Azt, a mit ön, — mondám. — Mert meg 
keli-e tartanunk adott szavunkat, ha bűntény 
esete forog fenn ? Ha Corsegue báró halálba 
küldte a feleseget és meggyilkolta e fiatal embert, 
nem érdemelte-e meg, hogy átadják az igazság­
szolgáltatásnak ?

— Bizonyára, — felelt a doktor, oly hang- 
hordozással, melyből kiéreztem, hogy az elbe­
szélés nagyban könnyít a régi és még mindig 
kínzó lelkiismeret-furdalás nyomásán.

— tiizonnyára, — monda még egyszer, — de 
vegye tekintetbe a gyermekeket 1 Gondoljon a 
két kis leányra ! Gondolja meg, mily bizalomtel­
jesen néztek reám kék szemei, midőn betegek 
voltak ! Gondolja meg, hogy gyönge egészségük 
alig állta volna ki ilyen emberek ápolását 1 És

ez az embertelen Corsegue szenvedélyesen sze­
rette őket.

_ Biz ugv. kedves barátom. Ha ön ismerte
volna az ártatlan gyermekeket, ön is csak úgy 
megtartotta volna a szavát, mint én. Hallgatott 
volna a gyalázatos titokról ; Pierre de Creance 
anyjuk szeretője volt. Úgy van. sejtéseim valók­
nak bizonyultak. Szörnyű tragédia játszódott le a 
báróné halálos ágyánál. Hogy mint jött nyomara 
a báró felesége és de Créance viszonyának, a 
szolgák utján-e, valamely elfogott levél nyomán 
vagv más módon, nem tudom. Corsegue elhatá­
rozta, hogy szörnyű boszut vesz nején, de úgy, 
hogy a gyermekek sohse sejtsenek semmit. Amaz 
estély alkalmából, midőn a vendégek, köztük 
Creance is, eltávoztak, Corsegue és neje között a 
ballépés miatt heves szóváltás történt. Utoljára a 
férj fogta a petróleum-lámpát és hozzávágta ne­
jéhez, ki rögtön lángban állott.

— De hát hogy értesült erről Creance, mert 
ön bizonyára tőle tudta meg ? — kérdém csodál­
kozva.

— Hogyan ? — felelt ö. De hát nem találja ki, 
hogy a báró bosszúja mindaddig nem volt teljes, 
inig Creance is nem nyert róla tudomást? Itt 
van a kulcs a két félti barátságának a titkához. 
A báróné halála után eltelt hat hónapot Corsegue 
arra használta fel, hogy szerencsétlen barátomat 
egészen elvakitsa. Így jött el a nyár. Egv nap a 
báró barátját ebédre hívta egy vidéki zugba. Mi­
után az éj igtn szép volt, azt tanácsolta társá­
nak, hogy terjenek gyalog vissza, mely esetben át 
kellett vagniok az egész boulognei erdőn. Midőn 
aztán egyedül haladtak a fasorban, a báró hirte­
len megfogta nyakat, odaszoritotta egy fahoz és 
igy kényszeritette. hogy hallgassa végig rettenetes 
tudósítását felesége haláláról, azután mellbe lőtte 
egy revolverrel, hogy azt higvjék, rablók támad­
ták meg. A fiatal ember nem halt meg rögtön és 
a midőn magúhoz tért, volt annyi ereje, hogy a 
fasor széléig vánszorgott, honnan bérkocsin haza­
vitellé magát. Itt úgy adta elő a dolgot, hogy 
sehet a falun kapta, nem akarván, hogy a leg­
csekélyebb gyanú is érje gyilkosát és a nőt, kit 
szeretett.

— De mi történt Corsegue-gel ?
— Megtartottam szavamat és hallgattam. Egy 

évre reá meghalt a báró máj baj ban és súlyos bű­
nével a legmagasabb bíró elé került. Nos, látja 
kedves barátom, hogy mi orvosok gyakran a leg- 
titokszerübb dolgokat tudjuk — és hallgatunk 
róluk. Powi Bourget.

VÉGZETES LEVELEK.
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ELSŐ KÖTET.

_ A tény az. hogy ... egy bűntettet követtek
el; a bíróság föl van híva, vagy föl lesz hiva .. 
és' ez a bűntett olyan különös, olyan nagy zajt út 
majd, hogv a vizsgálatot erélyesen és különös 
gonddal fogják fol tatni. Eget és földet megmoz­
gatnak. hogy íölfedezzék a gyilkost . . . és tálán 
ott keresik, a hol nincs. — Van egy jogi sark­
igazság, melyet még mindig irányadónak tekinte­
nek : «Is fecit qui prodest,» vagyis más szavakkal, 
a bűntettet mindig az követi el, a ki hasznot lat 
belőle. — Mikor egy gazdag embert gyilkolnak 
meg, örökösét kezdik gyanúsítani. — Ezúttal nem 
forog fenn ez az eset, mert De Műire grófné va­
gyona. eg\ ellen leányára száll. De azért haldia nem 
kevésbe vált hasznára valakinek.

— Kinek, ha szabad tudnom ?
— Hasznára, nem éppen a kellő szó, de vegre 

is, ez a váratlan halai eltüntet egy akadályt, 
mely ...

— Engem feszélyezett, ugyebár ?
— Valóban, úgy van.
— Legyen hat bátorsága és mondja ki nyíltan, 

hogy ön vádol engem.
— Én nem ; — de mások nem fogjak elmu­

lasztani.
— Ezekkel szemben, magamra vállalom a vá­

laszadást és kétlem, hogy ellenembe a bizonyíté­
koknak még csak árnyékát is túlmutathatnak. 
Öntől azonban uram, azt kérdem :

— Teljesen bizonyos, hogy a saint-germaini 
vonalon való utazasa közben semmi vadolo nyo­
mot nem hagyott vissza ?

— Nem titkolom, hogy rajta voltam az öt óra 
harmincz perczkor induló vonaton.

— De fölteszem, nem kívánja, hogy tudjak, 
hogy a mikor elutazott Párisból, egy hatlőutu 
revolver volt a zsebében ?

Ez a kérdés egyenes vágás volt, — a melyre 
Mederic nem készült előre és a mely védtelenül
találta. , ..

Hogyan tudhatta ez az ember a revolver törté­
netét ? Csak Roland parancsnok ismerte, 6 pedig 
semmiesetre sem beszélte el az állítólagos Goiymen 
grófnak.

Medericnek az a gondolata támadt, hogy ez a
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— Személy

Rómából érkező 
Abbas khedive 
orszagba kiránd 
pár az eddigi 
távozik el Szt.-

— A kiről 
fogadtatására i] 
városi bizottság 
mint nekünk ti 
nöklete alatt ell 
alkalmából a bl 
gókkal és diadq 
kidolgozására 
tárgyban még 
tanak. melyben! 
tatokat.

— A király 
moráczi és visz^ 
kint 80— 80 frt. 
tüzoltóegyesületl 
összesen 200 frll

— Egy ii\ 
József és felesd 
nek a válópörti 
be. bogy a hei] 
tartásával az 
czegnő — mini 
jelenti — a be 
előtt vette fel 
konának, egy 
mint tanúnak 
berczegnő váic 
dapesti ügyvéd 

— As tdőj át 
egy kis hűvösei 
napokban már 
alábbszállitotta. 1 
csepp eső is vol 
és ismét kiderül 
tolt és igy ném| 
ségét. — Miint 
nagy károkat olJ 
helyeiről is kil 
hozzánk

— A mlnlaxl 
tásügyi mimszt^ 
és bihar vár 
váradon rendezi 
alkalmával tail 
Beöthy Lászlód 
varos főispánját 
Nagyvárad varol 
Zcse - el egy bekül 
előmozdításáért/ 
egyházi kanonol 
n.izium javára 
köszönetét nyiii

— ínség k]
idejében, hogy 
szály községek 
gyekből lehorda 
Miután a mindé 
veginségnek nézi 
lyezésére Tatán] 
megyeszerte me 
gróf Eszterkáz 
színházát készsj 
műkedvelői éli 
augusztus hó 
nagyobb összegd 
járulni. A nagyi 
jobb eredménye 
gyűlt pénzt is 
pénztára fogja 
Síiiethez is adói 
sülünk, az egyj 
lyeztek kilátásb 
nöke Pintér E| 
esetleges adoma

— Net tizei 
czia kereskede 
életbe léptetni I 
kormányoknak] 
használjanak, 
lehetne külder 
léke 25 centin 
nyesiteni lehet] 
ben egy nemz 
a bélyegeket 
az egyes nemi

különös egyén 
uszítottak, hej 
előtt egy tiszt] 
Föltette mag 
ennek a kérni] 
szol reki.

— Ki ner 
napság ? — t] 
luta mentem 
vei sem jót 
Parisban.

— Legyen, j 
mikor lófegyv] 
latunk a levej 
revennék, he 
ki van lóve 
gyott a csőbej 

— Én sink 
— Ez az, 

ez a Szerencs 
talán jól tend 
a rei.dűrbiztoj 

És mert Mi 
— Csakhoj 

degen Golytnfi 
— Mit tud, 
— Nalam 
-— Un u-ef 

latlanul Mede 
— ügy v 

hogy nem 
enyémbe ; mi 
gvanánt.
' — Hol tali 

— A kocsi 
ben szálltam 
ideje alatt m 
ülés alá kerü 
természetesen 

— Hogyan 
— Ön eil 

agyba. ítélje 
kor megpilk 
többé, hogy 
lálni. Egész 
mert megvizt 
töltése ki va 

— Nem 
kellett felejt« 
Valaki bizon 
a valaki ha 

— Nem
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jó megfigyelő, a Kerepesi* 

fik Pestről Kecskemétre tar* 
Uen) pedig hát a kecske- 
I igv, mert arrafelé kellett 
yanezen az utón nádasokba 
órabéréit, a hol ma smcsen 
hehetett, ha csak a geológia 

gvüuk vissza, 
e

Ltotta az a szabadosság is. 
|ta!mu uralkodója, Jókai Mór

— cegengedett. 0 egy- 
amden geográfián s a tér* 
a. Az ő emberei elindulnak 
Le, mitor Topanfalrara igye- 
mondana, hogy a budapesti 
egy a Zugligetbe. Az ő hőse 
ayugoti égen, mikor be van 
^ak kelet tele látszik egy

mennyire megy. nemcsak 
l&néi is, arra csak egy pel- 

Nenany év előtt egy kép 
linülariaton, mely a reggea 
L keleti lathatár ptrkadasa- 
Larlója.

.pen magyar írok s magyar 
Lt, holott pedig az eszrevevő 

van kifejlődve leghatalma-

Ivitjak, mily rósz alapokra 
Igesz oktatás.

EK.
olnamegyében Ma volt

levelezőnk írja — az ai- 
a S atmarmegye főispán­

ná Béla helyére alispánná 
o.gaDm . xa.usztolta meg. 
róva .Vagy István szolgá­
lsz Géza t.szteie.ne.i szol- 

valamennyit egyhangú.ag.
) „esz.dben megsd-zbnte 

a hivatalos eskü:. Most 
re kinevezett anya­

ölt a megvetdi, a meiyet 
A tó.snan kinevezte tiszte­

siéi . egyzőt. tiszteletbeli 
pmszky István szotganirot. 
naz d. Se i wetz Antal 
ottak meg.
Er-Maiaiyialva nagyso seg- 

.* t.íaimaval -- mint li­
fe R: iis 1 vaia?ztOt a- meg 
«edessel j-gyz >ve. 
armester lemondása üzv- 
;. varosanat polgárim slere, 
ozást társaságnál főfelügyelői 
3un»naz Karansenesrói rja*. 
es a ; .aj-anna». bejeiea- 

evi augui. us eisejec fog-

-au : 1 untnak . Szeged varos 
lésén i elh»'aro:ta. hogy 

fcdk aj ffepáajáwdt
|.i »elv augusztus li-en megy 

ooisr.im,ester vezete.e alatt 
ni agat.

SÁGOK.
— jíilius 30.

|wt azúr, a t a t. előfizetőnu
tése >>«t iizs vértén lejár,
tau izneskr ljenek, nehogy 

linakadás álljon be.
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Igpitt negyedévre 1 frttal több
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1895 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 31.
— Személyi hírek. A pápa állapota — a

Rómából érkezett hírek szerint — kielégítő. _
Abbas khedive Konstantinápolyból ázsiai'’Török­
országba kirándulásokat tett. ' — Az orosz czári 
pár az eddigi megállapodások szerint az idén nem 
távozik el S?.t.-Pétervarról.

— A király Kolozsvárott. Ö felségének 
fogadtatásúra nagyban készülnek Kolozsvárott. A 
városi bizottsági tagokból álló magánértekezlet — 
mint nekünk táviratozzák — a' polgármester el­
nöklete alatt elhatározta, hogy a király érkezése 
alkalmából a bevonulás ulját árbóczokkal, lobo­
gókkal és diadalkapuval díszítik fel. A részletek 
kidolgozására bizottságot küldöttek ki. Ebben a 
tárgyban még e hóban rendkívüli közgyűlést tar­
tanak. melyben hivatalosan meghozzák a határo­
zatokat.

— A király adománya. A király a hegvhát- 
moráczi és viszáki önkéntes tüzoltóecyleteknek egyen- 
kmt 80— 80 frt, a gelenházai és marokföldi önkéntes 
tüzoltóegyebieteknek pedig egyenkint 50—50 írtől, 
összesen 200 frtot adományozott magánpénztárából.

— Egy herczegnő áttérése. Gróf Zichy 
József es felesegének Odescalchy Irma herczegnő- 
nek a válópörében, legutóbb az a fordulat állott 
be. hogy a herczegnő a törvényes forrnak meg­
tartásával az unitárius vallásra tért át. A her- 
czegnö — mint újabban kolozsvári tudósítónk 
jelenti — a budapesti unitárius egyház főpapja 
előtt vette fel az unitárius vallást, férje egyik ro­
konának, egy Zichy grófnőnek s két ügyvednek 
mint tanúnak a jelenlétében, kik közül az egyik a 
herczegnő válópörében eljáró dr. Xagy Dezső bu­
dapesti ügyvéd volt.

— As Időjárásról Hetek óta csak ma jutottunk 
egy kis hűvösebb légáramlathoz, a mely az utóbbi 
napokban mar elviseihetlenné vált hőséget egy kissé 
alábbszállitotta. Délfeié beborult a láthatár, nehány 
csepp eső is volt, de a föilegek csakhamar elvonultak 
és ismét kiderült az égboltozat, A *zel egész nap tar­
tott es igv némileg ellensúlyozta a nap rekkenő hő­
ségét. — Münchenben óriási zivatar volt. a mely 
nagy károkat okozott a városban. A vidék egyes 
he'.yeiről is kisebb-nagyobb zivatarok hire érkezik 
üozzánk

— A miniszter köszöneté. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Nagyvárad város közönségének 
es bihar vármegye törvényhatóságának a Nagy­
varadon rendezett kerületi taimlóifjusagi tornaverseny 
alkalmával tanúsított áldozatkészségéért. továbbá 
beöthy Lászlónak, Bihar várni eye és Nagyvárad 
varos főispánjának és Sál Ferenci kir. tanácsosnak, 
Nagy varad varos polgármesterének a verseny rende- 
ze*e■ el egybekötött kulturális és hazafias czel kiváló 
előmozdításáért, dr. Kádár Ambrus szatmári szekes- 
egyhazi kanonoknak, a szatmári kir. katli. főgim- 
n .:ium javára tett 150 frtos alapítványáért, elismerő 
köszönetét nyilvánította.

— ínség Komarommegyeben. Megírtuk annak 
idejében, hogy D.-Aimas, Xeszmely, Szórnád és Na­
szály községek határúban a felbősz..kadások s a he­
gyekből lehordott iszap teljesen tönkretette a vetést. 
Miután a mindenétől megfosztott lakosság most a 
veginségnek néz elébe, a nyomorban sinlők felsegé- 
lyezésere Talán bizottság alakult, a mely a gyűjtést 
megyeszerte megkezdte. A bizottság mindenekelőtt 
gróf Eszterházy Miklóshoz fordult, a ki tatai vár­
színházát készséggé! átengedte egy hangverseny- és 
műkedvelői előadásra, mely a károsultak javára 
augusztus hó 20-án log megtartatni, s valószínűleg 
nagyobb összeggel fog a megindított gyűjtéshez hozzá­
járulni. A nagy számban kibocsátott gyüjtőivek a leg­
jobb eredménynyel kecsegtetnek s az ezek utján be­
gyült pénzt is gróf Eszterházy uradalmi központi fő­
pénztára fogja kezelni. A bizottság a «Jó szívs-egve- 
» .-ethez is adott be kérvényt segélyért s mint érte­
sülünk, az egyesület részéről nagyobb összeget he­
lyeztek kilátásba. A segélyezésre alakult bizottság el­
nöke Pintér Elek kegyesrendi i.azlönök Tatan, s az 
esetleges adományok czimére küldendők.

— ^Nemzetközi postabél gégék. A fran- 
czia kereskedelmi miniszter nevezetes újítást akar 
eletbe léptetni. Azt akarja javasolni az európai 
kormányoknak, hogy nemzetközi postabelyegeket 
t asználjanak. E bélyegekkel kisebb összegeket is 
lehetne küldeni bárhová. Az uj bélyegeknek ér­
teke 25 centim volna, a melyet mindenhol érvé­
nyesíteni lehetne. Az előterjesztés szerint Bern­
ben egy nemzetközi irodát állítanának fel, a mely 
a belvegeket előállítaná és a népesség arányában 
az egyes nemzetek között szétosztaná.

rendőr, a kit utuna 
mez őt beszéltetni, mi-

különös egyéniség, titko
uszítottak, hogy próbálja .. -----------  „
előtt egv tisztviselő szabályszerűen kihallgatja. 
Föltette magában, .... hogy elveszi a kedvét 
ennek a kemnek és arczátlan tagadásokkal vála­
szol reki.

— Ki nem hord revolvert a zsebében mai 
napsag ? — felelte a vállait vonogatva. — Fa­
lura mentem ebédelni és Fans környékén semmi­
vel sem jobb a közbiztonság, — mint magaban 
Parisban.

— Legven, — szólt hidegen az idegen. — De 
mikor lőfegvverr 1 latjuk el magunkat, nem mu­
latunk a levegőbe való put: gatássa!. — Ha ész- 
revennék. hegy az ón revolverének egyik töltése 
ki van lóve és hogy a lőpor friss nyomokat ha­
gyott a csőben. . . .

— Én senkire se lőttem.
— Ez az, a mit ki kellene mutatni. — És ha 

ez a szerencsétlen revolver véletlenül önnél van, 
talán jui tenné, ha azonnal bevinné városrészének 
a rei.dőrbiziosságához.

És mert Mederic hallgatott.
— Csakhogy már nincs önnél, — folytatta hi­

degen Golymén.
— Mit tudja ön ?
— Nálam van.
— Un megtalálta! — kiáltott fúl meggondo­

latlanul Mederic.
— Úgy van, megtaláltam. És nagy szerencse, 

hogy nem más kezekbe került. hanem az 
enyémbe ; mert már a bíróságnál volna, bűnjel
gyanánt.

— Hol találta meg ?
— A kocsiszakaszban, melybe Saint-Germain- 

ben szálltam fői. — Egyedül voitam. — Az ebed 
ideje alatt nem igen utaznak. — A fegyver azon 
ülés alá került, a melyen ültem. Keá hagtam es 
természetesen fölvettem.

— Hogvan találhatta ki, hogy az enyém ?
— Ön 'elfelejti, hogy a neve be van vésve az 

agvba. ítélje meg, ha meg voltam-e lepve, a mi­
kor megpillantottam .... és ne csodálkozzék 
többé, hogv olvan nagyon igyekeztem ont fölta­
lálni. Egész vádlevél volt ez a revolver ön ellen, 
mert megvizsgáltam és megállapítottam, hogy egy
töltése ki van lőve. . , . , ,
- Nem en lőttem ki. - A kocstszakaszban

kellett felejtenem, mikor Chatouban kiszálltam. 
Valaki bizonyosan elfoglalta a heh einet es ugyanaz 
a valaki használta a fegyveremet is.

— Nem tanácslom önnek, hogy ez. a magy

— Szerencsétlenség a pályaudvaron Súlyos é 
eddig még teljesen ki nem derített szerencsétlenség 
történt hétfőre virradó éijel a badeni pályaudvaron. 
A raktárakban alkalmazásban volt kezelőt, Helling 
Józsefet reggel az utczakövezeten, közvetlenül az ál­
lomásépület előtt súlyos sebekkel borítva találták. 
Környezete azt hiszi bogy a kötelességtudó, szorgal­
mas hivatalnok elaludva lakásán,, a berobogó vonat 
zajara felébredt és Malmában tévedésből a nyílott 
ablakon keresztül az utczára lépett ki, és igy az első 
emeletről lezuhant.

— Vasúti katasztrófa. Egy Nagyváradról 
érkezeit távirat jelenti, hogy a dobresti iparvasut 
egy mozdonyból és három kocsiból álló vonata 
tegnapelőtt reggel egynegyed hét órakor kisiklott 
a vágányból. Tizenöt munkás sebesült meg : három 
életveszélyesen, néyy súlyosan és nyolcé könnyebben. 
Egy munkás a sérülés miatt meghalt. A vonat a 
mészkemenczéből meszel szállított a dobresti ipar­
telephez. A mint a Nándor-kitérőhöz ért, egy ka­
nyarulatnál a középső kocsi kicsúszott a vágány­
ból, az azt követő kocsi rátolult és feldőlve, a 
benne levőket maga alá temette. A vonaton 23 
egyén volt, nagyobbrészt munkások. Egy olasz 
kőfejtő munkás meghalt, inig mellette levő társa a 
legcsekélyebb sérülést sem szenvedte. Ugyanazon 
kocsiban volt egy asszony egy kis gyermekkel, 
kik szintén épen menekültek meg. A vállalat két 
orvosa azonnal megjelent a katasztrófa színhelyén, 
kik a sérülteket rögtön a kórházba szállíttatták és 
gyógykezelés alá vették. Azonnal értesítették 
Nyisztor Alajos járási főszolgabírót is, ki a hely­
színén megjelenve, konstatálta, hogy a szerencsét­
lenség a vasúti személyzet vétkes gondatlanságá­
ból eredt. A főszolgabíró azonnal táviratban tett 
jelentést a megye alispánjához. A vonatot Bálint 
mozdonyvezető vezette, u ki csak három nap előtt 
tartotta esküvőjét. Ő maga is szenvedett sétülése- 
ket, habár nem jelentékenyen. A vasút közleke­
dése a helyszíni vizsgálat befejezteig szünetel. A 
sérült munkások baleset ellen biztosítva vannak.

— Elfogott bérgyilkosok. Még a télen történt, 
hogy Temes-Kubinban orozva megölték Miloszavlye- 
vies Perát, a helység vendéglősét, a ki a vendéglő 
ajtajában jókedvűen pipázgatott. Azóta folyton ke. 
resték a vakmerő gyilkost, de a szorgos kuíatás da 
czára sem akadtak a nyomára. A napokban azonban 
— mint onnan írjak — véletlenül kiderüli, hogy ki 
küldte a derék vendéglőst a másvilágra. Ugyanis a 
szerbek dudasa, valami Jiyikó nevű legény kártyá­
zott a falu egyik daiias legényével, a Zavity Lynbó- 
val, a kinek szerencséje volt. Elnyert a dudástól 50 
forintot. Játék végén a dudás kérte vissza a pénzét. 
Lyubó azt mondta, hogy ő gavallér, hát az 50 írtból 
20 irtot visszaad.

— Az egészet akarom ! — kiáltott a dudás.
— Nem adom.
— Hat majd megtudják, hogy esett hanyatt a 

Pora.
Elment és titkos lewlben megírta, hogy esett ha­

nyatt a Pen vendéglős. A levelet elvitte a jegyzői 
lakhoz, olt becsusztatta az iroda állón, a bakter olt 
erte, vallatta és jött a jegyző. A levelet olvasta és 
a csendőrök mar liajnaioan dolgoztak. Az volt a 
levélben, hogy a felesige üiette meg a kedvesének 
közreműködésével Mroszaviyevics Perát. A dudásnak 
adtak at 300 forintot, hogy tegye el Perát láb alól. 
A dudás nem mert vállalkozni, de szerzett a véres 
munkára embert, egy elzüllütt gazficzkót. Eddig el­
fogták az asszonyt, s kedvesét, a dudást és a bér. 
gyilkost, a ki Perát lelőtte.

— A petróleumlámpa áldozatai. Meg­
rendítő szerencsétlenségekről ad hírt a táviró. 
Xiipolyban ma délután Guassi ügyvéd sógornőjét 
a gitárrá! mulattatta, mikor a feje felett függő 
petróleumlámpa hirtelen leszakadt. Az égő pet­
róleum mindkettőjük fejére dód, ugv hogy később 
megszenesedett holttestüket találták fel. — Ha­
sonló borzalmas eset iörtent Frankó-Fontéban, a 
hol a Palermo közelében fekvő helység egyik 
hazaban a petróleumlámpa feldőlt s a lángok 
villámgyorsan tovaterjedve, Novelli tanár nejét és 
két gyermeket hamuvá égették.

— Benzinrobbanás egy pinczaben. Elberielden 
az «Aite PosU-hoz ezimzett vendéglő pinezéjében — 
mint nekünk táviratozzák — a hol egy drogmstaüzlet 
volt, ma délelőtt benzinrobbanás történt, a melynél 
egy munkás halálát lelte, ketten pedig súlyos sérü­
lést szenvedtek. A vendegeknek az ijedtségen kívül 
semmi bajuk sem történt.

— Villámcsapás a gyakorlótéren. A 
rendsbnrgi katonai gyakorlótéren nehány nap előtt 
a villám lecsapott és egy katonát megölt. A vil­
lámcsapás ereje 48 embert a földhöz sújtott. A 
villám az egész szakasz katonának fegyvereit ösz- 
szeroncsolla, és a sorban a legutolsó katonán, a 
kinek fegyvere nem volt. a villámszikra keresztül 
halolt és rögtön megölte. A villámsujtott katona 
teste lelve volt zöld és kék foltokkal. A többi 
katonák közül többen súlyos sebesüléseket szen­
vedtek.

— A «Gott erhalte» a templomban. Török Bá­
linton, a fővárosiak kedvelt nyaralóhelyén, nagy meg­
ütközést keltett vasárnap a kiránduló közönség köre­
ben, hogy az ottani kath. templomban istentisztele1 
alatt orgonáu kétszer is eljátszottak a «Gott erhalte»-!. 
A különös egyházi éneket Ziwiándy Ignácz plébános 
misézése közben adták elő.

— Nagy tűz Pozaonymegyében. Tejfaluban teg­
nap egy házban, melynek egy lakója sem volt otthon 
— mint nekünk Írják — tűz ütött ki, mely a bor­
zasztó hőség következtében gyorsan átcsapott a szom­
szédos épületekre. Többek közt egy pálinkamérés 
raktára is elkezdett égni és a spirituszszal s egyéb 
szeszszel telt hordók mind explodaltak. Három nagy 
hordó petroleum is volt olt ; az egyik égni kezdett 
és szintén szétrobbant, a másik kettőt szerencsére 
meg idejekorán eitávolitották. A kár ig?u nagy.

— Kettős öngyilkosság. Véres tragédia játszó­
dott le tegnap Triesztben, a mely szivszaggató képét 
nyújtja egy ártatlan család tönkrejutásának. Dr. Be- 
nigher trieszti ügyvéd és neje öngyilkosságot kö­
vettel el. Dr. Benigher nehány hó előtt súlyos szem­
bajban betegedett meg, a mely egyre rosszabbodott. 
A betegség ideje alatt az ügyvéd nem tudta gyakor­
latát folytatni és tönkrement. Kétségbeejtő helyzetben 
voltak annyira, hogy már az lmoknak sem tudták 
csekély járulékát kifizetni. Könyörtelen hitelezők le­
foglaltatták a Szerencseden házaspár utolsó megma­
radt liolmiait. Ezt a csapást már nem tudta elviselni 
a melyen sújtott ügyvéd, a ki nehány évvel ezelőtt 
meg a kikötőváros egyik legkiválóbb jogásza és te­
kintélyes polgári volt. Feleségével együtt megvált az 
élettől. A városban a szerencsétlen házaspár iránt 
általános a részvét. A temetést az ügyvédi kamara 
rendezi. Az öngyilkosságra már napok óta készültek. 
Vasárnap reggel elbocsátották cselédjüket azzal az 
ürügygyei, hogy Sagradóba lúgnak kirándulni, és este 
követték el az öngyilkosságot. A midőn az ügyvéd 
írnoka hétfőn reggel az irodábj jött, az ajtót zárva 
találta és azért a cselédszoba felé került, hogy ott 
menjen be a lakásba. A szobában borzasztó látvány 
turult szemei elé. Dr. Benigher és neje egy-egy kuros- 
s.ieken üllek élettelenül. Széngázzal mérgezték meg 
m igukat. Az asszony kvzeben görcsösen szorított egy 
szüzanya képet is nyakán egy medallion függött férje 
arezképével. Az asztalon kél levél volt. az egyik 
az Írnokhoz, a másik egy ügyvéd barátjához 
czimezve. Írnokához intézett levelében tudatja Be- 
nigher, hogy önként mennek a halálba, és kéri, hogy 
hátrahagyott ügyeit vegye gondjaiba. A levél, a me­
lyet barátjához, dr. Cavazzani ügyvédhez intézett 
rendkívül megható. Énben a szerencsétlen ügyvéd 
arra kéri barátját, hatna oda, hogy feleségével egy 
koporsóban legyen eltemetve, s ha az nem volna kivi" 
betű, legalább egy suba helyezzék ósut. Az öngyilkos 
ügyvéd kot nappal halala előtt adta el utolsó értékes 
holmiját, egy ezüst órát. Hétfőn járt volna le a ter­
minus, a mely időre háziasszonyának a lakás árát 
kifizetni Ígérte, s miután ennek nem felelhetett meg, és 
különben is minden oldalról zaklatva lett, határozta 
el magát nejével az öngyilkosságra.

— Letartóztatott publikum. Königsberg porosz- 
országi varos színhazat egy Woiíersdorf nevű ember 
bereite ki. A direktornak nagy társulata volt és ezért 
estvnkiul barom különböző helyen tartott előadáso­
kat. Az egyik színház a városon kívül egy korcsmá­
ban volt. Vasaruap este az «Ármány és szerelem» 
került színre es duezaru, hogy az egész közönség 
egyetlen egy jámbor nézőből altolt, mégis eljátszot­
tak a darabot, de a színészek a legnagyobb badar­
ságukat es képtelenségeket vitték véghez a színpadon. 
A jámbor né-ó megsokalta a színpadi kedélyesseget 
és telkiaitottd a szin-.szekuek az mdiguálódas hang­
ján, hogy oar ő képezi az egyedüli nézőközönségét, 
azért játszanak agy, a mint az elő van írva. A 
küzbeszóiásra előlépett egy rendőrtisztviselő es ezek­
kel a szavakkal, hogy «ön a közönség élvezetét meg­
zavarta es ezer! letartóztatom,» logolynak nyilvání­
totta. A szereplők iegímgyobo mulatságára indult a 
publikum a rendőrrel az urs'zobába és a színház ki­
ürülvén, a tüggönv legördült.

rázatot adja, ha egy tisztviselő kikérdezi. De nem 
tudok eleggé csodálkozni az ön meggondolatlan­
ságun. Elhagyni egy pisztolyt, melyen a neve is 
rajta van, ez a legnagyobb oktalanság.

— És különösen annak a bizonyítéka, hogy 
nem cn lőttem. — Ha én vagyok a tettes, akkor 
mindenekelőtt eltüntetésére gondolok.

— Igen, értem, hogy nem dugta volna vissza 
a zsebébe, mert a mikor leszállt a vonatról, eset­
leg elfoghatták volna. De nem egy könnyen sza­
badulhatott tőle. Kidobja az ablakon í A pálya 
felügyelettel megbízott emberek megtaláljak és 
sietnek vele a rendőrbiztoshoz. Jól tudom, hogy 
ott van a folyó és mialatt egy hidon átrobeg, — 
De Chatou és a Vesinet között a vonat nem érinti 
a Szajnát.

— Vegre uram, — monda ingerülten Mederic, 
minden jól van. meri ön találta meg, — hacsak 
nem szándékozik engem följelenteni és a fegyvert 
a köztársasági ügyészhez vinni.

— Én 1 De hát kinek tart engem ? Sehasem 
jelentettem föl senkitsem és nem önön fogom el­
kezdeni, a ki iránt a legnagyobb rokonszenvet ér­
zem, mióta a külföldön egy közös barátunknál 
találkoztunk. Ha ilyen ocsmany szándékaim van­
nak, akkor nem futok ön után, liánéin egyenesen 
a törvényszékhez megyek.

— Nagyon helyes. —— Akkor hat visszahozta a 
revolveremet ?

— Nem, de birtokomban van és semmitől sem 
tarthat. Jó kezek őrzik.

— Nem kétlem ; de azt kt-rdem magamban, 
hogy mit szándékozik tenni vele ?

— Meg akarom tartani .... emlék gyanánt 
öntől. ...

— És sohasem szándékozik azt nekem vissza­
adni ? . . .

— Soha, ezzel sok volna mondva. — Megtar­
tom . . • ideiglenesen.

__ Mar kezdem érteni............. Zsarolni akar
engem ! . . .

__ Oh ! uram. ön ugyancsak csúnya szót hasz­
nál. __ És, ha majd jobban megismer, sajnálni
fogja, bizonyos vagyok róla, — hogy ilyen becs­
telenséggel vádolt. — Én csakis egy szívességet 
akarok kérni öntől.

__ e szivesseg viszonzásául, ha hajlandó
volnék rou, visszaadná a rovolvcrGmot ?

— Körülbelül igy áll a dolog. — Azonban en­
gedje meg, hogv kimagyarázzam magamat. És 
mindenekelőtt vegye figyelembe, hdgy a revolvere 
sokkal jobb helyen van az én kezemben, mint az

övében volna. Nálam senkisem fogja keresni, uiig 
önnél bármely perezben házkutatást tarthatnak. 
Ha megtalálnák, komolyan komprommittálva volna. 
És ne mondja, hogy megválnék tőle. Senkire sem 
merné reu bízni, hogy pedig az utczára, vagy a 
folvóba dobja ... ez c* *ak még rosszabb volna. 
Parisban semmisem vesz el. — Egy szép na­
pon kikotornák a Szajnát és kihalásznák a revol­
vert..............Agyára arany hetükkel van bevésve
a neve.

— Nos, — én nem tagadnám, — hogy az az 
enyém volt.

— Ez a vallomás messze vezethetné. A saját 
érdekében, jól fogja tenni, ha nálam hagyja ezt a 
bizonyítékot.

— Nem vehetem el öntől erőszakkal ; de ha 
jónak találná fölmutatni, nem félnek az igazat 
megmondani. Tegyen tehát tetszése szerint és ne 
számítson tőlem semmiféle szívességre.

— Csak azt kérem öntől, hogy semleges ma­
radjon. Íme, a miről szó van : Liscoat vicomte 
bemutatni szándékozott. De Műire grófnak, a kit 
nincs szerencsém ismerni, de a ki nagy hasz­
nomra lehet egy fontos iparvállalat létesítésében. 
A bemutatás mar el volt határozva és egy pár 
nap alatt megtörténik, ha ez a szerencsétlenség 
nem jön közbe. Nemrég beszéltünk róla, Liscoat 
és én ; ő említette önt. Rögtön eszembe jutott 
találkozásunk Rómában és reményiem, hogy régi 
összeköttetésünkre visszaemlékezve, hajlandó lesz 
nem tekinteni reám ellenségesen, ha a frénesi 
villában újra találkozunk. A katasztrófa, melynek 
tanúja voltam, — szükségképen elnapolja a be­
mutatást ; de hiszem, hogy csak elhalasztva van 
és előbb-ulóbb viszont kell találkoznunk De Műire 
gróf urnái.

— Bocsánat uram, — szakította félbe Mederic, 
mert megütközött egy ellenmondáson e sajátságos 
egyéniségnek elégge elburkolt beszédjében, — ön 
azt mondja, nem ismeri De Műire grófot és az 
imént azt állította, — hogy látta, -- a mikor De 
Műire grófné egy gyilkos golyójától talalva, — 
elesett.

— Látásból ismerem a grófot, nejét pedig már 
régóta ismertem. — Hajdan minden évben elláto­
gatott Szavojaba, az aixi fürdőbe — a férje nél­
kül — es a kaszinóban egyike voltam kedvelt 
keringő tanezosainak.

Mederic mi grezzent. Eszébe jutott a beszélge­
tés, melyet a Champs-Elyséesken lévő vendéglőben 
hailott es azt kérdezte magában, ha vajon ez a

— Földrengés Firenzében. Ma reggel Firenzében 
és környékén, mint nekünk táviratozzák. földrengést 
éreztek, a melyet földalatti moraj előzött meg. A 
lakosság rendkívül izgatott és nem mer a lakásokba 
visszatérni, mert attól tart, hogy összedőlnek a 
házak.

— Regény az életből. Valóságosan érdekes re­
gény az a házasság, a melyet B. Móritz bécsi hor­
dár fog nemsokára megkötni egy ugyancsak bécsi nagy 
gyár igazgatónőjével. Az illető hordár nemrég egy 
virágzó gyárnak volt a tulajdonosa. Mint ilyen vi­
szonyt kötött egy szegény árvaleánynyal. Házasságot 
is Ígért neki, azonban a szülei nem engedték, hogy 
feleségül vegye a szegény leányt, minek következté­
ben fel is bontotta a viszonyt. Gazdag leányt vett 
nőül, a kivel azonban nem volt boldog. Napirenden 
voltak a családi perpatvarok és zajos jelenetek. A 
fiatal asszony megtudta, hogy férjének a gyára pénz­
ügyileg rosszul áll s rögtön megindította a válópert. 
A házastársak elváltak s a férj koldusbotra jutott. 
Időközben a felesége másodszor is férjhez ment. A 
tönkrejutott férj végre beállt hordárnak s véletlenség- 
ből épen ama szálloda előtt állt, a hol a felesége és 
annak uj férje lakott. A fiatal asszonyt nagyon bán­
totta, hogy hordár-uniformisban látja első férjét és 
felszólította, hogy álljon máshová. Meg is tette. Egy 
másik véletlenség úgy akarta, hogy ama gyár előtt 
foglaljon állást, a hol elhagyott kedvese volt alkal­
mazva, mint a gyár igazgatónője. Mikor ez meglátta 
régi imádóját, újra felébredt régi szerelme, behivatta 
a hordárt és elmondana vele történetét. Ott nyom­
ban ki is békültek s az igazgatónő elhatározta, 
hogy nőül megy hozzá. A hordár rögtön levetette az 
egyenruhát, mert őt is alkalmazták a gyárban.

— Az ntoleó liter. Polgárdi községben egy öreg 
asszony öngyilkossága foglalkoztatja a lakosságot. 
Talling er Györgyné született Lestenszky Erzsébet, a 
ki egy idő óta nagyon neki adta magát az ivásnak, 
addig járt a somlóhegyi pinezéjébe, amíg a hordójá­
ban csak egy liter maradt a borából. Panaszkodott 
fünek-fanak, hogy már eljutott az utolsó literig. Végre 
visszavonult a pinezébe. Leült a hordó mellé, tem­
plomi énekeket, halotti búcsúztatókat dudolgatott, 
néha nevetett, néha sírva fakadt úgy, hogy az arra 

járók keresztet vetettek magukra s fejcsóválva 
mondogatták, hogy az öreg Tallingerné vagy megörült 
vagy nagyon a szivére vette az utolsó litert. Egyszer 
aztan elcsendesült a pincze belseje, nem hallatszott 
már onnau sem dal, sem sirás, sem nevetés. Hozzá­
tartozóinak gyanús színben tűnt föl az öregasszony 
hosszas kimaradása. Érette küldöttek s ott találták a 
pinezében fölakasztva, meghidegült testtel. A hordó­
ban egy korty sem maradt az utolsó literből.

— Megszökött orvoa. Nagy feltűnést okozotj 
Casselbeu egy odavaló fogorvosnak dr. Krattiger- 
nak az eltűnése. Kralliger a görög udvari fogorvos 
czimet viselte, és nyoicz év előtt, a mikor odaköl­
tözött, jegyben járt. a casseii udvari színház egyik 
előkelő tagjával. Egy ideig az előkelő társaság ked­
velt alakjai közé tartozott, de a mikor egy czéllövés- 
nel kiderült, hogy a talált lövéseket jelző szolgát 
megvesztegette, hogy az ő lövéseit mindig talált lö­
véseknek jelezze, visszahúzódtak tőle. A fogorvos el­
tűnése kapcsolatban van egy vizsgálattal, a melyet 
az orvos ellen egy szerencsétlenül végződő operáczió 
miatt indították meg.

— Lövöldöző vizsgálóbíró. Pctervárról jelenti egy 
távirat, hogy egy AsziraKanból érkezett jelentés sze­
rint Cernjakov vizsgálóbíró egy ottani mulatóhelyen 
Litrov járásbiróságt hivatalnokra revolveréből ráiőtt 
és őt suiyosan megsebesítette. A vizsgálóbírót, a ki­
nek telte a jelenvoltak között nagy izgatottságot kel­
tett, azonnal letartóztatták. Tettének oka isme­
retlen.

— Nem tudott szuszogni. Nagyon a szivére vette
Csuka Julianna szászsebes! cselédleány, hogy a gaz­
dája nem volt hajlandó őt a szolgalatból azonual el­
bocsátani. Elkeseredésében beszaladt az istállóba és 
felkötötte magát a hónaljánál fogva. A rendnek 
éber őre, a ki véletlenül arra járt, felháborodva kér­
dezte tőle:

— Hát te mit csinálsz ?
— Felakasztottam magamat.
— Nem úgy kell azt, te bolond 1
— Próbáltam már úgy is, kérem, hogy a nyakamra 

tettem a kötelet, de úgy nem tudtam — szuszogni.
— Elfogott pénzhamisító banda. Oraviczán — 

mint nekünk írjak — a csendőrség elfogott egy pénz- 
hami.-itó bandát, mely főleg szerb pénzek hamisításá­
val foglalkozott. A banda tagjai között két tekintélyes 
oraviczai kereskedő is van.

— Öngyilkos főhadnagy. Resiczán — mint ne­
künk írjak — Dragicsevics István városszerte is­
mert főhadnagy tegnapelőtt reménytelen szerelem 
miatt agyonlőtte magát.

— Együtt * halálba. Egy férfi iránt gyuladt sze 
relemre két csinos aradi cselédleány, Dupcza Bor 
bála és Marjucza Mária. A közős ideál Ostermann 
Péter, az Aradon állomásozó gyalogezred egyik őr 
mestere volt, a ki azonban — mint onnan Írják — 
egyik imádójáról sem akart tudni s más leánynak 
udvarolt. A leányok közösen és hallgat .gon tűrték 
szerelmük boldogtalanságának fájdalmait s ekkor ér 
lelődött meg lelkűkben a sötét elhatározás : meghalni 
együtt. Dupcza Borbála és Marjucza Mari szombaton 
együtt mentek be a várba, hogy meglássák még egy­
szer a hütelent. De nem jártak szerencsével, meri 
Ostermann másfelé volt elfoglalva, s nem mutatta 
magát. Hogy mi történt ezután, azt elmondja a rend­
őrségi krónika. Szappanos János jelentette, hogy e 
bőrgyár alatt egy női holttestre bukkant. A nyomo­
zás után a Maros vár felőli oldalán egy női ruhát, 
czipőt s kendőt találtak. A ruha zsebében leveleket 
találtak, melyek egyikében az öngyilkos bocsánatot 
kér apjától tettéért. Hogy a másik leánynyal mi tör­
tént, azt még nem tudják ; valószinüleg szintén ön- 
gyilkosságot követett el.

— Haroz rendőrök óe huszárok között. Szege­
den tegnapelőtt este nyoicz óra után a Mars-téren 
hat Lerúgott huszár megtámadott néhány békésen 
haladó fiatal embert és amúgy magyarosan eldönget­
ték őket. Egy közelben ácsorgó inas elszaladt a rend­
őrségre, a honnan nemsokára X így Emészt rendőr- 
őrmester vezetése alatt két rendőr érkezett a harcz 
színhelyére, a kik azonban mire sem mehettek a hu­
szárokkal szemben, mert azok kardot rántva, nekik 
fordultak és Matyiké Ferencz rendőrt úgy össze­
verték, hogy súlyos s bektől elborítva szállították la­
kására. És hihetőleg még véresebb lett volna az 
összecsapás vége, ha Xagy őrmester az egyik hu­
szártól a kardot el nem kapja, a mire aztán a többi 
öt vitéz elszaladt. A huszárok közül Oulicz István 
és Nizner János közlegényeket felismerték, a többi 
négy huszár azonban meg ezideig ismere.ien maradt. 
Gulicz huszárt aztán, kinek a kardját elvették, bekí­
sérték a recdőiök a honvédhuszár-laktanyába, a hol 
átadták az ügyeletes őrmesternek. A felpofozott czi- 
vilek szintén jelentést tettek a huszárok ellen a rend­
őrségnél, s igy alighanem szomorú vege lesz a 
viadalnak.

— Szívtelen úszómester. Sopronban tegnapelőtt 
délután a Hilscher-féie uszodában Bohnenstingl 
Mihály, a 76. gyalogezred első századának tizedese, 
fürdésközben a viz alá merült. Nehány pillanatig 
látták még, a mint kezeivel a levegő után kapkodott, 
de aztán csakhamar eltűnt a habokban. Az úszó­
mestert rögtön figyelmeztették az esetre, de az a 
segélynyújtást — mint a Sopron irja — meg­
tagadta.

— Talán, hogy engem is a víz alá húzzon ? —
felelte a nógatóknuk és otthagyta őket.

A rendőrség értesülvén a balesetről, Niemetz Fe­
rencz biztos, majd a szolgálatban levő helyőrségi 
tiszt is megjelent a helyszínén. Ä hatóság képviselői­
nek felszólítására többen ajánlkoztak a hulla kihozá­
sára, de ez két órai munka után sem sikerült. Végre 
Orubits Sándort az uj-uszoda kitűnő úszómesterét 
hívták át, ki harmadszori alábukás után partra hozta 
a katona hulláját. A vizsgálatot a szívtelen úszómes­
ter ellen megindították.

— A pernyávai kuruzelónö Özv. Kálmán
Maria nagylaki illetőségű asszony nehány héttel ezelőtt 
Aradra ment és a Pernyávaban telepedett le. Itt — 
mint nekünk írják — csakhamar hírül adta a kör­
nyék lakosságának, hogy ő hires kártyajósnő s emel­
lett kuruzslással is foglalkozik. Biztos gyógyszere van 
minden betegség ellen s még a haldoklót is meg 
tudja gyógyítani. Annyira vitte a dolgot özv. Kálmán 
Mari, hogy a környékbeli lakosság közül többen hoz­
záfordultak úgy jóslatokért, mint azért, hogv betegsé­
gükből gyógyítsa ki őket. A kuruzslónő igy Benedek 
Györgynetől 40 frtot, Dobos Mihálvnétól pedig 80 
frtot csalt ki. A rendőrség feljelentés folytan özvegy 
Kálmán Marit kérdőre vonta, a ki azt adta elő, hogy 
ő az anyjától tanulta a dolgot, úgy a kártyajátékot, 
mint a kuruzslást.

— És mit csinált a pénzzel ? — kérdezte tőle a 
rendőrtisztviselő, a ki kihallgatta.

— A szellemeket fizettem vele, a kik segítségemre 
vannak a dologban !

A rendőrség özvegy Kálmán Marit, daczára a szel­
lemekkel való czimborasaganak, átadta a büntető bí­
róságnak.

— Égő munkás. Nagy szerencsétlenség történt 
Resiczán. Simon Albert munkás — mint nekünk 
Írják — tegnap este a szerszámait tisztogatta, mikor 
a szobában függő lámpa hirtelen leesett és a meg­
ijedt munkás ruháját nieggyujtotta. Mire a szomszé­
dok segélyére siettek, akkor már csaknem össze volt 
égetve a teste, úgy, hogy haldokolva vitáik a kórházba.

Golymén gróf is részesült Marcelie anyjának a ke 
gyeiben.

— Öntől függ, — folytatta az idegen, — hogy 
jövő viszonyunk jó legyen vagy rossz és úgy 
önért, mint magamért élénken óhajtom az előbbit. 
Hozzáteszem, hogy rosszul tenné, ha olyan szán­
dékokat tételezne föl nálam, a melyek egyátalá- 
han nem léteznek. Nemcsak hogy nem szándékom 
az ön kárára vetni meg Libáimat De Műire gróf 
házában ; de, lia valamikor alkalmam nyílik elő­
mozdítani az ön házasságát, őrömmel fogom meg­
ragadni.

— Nincs szükségem a támogatására, — fe­
lelte Mederic szárazon, — és ha alkut ajánl 
nekem . . .

— A legtávolabbról sem. Teljes szabadságában 
áll, hogy tetszése szerint bánjék velem. Megtar­
tom a revolvert, de csak azért, mert nálam a 
bíróság nem fogja keresni és mihelyt a házkuta­
tás veszélye elmúlik, visszaadom. — Ha netalán 
nyugtalanítanák önt és támogatásomra volna 
szüksége, kész vagyok a hazugságig is elmenni, 
hogy segíthessek rajta. Bizonyítani fogom, pél­
dául, hogy ugvanegy kocsiszakaszban utaztunk és 
ön nem lőtt. Bízvást számíthat jóakaratu támo­
gatásomra és semmitsem kérek cserébe érte . . . 
egyedül csak azt, hogy ne igyekezzék De Műire 
grófot ellenem hangolni.

(Folytatása következik.)

R A szőlő uj ellensége. Osztrák lapok azt 
írják, hogy Görz szőlőhegyeiben az idén egy 
diorrhynchus Giraífa nevű rovar lépett fői, a 
mely pusztításaival nagy felelembe ejti a szőlős­
gazdákat. E rovar nappal a szőlő közelében kővek 
és göröngyök alá rejtőzik el, vagy pedig a szőlő­
karók hasadékaiba. A veszedelmes rovar nemcsak 
a belföldi, hanem az amerikai es vad szőlőtök 
leveleit is lerágja, mig álezái a gyökereket támad­
ják meg. Óvószer gyanánt a rovar reggelenkinti 
összegyűjtését és viz á'tal való elpusztítását ajánl­
ják. A" kártékony állat azóta Isztria más községei­
ben is föllépett.

*
R A telefon az Egyesült-Államokban. 

Az északamerikai Egyesült-Államokban a telefon 
használata eddig jóval drágább volt, mint nálunk. 
Néhol egy havi használatért 30—35 frtot is kel­
lett fizetni. Most azonban az egyes szabadalmak 
elévülése után 400 millió frt alaptőkével egy tár­
saság alakult, mely az egyhavi használati dijt 7

forintban szabta meg. Ez a társaság reméli, hogy 
rövid idő alatt az egész államra kiterjesztheti vo­
nalait. *

R A világ arany-és ezüstprodukeziója. 
A hivatalos statisztikai adatok szerint a múlt év 
igen kedvező volt az aranytermelésre. Ez egy év 
alatt körülbelül 46,000.000 forinttal emelkedett, 
mig az ezüstprodukezió csak másfél millió forint­
tal. Az aranybányákból 38P51 millió forint ara­
nyat, az ezüstbányákból pedig 480 40 millió forint 
ezüstöt bányásztak. Mint rendesen, úgy most is 
leggazdagabb volt az aranybányászat Amerikában, 
Afrikában és Ausztráliában ; az ezüstprodukezió 
legjelentékenyebb arányú volt az Egyesült-Álla­
mokban és Mexikóban. Ausztráliában is jó sok 
ezüst került felszínre.

R Villamos vasutak Európában. Az
«Industrie Electricque» szerint Európában jelenleg 
70 villamos vasút, van üzemben, vagyis 27-el 
több, mint a múlt évben. E vasutak összes hossza 
körülbelül 700 kilométer és kombinált munka­
erejük 18.150 kiiovattot képvisel. A motorkocsik 
száma 1.236, mig a múlt évben csak 538 volt. 
A múlt év óta Boszniában, Portugáliában, Romá­
niában, Szerbiában és Svédországban építettek 
villamos vasutakat. Az európai országok élén a 
villamos vasutak tekintetében Németország áll, a 
hol a villamos vasutak hossza 366 km., ebből 
egyedül Hamburgra 180 km. esik. Utána Franczia- 
ország jön 100 km.-rel. Jelenleg 28 uj vonal van 
épülőfélben Európa különböző államaiban.

*
R Meghiúsult tudományos expediczió. 

A moszkvai földrajzi társaság ez ev tavaszán 
Myssiniába tudományos ixpedicziót küldött, a mely­
nek tagjai most azonban a nélkül érkeztek vissza 
hazájukba, hogy a legkisebb eredményt is elérhet­
ték volna. Főoka e sikertelenségnek első sorban 
az, hogy az expediczió vezetője, dr. Yelissejev, a 
hírneves orosz tudós, Abissziniaba érkezése után 
csakhamar meghalt, az exp.dicziónak kevésbbé 
képzett többi tagja pedig a leiig vad országban 
tudományos kutatásokat nem végezhetett. Ily kö­
rülmények közt a moszkvai földrajzi társaság nem 
tehetett egyebet, mint hogy az expedieziót haza 
hívja. Egyet azonban az expediczió tagjai mégis 
elértek: az abissziniai papság küldöttsége Péter- 
várra érkezett, hogy az orosz szent zsinattal 
a két egyház egyesítésének módozatait meg­
állapítsa.

idoiata tamadt, bogy ex B
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meghalt leány húg*, 
hazajött az Alföldről,

- A tót legény Amerikában. Egy szepesi tót
legény rossz fát tett a tűzre és a büntetés elöl Ame­
rikába szökött, itt hagyva menyasszonyai A bus ha­
jadon ezalatt reménytelen szerelmenen elhalt, peaig 
Janó nem feledte el, mert levelet irt Montgomerybol 
Mariskának, hogy menjen utána és ott elveszi A 

az élelmes Hanka, ki e közben 
azonnal visszairt neki, hogy a 

néuje meghalt, de o — ha a mellékelt arczkepen 
megtetszik neki — hajlandó elmenni helyette és fele­
ségévé lenni. És Janónak annyira megtetszett a leány, 
ho°-v útiköltséget küldött a számára és Hanka, a ki 
soha nem laita Janót, hátára vette a bugyrát es 
most útban van Amerika felé, hogy ott férjhez me- 
hps>pn.

Rövid hírek. Csekléssen gróf Eszterhazy 
Mihály birtokán tegnapelőtt ismeretlen ókból tűz 
ütött ki, a mely több mint száz kereszt búzát 
hamvasztott el. — Felső-Puska község mellett 
a napokban Opreán Miron fegyverének csöve va­
dászat közben szétrepedt és fejen súlyosan meg­
sebesítette a vigyazatlan embert. — Uj-Letun 
Szabó István tizennégy éves fiú játszás közben 
esv ostorszijhl felakasztott ’ magát. Mire észre­
vették, mat meghalt- — Pozsonyban \\ endelin 
Kristóf kőii,u*tá — mint nekünk írjak —- a 
templom tetejéről leesett és oly súlyos sérüléseké 
szenvedett, hogy életéhez kévés a remenv. — 
Csontjvadon Borbas Ferencz odavaló iparosnak 
két iskolás fia fürdés közben a bolt Tiszába fűlt.

— A belügyminiszter és a rendőrség.
De:ső belügyminiszter különös figyelmére 
egy idő óta a fővárosi m. 
miniszter sorra látogatja a

Perczel 
méltatja

kir. államrendőrséget. A 
rendőri épületeket s in­

tézményeket s behatóan megvizsgál mindent. Ma Sél- 
ley Sándor főkapitanynyal kihajtatott a tolonezházba, 
a hol Englbach rendórtanacsos fogadta és kalau­
zolta őket. A miniszter megnézte az összes terme­
ket, betegszobákat, konyhákat s a hivatalos helyisé­
geket, végül pedig elismerését fejezte ki a főkapi­
tány előtt.

— Tüntetés egy szerkesztőség előtt. Az izgága 
szocziaitsta-munk i ok egy rés:e, mintegy 500 ember, 
ma este tüntetést rendezett a Szabad Bzó szer­
kesztősége előtt A tüntetésre az adott okot, hogy az 
említett lap mult vasárnapi egyik czikkében azt irta 
az unosuntalan ismétlődő gyűlésekről, hogy azon 
csupa naplopó s csavargó jelenni meg. A homályból 
ismét napvilágra került Prockl Janos volt asztalos­
segéd által alapított « 1 ita kör» erre a következő 
felhívást bocsátotta közzé :

«Munkások !
Alias módon akarnak bennünket szétoszlatni !
A Kibe önérzet van jelenjen meg holnap kedden 

este pont 9 órakor a -Szabad Szó » szeri, esz tőségénél, 
hogy ellenfeleinknek az önérzet ostorával arczul 
csapjuk aljas Írót felfogásait.

A lap elegetese után kereak mindenki a helyszíné­
ről távozni. Rend és csend legyen jelszavunk!

Elvtársi üdvözlettel 
az Első magyarországi szoczial- 

demokrata < Vita-kör>.
(VI., íeiaő erdősor 25. szám.)

Minden kedden vita-estelv.
Tépjük le ellenfeleink álarczát! Hadd lássuk igazi 

képüket 1 Fel a gyűlésre ! Pontosan !»
A felhívásnak megvolt a hatása ; estére összejött 

«Szabad Szó» előtt 500 munkás és 200 rendőr, 
utóbbiak az előbbieket rövid utón szétkergették és 
10 tüntetőt le is tartóztattak. Az egész tüntetés abból 
állt, hogy a tüntetők a lap néhány példányát elegei­
tek s szidták a burzsoá sajtót.

= A prlvátdctektivek ellen. Ismeretes, hogy
«Privatdetektiv» működik, ki a lapok-

— Tflg » Józsefvárosban. Veszedelmes tűz pusz­
tított ma délelőtt a Józsefvárosban. Bohn Ignacz 
nagyfuvarosnak Baross-utcza 114. szára alatti te­
lepén reggel kilencz órakor egy feszer kigyu-
ladt s a tűz átliarapózott a szomszédos lakó­
házra is. A lakók jajveszékelve kezdtek kiköl­
tözni az égő házból, a mikor Janicsek tüzfelügyelő 
és Markusovszkij Béla segédt.szt vezetése alatt ki­
vonult a központi IX. és X. kerületi tüzőrseg és hozzá 
fogott az oltáshoz. A munkában segédkeztek az orsz. 
tüzoltótanfolyam hallgatói is, a kik Szidanits Fe­
rencz parancsnokkal az élükön vonultak k. a tűzhöz. 
Két órai munka után sikerült a lakóház legnagyobb 
részét megmenteni az elpusztulástól. A tűzvész a 
háztulajdonos felnőtt fiat annyira megijesztette, hogy 
az udvaron eszméletlenül rogyott össze. A mentok 
nagy nehezen hoztak eleire. A tűznél a mentőket is 
ha,eset érte, a mennyiben két orvosi táskájukat el- 

rendörség azonnal nyomozni kezdett s 
melyeket a tolvaj eldobott.
kísérlet Malla Adáro 71 

ma délután csömöri-ut 64. sz. a. laká­
sán eddig ismeretlen okból nagy 
mell-be szúrt. Súlyosan sérülve 
kórházba.

= Az Idegen munkások ellen.
faragósegt-dek ma este hét órakor 
sz. a. nyilvános gyűlést tartanak
renddel : 1. Tiltakozás a cseh és olasz kőfarngó-

SPORT.
Kómából Aradig kerékpáron.

emelték. A 
megtalálta a taskakat, 

= Öngyilkossági
éves czipész

vek kikutatasára ajánlkozik. Minthogy

konyhakéssel a 
vittek a Rókus-

A budapesti kő- 
a vis-uteza 16. 

a következő napi- 
és olasz

munkások importálása ellen. 2. A szakszervezet szük­
ségessége és ennek jelentősége.

Legjobb a fogaknak. 23072
— Gabonát és terményt bármely vidéki áilotná 

son. vagy Budapestre szállítva legmagasabb napi 
árban értékesítünk. Határidöüzleteket lelkiismerete­
sen eszkőzlünk szerény jutalék mellett. Bővebb fel­
világosítás és üzleti tudósítások kívánatra ingyen 
Reich és Lázár gabona bizományi üzlete, Buda­
pest, Károly k.örut o-

Érdekes ven­
dége van ez idő szerint Arad városának, Geyer Béla. 
Gráczban lakó aradi származású honfitársunk, a ki 
Gráczból kiindulva, Rómán keresztül Aradig kerékpáron 
tette meg a hosszú utat. A szenvedélyes turista, mint 
nekünk Írják — a gráczi «Wanderlust» byczikli-klub 

és bajnoka, daczára 47 éves voltának s 80 kilótagja
érkezett

fővárosban egy 
ban diszkrét üg 
az ilyen ügyek nem egyszer összeütköztek a tisztes, 
seggel, a rendőrség figyelemmel kisérte ennek a prí- 
vátdeiektivnek a működését, de nem lehetett ellene 
mindaddig lépéseket, míg direkt panaszszal nem jöt­
tek. Most vegre alkalma van a rendőrségnek a közbe­
lépésre. X. I. orszájgyülési képviselőnek nemrégiben 
ugyanis éjjeli szekrényéről eltűnt 410 forintot tartal­
mazó tárczája. A képviselő I. K. volt képviselőházi 
teremört és 4S-as honvedtiszlet gyanúsította a lopással, 
a ki bejarós volt hozza. Nt m akarván azonban mind­
járt a rendőrséghez fordulni, megbízta Stignicz 
Nándor vas uteza 12. sz. a. lakó privát-detektivet, 
hogy nyomozza ki valóban J. K.-e a tolvaj. Stignicz 
persze elvállalta a megbízatást és részint ő, részint 
pedig Goldfarb Manó nevű segéde erősen nyomo­
zott J. K. után. Járták Tárnokon, a bol J. K. nyaral 
s annyi adatot vettek ellene összegyűjteni, hogy N. J. 
képviselő nyíltan fölszólította J K.-í, hogy adja vissza 
pénzét, különben főije.euti. J. K. azonuau ettől nem 
ijedt meg, hanem fogta magát és o tett följelentést 
N. István képviselő és Stignicz ellen az ügyészség­
nél. Az ügyészség értesítette erről a rendőrséget, a 
mely most ebből az esetnől kifolyólag lépéseket tett, 
hogy a privát-detekiivek működését oetiltsa.

= Csődület a Kálvin téren. Nagy fennakadás 
volt ma reggel a Ka.vin-téren. A rauztum felől egy 
szekéren hosszú feuyufa-szuiakat akartak a soroksan- 
utczaba vinni, de mivel a feuyőszálak igen hosszúak 
voltak, a kocsival nem tudtak bekanyarodni, lgv tör­
tént. hogy a szekér elzárta az ülloi-ut .t meg a so­
rok sári-utezát s a kocsiközlekedés teljesen lennakadt. 
Persze a téren óriási közönség verődött össze s csak 
akkor oszlott szét, a mikor a iákat leraktak s a köz­
lekedést szabaddá tettek.

— Millenniumi szédelgés. Budapest agyafúrt 
szélhámosat a millenniumot kitűnő alkalomnak talál­
ják arra, hogy ennek révén a legkülönfélébb csaláso­
kat kövessék el. A rendőrséget minduntalan foglal­
koztatja ilyenfele csalás vagy szédelgés s ma is le­
tartóztatott egy szélhámost, a ki «millenniumi 
pénzbeszedöket» alkalmazott s ezek kauczióit elsik­
kasztotta. Weninger Jánosnak hívják ezt a csalót, 
a ki magát «Magyarország ezredéves társa­
dalma* millenniumi emlekaibum szerkesztőjének és 
kiadójának mondta s vállalatához «millenniumi pénz­
beszedőket» vett föl. Az áldozatokat Scholtz Henrik 
Ede 56 éves rovott múltú ember közvetítette, 
a ki Mály Zsuzsánna «nemzetközi helyszerző 
intézetében» (üllőiül 7. szám) volt alkalmazva. 
Scholtz hangzatos hirdetéseket tett közzé a la­
pokban s a ki jelentkezett, azt előbb Mály Zsu­
zsánna intézetébe vitte s miután itt lefizettették a 
jelentkezőkkel a busás közvetítési dijat, elvitte őket 
Weningerhez, a ki azután kisebb-nagyobb kaucziót 
vett tőlük. Az «alkalmazottak» természetesen csakha­
mar belátták, hogy itt alighanem becsapták őket s 
mivel Wenmger kaueziójukat nem adta vissza, föl­
jelentették a rendőrségnél, a mely Weningert Rotten- 
biller-utcza 15. sz. a. lakásán nyomban letartóztatta. 
Eddig Becker Márton és Breuer Ferencz szíjgyártó 
segédek tettek ellene panaszt, kiknek 300—300 fo­
rintnyi kauezióját sikkasztotta el Weninger. A rend­
őrség ez alkalomból megkereste a IX. kerületi elöl­
járóságot, hogy Mály Zsuzsánnától helyseméi ipar­
engedélyét vonja meg, mert a megengedettnél maga­
sabb közvetítési dijakat szedett

SZÍNHÁZ és művészet.
— Képzőművészek a miniszternél. A magyar 

képzőművészek egyesülete ma tisztelgett TTlassies 
Gyula közoktatásügyi miniszternél, hogy köszönetét 
fejezze ki a miniszternek a nagyszabású támogatásért, 
melyben a kormány a millennium alkalmából a hazai 
képzőművészetet részesíti. A küldöttség szónoka Jen- 
drassik Jenő egyesületi elnök volt, a kinek beszé­
dére a miniszter kijelentette, hogy a 200.000 frtnyi 
összeg, melyet a kormány vásárlásokra szán, külö­
nösen azért hir kiváló borderével a hazai művészetre 
nézve, mert ez kezdetét jelenti egy uj érának, a hol 
a képzőművészetek támogatása szerepet fog játszani.
A minisztérium főfeladatának tekinti, hogy a most 
elért, s mondhatni nem csekély akadályokkal elért 
eredmények stabilizáltassanuk es semmi esetre sem 
engedhető meg, hogy ebben az irányban hanyatlás 
álljon be. Reményét fejezte ki, hogy a művészek is 
méltók lesznek ezekhez az áldozatokhoz, s teljes erő­
vel és lélekkel mennek a nagy mü, a magyar mű­
vészet megalkotásának. Lelkes éljenzés követte a mi­
niszter szavait, ki a küldöttség tatjaival kezet fogva, 
őket továbbra is buzdította sikereik elérésére."
_ A városligeti színkörben ma este került be­

mutatóra I 'aiabregue Albin háromfelvonásos bohó­
zata : «A mintaferj», melyet Kövessy Albert fordí­
tott és toldott meg néhány, nem legsikerültebb élcz- 
czel. A darabnak kissé regies ize van: az anyós- 
viczczek korában született és az anyós csuflátétele a 
poinlja. E mellett alakjait sem lehet azzal vádolni, hogy 
a legfrissebbek közül valók, a melyek egy színműíró agyá­
ból kikerültek. Hogy a «mintaférj», vagy mint az ere­
detiben mondjak: «Francziaország legkitűnőbb férje» 
tulajdonkép Francziaorszag legnagyobb kujonja, nem 
a legszokatlanabb meglepetés a bohózatok könnyű- 
verü világában, valamin; a személyek fölcserélése is 
jócskán ismeretes fogás. Ámde. ha kissé elkopott dol­
gokkal operál is Valabrégue, annyi kétségtelen, hogy 
nagy routinnal kombinálja azokat. Altaiaban ez a 
jókedvű iro. a ki ujabu időben egy sznnbolisztikus 
filozófiai müve foiytán kissé exotikus hírbe került, 
nagy routimsta. Ez az ereje és ez a gyöngesége. 
Eredetiséget nem sokat lehet benne fölfedezni, sőt 
ellenkezőleg : itt Bissonból másol egy helyzetet, 
amott mintha Lavadan egy szarkasztikus megjegyzését 
hallanék, de mindé dolgokat pompásán tudja alkalmazni 
és nem ritkán sikerül neki — mint mais a 11 tk felvonás­
ban— olyan jeleneteket hozni a színpadra, a melyek be­
csül-tt-re válnának bármely színpadi coryplieusnak.

közönség is ez utóbbi tulajdonságának a hatása 
alatt állott és nagyon rokonszenvesen fogadta az uj 
daraoot. Valóban a claque-nak nem lett volna szük­
ségé oly kétségbeesett erőlködésre, mint a milyet 
kifejlett." A szereplők közül dicséret illeti Kikó 
Linát, a ki az anyóst adta, gyakran megnöveltetve 
a közönséget és Fenyéry. u ki a tilosban vadaszó, 
kissé ostoba após szerepét játszotta sok humorral. 
Szép jelenség volt, de ugyancsak kellemetlenül ját­
szott Miklóssi Ilona, a ki a «horizontale de haute 
marqut» szerepében abban kereste az előkelőséget, 
hogy egy csepp életet sem öntött játékába.

— A krisztinavárosi színkörben ma egy egyfel- 
vonásos némajáték került színre. A «Varázsfuvola» 
czimü némajáték ez, melyet Mazzantini Lajos, a 
m. kir. operabaz volt balletmestere tanított be s 
melyben az egyik főszerepet is ő u aga tánczolta. A 
darab maga nem sok ügyeimet érdemel. Mindennapi, 
elcsépelt s itt-ott érthetetlen cselekménye van s 
naivul és a gyakorlatlanság erős nyomaival van 
összeállítva, s épen ezért nem nagy rokonszen- 
vet érdemel. Hogy a némajáték a mai esién 
sikert aratott, az a mintaszerű rendezés nek, 
a gondos betanításnak s a sikerült előadás­
nak tudandó be. Az előadók közül elsősorban Maz­
zantini Lajost illeti dicseret úgy a pontos betaní­
tásért, mint sikerült tánezszamaiért. Kívüle különösen 
Dobiger es Krecsányi Vera tüntették ki magukat 
leginkább. A többi szereplők is valamennyien dicsé­
retre méltó buzgalommal feleltek meg s tapsból bő­
ven kijutott az összes szereplőknek. A némajáték 
előtt a «Tündérlak Magyarhonban» czimü életképet 
hallgatta a nagyszámú közönség.

— Jótékonyozólu előadás Kispesten. Csütörtö­
kön, augusztus 1-én a kispesti színházban, az építendő 
kathohkus és református templomok építkezési alapja 
javára tartanak előadást, melyben közreműködik a 
társulat igazgatójának, Réthy Lászlónak neje is, a ki 
tegnap nagy tetszés között a Próba házasság Binke 
szerepét játszotta. A többi szerepeket a színtársulat 
jeles erői adják, » igy a kispesti színházi közönség 
élvezetes estének néz eléje.

testi súlyának, a legjobb kondtezióban 
Aradra a fárasztó útból. Tavaly 9344 kilométernyi 
utat kerékpározott be s ezzel nyerte el a steyer baj­
nokságot. Idei útja Aradig közel 5000 kilométert tesz 
ki. Gráczból kiindulva Udinén, Trevison. Velenczén, 
Bolognán és Flórenczen keresztül Rómába érkezett, 
vissza Laibachnak került, majd felment a Dunántúlra 
Szombathelyig, innen Becsbe s vissza Győrön Vesz­
prémen, Balatonfüreden. Pécsen, Nagy-Zomboron, 
Szabadkán, Újvidékén, Pancsován, Belgrádon, Nagy- 
Becskereken, Temesváron át érkezett Aradra. Útja 
innen Erdélybe vezet, onnét vissza kerékpározik 
egész Németország déli részére s augusztus vége felé 
nyolez nap alatt Párisba akar harmadmagával kiér­
kezni. A szenvedélyes turistát, kit Aradon sokan is­
mernek, nagy óváazióval fogadták.

— Tátra Lomnicz juhus 30. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A tátra-lommczi lóverseny- 
meetiog második napja, ma következő eredménynyel 
végződött :

I. Handicap. 2000 korona 3éves és id. lovaknak. 
Távolság: 1600 meter ; Gróf Hadik-Barkóczi E. 3éves 
pro. Prior első, Péchy A. 3éves pk, Phxine másouik, 
Vinetta harmadik, aztán Mutineer. Totalizatőr : 5 ; 22. 
Helyrefogadások : 1. 25 : 11. 41 25 : 31.

II. Poprádi dij. 2000 kor., 4é. és id. lovaknak. 
2400 méter. Gr. Batthyány E. 4é. sga m. Almos 
első, Ottó főherczeg 4é. pm. Miniszter második, 
Ltndeuberg harmadik, aztán Alföldi. Totalizator 
5 : 18. Helyrefogadás : I. 25 : 29.

III. Lomniczi dij. 5500 kor., 2 éveseknek. 1100 
méter. Báró Springer G. sp. k. Cascata első, gr. 
Wenckheim D. pm. Clariore második, Sir Blaso har­
madik, aztán Töküly, Fattyú. Totalizator: 5.20 
Helyrefogadások : 1. 25 : 47. II. 25 : 37.

IV. Eladóverseny. 2000 korona. 3éves és id 
lovaknak. Táv. lbvméter. Harkányi A. 4 éves 
sárga k. Actionür első, gróf Zichy A. 3éves sga m. 
Conjuror második, Metella harmadik. Totalizator 
5 : 11. Helyrefogadások I. 25 : 31.

V. Ujonezok versenye. 2000 korona. 2évesek. 
1000 meter. B író Springer G. sp. k. Camisa első. 
Harkányi A. pej m. Radames második, gr. Wenck­
heim O', p. ni. Balmoral, aztán Sweetbriar. Totaliza­
tor 5 : 24. Helyrefogadások 1. 25 : 66.

Doberan, juhus 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 1. Arany ostor és 4000 márka 
tér. Hg. Hohenlohe Se. pm. 7carus első 
L. 3e. pm. Electric második 
3é. sga in. Nixuutz harmadik.

II. Emlékverseny. 5000 márka, két évesek­
nek. 950 meter. Báró Falkenhausen pm. Troll- 
hetta Miltenberg sgam. Wahrheit holtversenyben el­
sők ; Lang Puchhof K. sgam. M. E. Z. harmadik.

III. Alexandrine verseny. Tiszteletdij és iOOO 
márka. Tavo.ság 2000 méter. Gróf B rnstorff Gilden- 
stein 4 eves sarga ménje Gambler első, Spieker- 
maun Mór 4 éves sárga menje Scharnhorst második, 
Mr. Fitzgerald 4 éves sarga k. nczája Gylut

IV. Risorsolási verseny.
950 méter. FuUdy őrnagy 2 éves sarga 
első, Brenning T." 4 éves sarga kanczaja 
második.

V. Doberani nagy ho udicap.$4000 márka. 2600 
méter. Faddy őrnagy 5é. pm. Joculavity első,

lakóházra,
emeletes

— Az épülő főváros. A székes-főváros magán­
építőéi bizottsága újabban a következő építkezésekre 
adott pn^'-délyt : Mendelsohn J. Gyulának Ml. kér. 
Peterdy-utcza 3 emeletes lakóházra, Maulz Antalnak 
VI kér Szondy tilcza 3 emeletes lakóházra, btrausz 
Adolfnak II. kér. Cserey-utcza 2 emeletes 1 
Fadrusz Jánosnak 1. kér. Lóuyay-utcza 1 
nyaraló és műteremre, a ni. kir. budapesti I-so hon­
véd huszárezred p irancsnoksagának 1 emeletes le­
génységi épület és istálló építésére, özy Walloschek 
Andrásiénak VII. kér. Rozsa-utcza földszintes lakó­
házra, Baron Adolfnak 111. kér. Raktár- és Szel utcza 
sarkán földszintes lakóházra, Bika Sándornak 1. kér. 
Farkasréten folds z. lakóházra stb.

vagy
pesti

Munkáslakásokat a millenniumra

2600 mé- 
Henckel 

Mariaiialli ménes

harmadik. 
2000 marka. Távolság 

in. Sylviá 
Machen wir

Kalbe B. 5é. pm. Gnom 
Salpeter harmadik.

második, Etirich 4é. pm.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ráth Károly főpolgármester szabadságáról

— mint értesülünk — holnap visszatér a fővárosba.
— Az aj kerületi elöljárói állásokra hirdetett 

pályázat ma járt le. A három elöljárói tisztségre a 
kővetkezők pályáztak: Vesztróczy István, Némedy 
Jenő, Rózsavölgyi Antal, Toperczer Péter, dr. Bogi- 
sich Árpád, Eszláry Sándor, dr. Melly Béla, Márkus 
Imre, Prohászka Ferencz, Piperkovits Bátor, Belgrády 
Miklós, dr. Baintner Tivadar, Herrera Károly, Rakita 
Dezső, Szilly József, Kállai Jenő és Rózsa Mihály 
jegyzők ; továbbá Brüll Mór V. kér. városbiró, dr. 
Hegedűs Károly föv. bizottsági tag és Fektor Ferencz 
telekkönyvvezető, szintén főv. bizottsági tag. A múlt­
kori előljáróválasztások alkalmával kitűnt, hogy 
Vesztróczy Istvánnak, Prohászka Ferencznek és 
Kémedy Jenőnek tekintélyes partjuk van a bizott­
sági tagok között és igy nagyon valószínű, hogy 
nevezett három jegyző kerül ki győztesen a választás 
küzdelmeiből.

— A budapeaal lóvásárok forgalma 1894-ben
A budapesti lóvásárok forgalma 1894-ben a megelőző 
évihez képest jóval élénkebb volt, a mennyiben a 
felhajtott lovak száma 45.010-ről 50.755-re, az el­
adottaké pedig 15.612-ről 16.842-re emelkedett. Az 
üzleti eredmeuv azonban már kedvezőtlenebbnek 
mondható, miután az eladás aránya 34.7e',-ról 33.2°/,-ra 
esett le.

- UJ tanáosjegyzök. Az anyakönyvvezető elöl­
járói állások mellett nem csekély harcz folyik a 
fokozatosan üresedésbe jövő II. osztályú tanács­
jegyzői állásokért. Ha a pályázók eddigi alkalmazta­
tását és szolgálati idejüket tekintjük, legtöbb kilátá­
suk van a megválasztatásra : Rényi Dezső és Ger­
gely! Sándor h. tanácsjegyzőknek, Molnár Kálmánnak, 
ki az illetőségi és népfelkelési alosztályban állandóan 
tanácsjegyzőt helyettesit, továbbá Kozáry László, 
Földváry Antal, Goreczky Zsigmond, gróf Festetich 
Géza, Mérő Géza és Ráth Aladár 1. osztályú fogal­
mazóknak.

— a házbéradó után kivetett általános jöve­
delmi pótadók megállapítása befejeztetvén, az ezek­
ről készített kivetési lajstromokat a tanács augusztus 
l-jétől 8-áig bezárólag közszemlére téteti ki. Az ér­
dekeltek felszólamlásaikat a kerületi adószámviteli 
hivatalnál a közigazgatási bizottsághoz czimezve a 
kitétel napjától, illetőleg az adókönyvbe történt 
jegyzéstől számítandó tizenöt nap alatt 
nyúltam.

— A Rudasfürdő Jövő évi kőltaégelölrányza- 
zatát a múlt napokban állapította meg a fürdőigaz 
gatóság. A bevételeket 95.730 írttal, a kiadásokat 
pedig 33.652 írttal irányozták elő. A fürdő tiszta jö­
vedelme tehát 62.00C irtot tenne ki, a mi az ez év­
ben várható eredménynyel szemben közel 20,000 frt 
emelkedést mutat. Magától érthető, hogy a 95,000 
írtban bennfoglal tátik már az újonnan épített uszoda 
16,000 frtnyi jövedelme is.

— A vízvezetéki telepek szénezttkeéglete. A 
vízvezetéki telepeken évenkint 250—300 ezer méter- 
mázsa kőszenet fogyasztanak. E kőszén-szükségletre 
a tanács most nyilvános árlejtést hirdet, azzal, hogy 
az ajánlatok augusztus 17-ikenek délelőtt 10 órájáig 
nyújtandók be Yosits Károly tanácsnoknál, vagy he­
lyettesénél.

—- A száz-ház lebontás*. A csömöri-utón levő 
száz-házat iassankint lebontják. Egyelőre a csömöri-ut 
fele néző házsort bontják le, s azután a Bem-utcza 
házait romboljak szét. A csömőn-uti oldalon a régi 
házak helyett szép palotákat emeltek, s a millen­
niumra az egész telepet felépítik. A lebontást leg 
inkább az tette szükségessé, hogy az ócska 
falain veszedelmes repedések támadtak, 
közülük teljesen ki is ürítettek.

be-
kötelesek be-

házak 
a miért többet

(B. K.) A munkáslakások érdekében már nem egy­
szer szólaltunk fel. Újból és újból rámutattunk arra 
a ritka helyzetváltozásra, a melyet a munkáslakások 
eszméjének megvalósításával teremthetne a főváros a 
munkások köreben. De sok üdvös eszme fenekük meg 
a városházán, lehet, hogy nem szándékosságból, ha­
nem puszta teledekeuységből. Így feledkeztek meg a 
munkáslakások ügyéről is. Mert bár a sajtó eléggé 
szorgalmazta és leirt ebben az ügyben a kormány is, 
legjobb tudomásunk szerint érdemleges, említésre 
méltó haladást ez ügyben nem tapasztaltunk.

Legelső Ízben egy társaság karolta fel az eszmét 
és magára akarta vállalni az építkezést, azonban az 
alkalmas területek kijelölése iránt folyamatba tett 
tárgyalásoknál, úgy látszik, nehézségek merültek fel 
s e nemes terv egyszerűen dugába dőlt, az ügy szép­
ségesen elaludt.

Néhány hónappal ezelőtt leirt a kormány a fővá­
roshoz és felvilágosítást kért a munkáslakások 
ügyének állásáról, kívánatosnak jelezvén egyúttal 
azt is, hogy a mennyiben a terv még m 
dig a kezdetlegesség stádiumában volna, tegyen 
maga a főváros lépéseket a szükséges tárgya­
lások megindítására és lépjen érintkezésbe azzal a 
társasággal, a mely az ügy sikeresitését annak idején 
elvállalta. Sőt kijelentette a kormány, hogy a maga 
részéről szintén kész az ügyet anyagilag és erkölcsi­
leg támogatni. A főváros azonban újból megfeledke­
zett az ügyről.

Miután nem a mi feladatunk, hogy a terv kivitelei­
nek részleteivel foglalkozzunk, egyszerűen ismételjük 
azokat az általános érveket, a melyek az ügy meg­
oldásának sürgősségét nyilvánvalóvá teszik.

Első sorban szeretnők a munkáslakások tervét már 
a millennium idejére megvalósítva látni. De nem azért, 
mintha a függő kérdések szanálását fel teilen kapcso­
latba óhajtanék hozni a millennaris ünnepségekkel ; 
hanem pusztán abból az egyszerű okból, miután most 
hihetetlen nagy a vállalkozási hajlam, a mely — 
érthető okokból — a millennium után hosszú időre 
meg fog csappanni. Ha a főváros nem egyedül maga 
akar vállalkozni, akár azért, mert anyagi nehézségek 
előtt áll, akár pedig azért, mert a terv sok tekint ét­
ben komplikált, ma még lehet vállalkozó társaságot ta­
lálni, a mely egyelőre be fogja érni az erkölcsi haszonnal, 
a közvélemény és sok, sok ezer munkás elismerésé­
vel. Mig a millennium után beáll az a bizonyos pan­
gás, a mindennap élénksége csökkenni fog, mert 
utoljára a nagy vállalatok is pihenésre szorulnak s 
az a társaság, a mely azután vállalná át az építke­
zést, akkora haszonra igyekeznék szert tenni, a mely 
nem állana arányban a kitűzött czellal. Azután sokat 
lendítene a munkások társadalmi viszonyain itt Buda­
pesten az a körülmény, ha olyan lakásaik lennének, 
a melyek a millennium előtt és annak idején, sőt 
azután is kierőszakolt béremeléstől függetlenek. Hi*z 
jól tudjuk, hogy máris olyan magasra szöktették 
a háziurak a lakbért, hogy középszerű hivatalnok, 
vagy például egy-kétezer lorint jövedelemmel rendel­
kező családapa jövedelmének 25—28 százalékát csak 
lakbérre kell, hogy áldozza, ha megközelítő lakás­
kényelmet óhajt szerezni családjának. A háztulajdo­
nosok pedig minden talpalatnyi helyet kihasználnak 
arra, hogy busásan jövedelmeztessék s attól kell tar­
tani, hogy sok szegényebb sorsú családot egyszerűen 
«kisteigerol»-nak, pusztán azért, hogy a kisebb laká­
sokat is méregdrágán kiadják a vidékieknek. És igy nin­
csen kizárva, hogy számos munkáscsalád is ilyen 
zaklatásoknak nézhet elébe. Ha tehát meggondoljuk, 
hogy annyi ezer meg ezer munkáscsaládot meg lehet 
és meg is kell kímélni az ilyen biztosra várható 
visszásságoktól, már ez magában véve elég indokolttá 
tenné az ügy sietős felkarolását.

Van azonban még egy fontos érv.
Nem kell ámítanunk magunkat, 1 átnunk kell azt 

hogy lelketlen, kitanitott szajkók hogyan izgatnak 
munkásaink körében, a kik között már el is hintették 
a rosszul magyarázott szocziáüzmus magvait. Más kér­
dés az, hogy minő elemek fogadjak be azokat az 
elveket, a melyeket nehány külföldi emisszárius puszta 
ráutaltságból, a kenyérkereset, a megélhetés szüksé­
géből fejteget előttük. De tény az, hogy csakis olya­
nok mutatnak hajlandóságot az internaczionális szo- 
cziálizmus tanainak elfogadására, a kiknek valami 
hiányosságuk van, a kiknek némi okuk lehet az elé 
gedetlenségre. Nos hát igyekezzünk ezt a hiányosságot 
egyelőre bár úgy kitölteni, bogy a munkások olcsó, 
egészséges és bérviszonyaikhoz mért jó lakásokban 
lakhassanak. Mert ott, a hol a háztartás gondjai 
csökkennek, ott nem vendégeskedhetnek a szocziáliz- 
mus apostolai. Hisz vegyük csak elő a neve 
sebb társadalom - bölcselők, a hires szocziálista 
Írók müveit I Vagy ezt se. Hivatkozzunk csak
a jőzan észre, a mely azt bizonyítja, hogy a nyugodt 
családi élet külső kifejezője, a rendes, egészséges la­
kás sokkal nagyobb talizmán ki tudja mekkora va 
gyónnál. Más megítélés alá esnek azok az angol vagy 
belga munkásmozgalmak, mint a mieink. Mert Angliá­
ban, Belgiumban vannak valóságos munkásnegyedek, 
a hol a munkás viszonyaihoz mérten élhet. Nálunk 
azonban ez hiányzik. S daczára annak, hogy a buda­
pesti munkások bérviszonyai a hazai gyári és szoro­
san vett ipari viszonyokkal elég arányosak, mégis van 
szoczializmus, a mely ott kezdődik, a honnan a tár­
sas élet indul ki : a négy falnál, a lakásviszonyoknál 
Tény az, hogy munkásaink elégedetlensége nem is 
annyira a kenyérnél, hanem a lakásnál kezdődik. És 
miután a budapesti lakásügy rendezetlensége kivétel 
nélkül aránylagos sulylyal nehezedik minden foglal­
kozásnemre, az összes társadalmi osztályokra, tekin­
télyes kontingens jut ebből a súlyos teherből a nagy­
számú budapesti munkásvilágra is.

Nem a mi feladatunk az, hogy a különböző foglal 
kozásnemekben működő szorgalmas munkásaink la­
kásügyi viszonyait rekapituláljuk. Konstatálnunk kell 
azonban, hogy munkásaink nagy része sem 
lakhatás, sem közlekedés, sem a különböző ipar­
telepek, gyárak, műhelyek fekvése szempontjából 

L nem él olyan lakásokban, a mely czélirányos,

vagy a mi több, olcsó és egészséges volna. Igen sok 
munkás van, a ki Budán lakik és Pesten ü .g zii,, 

viszont : és még gyakoribb az az eset, hogy a 
vagy budai részek ellentétes oldalain lakik a 

munkás a foglalkozása központjával. Nagyon so­
kan laknak Újpesten, a József- és Ferenczváros- 
ban, de vajon hányán mondhatják el magukról, hogy 
akásuk viszonyaiknak meg is felel ? Mert ma még ott 

állunk, hogy ez idő szerint nehéz pressziót gyako- 
ro ni a háztulajdonosokra. Felemelik azok úgy a ház­
bért, hogy a lakók azt sem tudják, mi között válasz- 
szabak : a kenyér vagy a lakás között ? s utoljára is 
ki kell szorilaniok a drága házbért, mert hát az 
utcza sem oly széles, a mint azt hinnős. Lakni tehát 
kell, a jó lakás pedig drága. Hát ugyan miért ne 
igyekezzünk a munkásszocziálizmuson bár úgy segí­
teni, hogy olcsó és jó lakást adjunk a munkasoknak? 
Ezt ki lehet és ki is kell vinni. Nem kívánjuk azt, 
hogy a főváros, mint testület, ex officio állást foglal­
ón a munkásszocziaüzmussal szemben, — ámde azt 

megteheti, sőt erkölcsi kötelességében is áll, hogy 
akár mint egy eszme kezdeményezője, akár mint an­
nak anyagilag vagy erkölcsileg támogatója, közre­
működjék a főváros társadalmi viszonyainak refor­
málásában.

Ez alkalommal a munkások érdekét tartva szem 
előtt, szülöttünk a lakásügyi mizériákról. Lesz még 
alkalmunk erre külön és általános szempontok­
ból visszatérni. Most azonban a munkáslakások ügyé­
nek szenteltük e sorokat, abban a reményben, hogy 
a főváros nem fog késni eleget tenni annak, a mi őt 
kötelezheti; vegye kezébe az ügyet, indítsa meg a 
szükséges tárgyalásokat. Mig meg vagyunk győződve, 
hogy az a társaság, a mely annak idején felkarolta 
az ügyet, nem fog késni azt újból magáévá tenni. A 
főváros, a kormány és a társaság együttes, vállvetett 
működése a siker útjára téríthetné a már-már meg­
feneklett ügyet.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
kúriai bird eskületétele. A szüneti 
alakult teljes ülés előtt ma tette le 

Abraliám a kúria uj bírája a hivatalos 
ülésen Osztrovszky kúriai tanácselnök

- VJ
tanácsból 
Berlozia 
esküt. Az 
elnökölt.

— A honvédelmi miniszter neje gond­
nokság alatt. A budapesti törvényszék — mint 
azt nemrég megírtuk — báró Fej ér váry Géza 
kérelmére, nejét szül. Biedermann Rózát elme- 
betegség miatt gondnokság alá helyezte. E hatá­
rozat ellen a báróné ügyvédje felebbezett a kir. 
táblához, a hol ma foglalkoztak ezzel az ügygyei 
Vértessy Sándor kir. táblai elnök elnöklete alatt.
A másodbiróság Végh József biró előadása alapján 
a törvényszék határozatai feloldotta, mert érdem­
leges határozás előtt szükség-snek tartja a bárói 
pár gyermekeinek s több rokonának a kihallga­
tását.

— Jenő foherozeg váltója. Abban a reményben, 
hogy üzv. Simoncsics Béianét az osztrák bíróság 
mihamar kiadja, az onnan tegnap este hazaérkezett 
dr. Guthi Soma védő már ma egy terjedelmes be­
adványt intézett a budapesti törvényszékhez. A vizsgálat 
any agául különböző bizonyítékokra hivatkozik, azt 
akarva igazorai, hogy Jenő kir. herczegnek a 7500 
frtos váltón levő aláírása nem hamis. Kétségesnek 
csak azt tartja legfeljebb, hogy Simoncsicsné arra s 
czélra használta-e a váltót, a melyre kapta. —

A védő egész sereg bizonyítékot sorol elő védencze 
mellett s azok megerősítését a vizsgálattól várja, 
miért is több tanút kér törvény elé idézni. Min­
denekelőtt azonban kihallgatni kéri a kir. főudvar- 
mesteri hivatal utján magát Jenő kir. hercze- 
get arra, adott-e régebben Simoncsicsnének egy 
teljesen bianco váltót, a melyen sem összegi
sem lejárat, sem intézvényezés nem volt, ha­
nem pusztán az aláírása. Ha igen, mily ren.
deltetéssel adta s mily összegről kellett a 
váltónak szólnia. — Kihallgatni kéri továbbá dr. 
Guthi a kir. herczeg szárnysegédét, báró Koblitz ez­
redest, a ki most a Becs mellett lévő Kahlenbergen 
nyaral. Tőle azt akarná a bíróság közbenjöttevel 
megtudni, való-e az, hogy a kir. herczeg Bsrkovszky 
gróf részére a német lovagrend pénztárából 7500 fo­
rintot akart utalványozni s utóbb, midőn a pénz ki­
utalása akadályokba ütközött, szóba került-e a váltó. 
További tanú Simoncsics Béla, a vádiottnó kii 
fia lenne, a kinek vallomása koránál fogva, nem jöhet 
ugyan figyelembe, de a védelem azt hiszi, hogy némi 
tájékozást mindenesetre nyújthatna az igazság fel­
derítésénél. A fiúcska megmondhatja, mikor és hány­
szor beszélt anyja Jenő kir. herczeggel s hogy mikor 
és hol vásárolta az ötforintos váltó-blauketát, 
melyen a hamisnak állított aláírás van. Simon- 
csicsné azonban tagadja, hogy Jenő kir. herczeg 
névírása hamis a váltón s védője e tekintetben Reist 
Henrik eszkomptőrre hivatkozik. Előadja, hogy a mi* 
dőn Simoncsicsné a váltót Reisznál leszámitoltaini 
akarta, ő maga kívánta, hogy előbb értesítse a főher- 
czeget egy «saját kezéhez» intézett expressz-levelben, 
s csak akkor fizesse ki az értéket, ha a kir. herczeg­
nek nem lesz az ellen kifogása.

Végül az írásszakértők elé majdan azt a kérdést 
is intézni kéri, lehetséges-e, hogy az aláírást egy ok­
iraton levő aláírás után, papíron vagy ablakon ke­
resztül hamisították. — Az előterjesztett kérések 
dolgában a törvényszék valószínűleg csak akkor fog 
határozni, ha Simoncsicsné kiadatása megtörtént I 
a budapesti kir. ügyészség fogházában lesz, a mi 
körülbelül 8—10 nap múlva fog bekövetkezni.

Néhány fővárosi lap ma azt irta, hogy az eddigi 
nyomozások kiderítették, hogy a 7500 frtos hamis 
váltó Szeless Adorjánná kerepesi-uti lakásán készült 
Guthi Soma dr., mint Szeless Adorjánná ügyvédje, 
helyet kér ama kijelentésnek, hogy ez a hir teljesen 
légből kapott. Simoncsicsné e hó 6-tól 11-éig sogor- 
nejánál, Szeless Adorjánnénal lakott ugyan, de már 
az első napon is a kérdéses 7500 frtos váltó birto­
kában volt.

— P6r az államvasutak ellen. Rettenetes sze­
rencsétlenségnek esett áldozatul Biza Károly színész 
egyetlen hatéves Margit nevű szőkefürtü gyönyörű 
kis leanya. Bizáék uj stácziójukra utaztak a csaba- 
nagyváradi vonaton. A kis leány a tájékban gyönyör­
ködött az ablaknál. Egyszerre irtózatos sikoly hang­
zott. A kis leány anyja oda rohant az ablakhoz, ds 
már késő volt, a kis Margit már kiesett és a vonat 
mindkét lábát elmetszette. A kétségbeesett szülők a 
nagyváradi kórházba vitték szerencsétlen gyermeküket 
s az apa sajat czombjáoól hámoztatta le a bőrt, 
hogy azzal forrasszák össze a kis leány lábát. De 
hasztalan volt a kisérletezes, mert a szerencsétlenül 
járt elvesztette mindkét lábát. Most Biza Karoly 45 
ezer forint kártérítésre perli az allamvasutat, mert 
a kalauz gondatlansaga okozta a szerencsétlenséget, 
a ki nem zárta be a kocsi ajtaját.

— Kun Ke
ki Kun Kocsárd| 
irtuk — körűik 
hamis okmányé 
fai törvényszéki 
a büntetéstől 
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egészséges volna. lg?n sok 
lakik és Pesten dóig .zik, 

lakoribb az az eset. hogy a 
ellentétes old ..un lakik a 

központjával. Nagyon so­
la József- és Ferenczváros- 
Lmdhatjak e! magukról, bogy 
lg is felel ? Mert ma még ott 
lit nehéz pressziót gyako- 
I. Fel- melik azok úgy a ház- 
trm tudjak, mi között válasz.

lakás között ? s utoljára is 
tága házbért, mert hát az 
|mnt azt ninnők. Likni tehát 
irága Hat ugyan miért ne 

■oczializmuson bár úgy segí­
ts. adjunk a munkasoknak?

vinni. Nem kívánjuk azt, 
Jtalet, ex officio állást fog'al- 
issal szemben, — ámde azt 
kötelességében is áll, hogy 
ídemenyezője, akár miut an- 
Lölcsiieg támogatója, kőzre- 
rsadalmi viszonyainak refor-

Isások érdekét tartva szem 
ksügyi mizériákról. Lesz még 

es általános szempontok­
éban a munkáslakások ügyé- 

abban a reményben, hogy 
eleget tenni annak, a mi őt 

le az ügyet, indítsa meg a 
jMig meg vagyunk győződve, 
eiy annak idejen felkarolta 

lazt újból magáévá tenni. A 
társaság együttes, vállvetett 

I teríthetne a már-már meg-
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:ki csarnok.
I#; eskuletétele. A szüneti 
les ülés előtt ma tette le 
tuna uj biraja a hivatalos 
I . .... ti tanácselnök

mini<zter neje gond- 
11| - szék — mint

Fej er vary Géza 
i Rózát elme- 
yezte. E hatá- 
ebbezett a kir. 

ezzel az ügygvel 
elnöklete alatt, 
.iöadasa alapján 
a, mert érdern- 

tartja a bárói 
30 rokonának a ktbal.ga-

Iáltója Abban a reményben,
it íz osztrák bíróság 

kn teznap este hazaérkezett 
aár ma egy terjedelmes be- 

; törvényszékhez. A vizsgálat 
I ékokra ttkoiik, azt 
|nó' kir. a 7öuO

nem hamis. Kétségesnek 
hogy S.inoncsicsae arra a 

Ivál a meivre kapta. — 
izony. ei: s -.1 elő vedencze 
Isitését a vizsgalattól várja, 
|r törvény elé idézni. Mi» 

igáim kér. a kir. fő udvar­
magát Jenó kir. hercze- 

tbben Simoncsi esnének egy 
a melyen sem összeg, 

Itézvényezes nem volt, ha­
tása. Ha igen, mily ren.

mii? összegről kel.ett a 
Iballgati továbbá dr.
rnys-geűét. báró Koblitz ez- 
8 meiiett lévő Kaihenbergeo

kőznenjöttevel
i a v.r. aerczeg Barkovszkj 
agrend pénztárából 7500 fo- 

2 u.uoo, midőn a pénz ki- 
zöit, s.óDa került-e a váltó. 

sics Béla. a vádlottnő kis 
k - ■ a. nem jöhet

(léd n az .. -- Jgv nemi 
nyu_:..a na az igazság fel- 

|egmoüüh v.ja, mitor és hány- 
;r. cerezegge, s nogv mikor 

ö.íoricios vaitó-biauketát, 
Hűtött van. Simon-

a. hogy Jenő í r. berczeg 
s ve. • i tek.ntetben Reis* 

latkozik, E.úadja, hogy a mi* 
Ivado: Reisznál leszámítoltatm 

j Logy elobo értesítse a főher- 
ez» intézett eipressz-leveiben, 

értéket, ha a kir. herczeg- 
lifogása.

elé majdan azt a kérdést 
ps-e, hogy az aláírást egy ok­

pap ron vagy ablakon ke- 
Az előterjesztett kérések 

1 va-oszmül g csak akkor fog 
taé kiadatása megtörtént I 
l.g fogházában lesz, a mi 
|u;va fog bekövetkezni, 
aa azt irta, bogy az eddigi 

hegy a 7500 fros hamis 
kerepes -u:i .ásásán készülL 

l inoé ügyvédje,
I n , . .; e: a hír teljesen

sne e :.o 6-tól 11-éig sogor* 
cnenal lakott ugyan, de már 

Irdeses 75u0 frlos váltó birto-

itak ellen Rettenetes sze-
Jtdoxatui Biza Karoly színész 

nevű szók .-fürtü gyönyörű 
lácziojukra utaztak a csaba- 

,s .eany a i.-.jékbin gyónyör- 
iizerre . r: ,:a • s.noiy hang-
loda rohant az ablakhoz, de 
Irgit mar kiesett es a vonat 
■tte. A kétségbeesett szülők a
Iték szer -nc-étien gyermeküket
1 jói natnoztatta le a bőrt,
Lssze a a.s leány lábát. De
jtezes, mert a szerencsetlenül

Iánál. Most Bua Karoly 45 
perli az aliam vasutat, mert 

I okozta a szerencsetienséget, 
esi ajtaját.

.. ~ K™n Xooaird gróf bflnpere. Simon András, 
ki Kun kocsard grófot — mint azt részletesen meg­
írtuk - körülbelül egynegyed millió erejéig akarta 
hamis okmányok alapján beperelni s kit emiatt a dé- 
fai törvényszék pár héttel ezelőtt 4 évi börtönre Ítélt, 
s büntetéstől megszabadult. A 80 éves okmányhami- 
litó ugyanis a börtönben tüdőevuladást kapott és e 
ló 24-én meghalt.

— Temesvári sajtóperek a kúrián. Két temes­
vári sajtóperrel foglalkozott ma a kir. kúria. Az 
egyikben Kádár Antal szerepelt mint vádlott, a ki 
Blaskovits Ferencz plébánost, hitelszövetkezeti igaz­
gatót és a «Der Freisinnige» ezimü hetilap szerkesz­
tőjét, a ki lapjában «Anton Káuár gegen den Bauern­
verein» ezimü czikkében a vádlóról azt irta. hogy 
s «Délvidéki parasztegyesületet» mint pénztáros foly­
ton szipolvozta, fejős tehennek tekintette, sőt egyik 
barátját több ezer forinttal megcsalta. A temesvári 
lajtóbiróság az esküdtek verdiktje alapján Blas- 
kovitsot felmentette az ellene emelt vad alól. Az 
ítélet ellen Kádár semmiségi panaszszal élt, a melyet 
s kúrián ma Sebestyén biró előadására elvetette.

A másik sajtópert Joanovits Sándor volt köz­
jegyző indította Kozondits József ellen, a ki mint 
a «Südungarische Reform» szerkesztője még 1893- 
ban egy czikkben «tisztességtelennek és a közjegyzői 
állasra meltailannak» nevezte Joanovitsot. A temes­
vári esküdtszék két évi huzavona után, szótöbbség­
gel felmentette a vádlottat, a mi ellen Joanovits 
semmiségi panaszt adott be. Miután azonban semmi- 
iégi panaszának beadasaval eikesett, a törvényszék 
•lut^sitó végzést hozott. Joanovits egy újabb semmi­
ig* panasszal a bíróság elutasító végzésé ellen for­
dult, a melyet a kúria ma elvetett.

MULATSÁGOK
— Anna bál Stubcya fürdőn. Turóczmegye kies 

ekvésü fürdőjében, Stubnyán — mint nekünk írják — 
tegnap tartották meg a felette sikerült Anna-báit, 
nely ott nagy hírnévnek örvend és melyen az ott 
időző nagyszámú és előkelő fürdovendegeken kívül a 
közeh vidék is erősen képvisel,tette magát. Többek 
közt ott voltak : Erdély Sándor igazságügyminiszter 
és neje, valamint Akantisz Rezsöné (Znio) AvédJákoné 
(GyuLfehervár), Balogh Lászlóne (Síubnya), Baán 
Séláne (Tarnócz), Baross Belőné (Stubnya). Bozik Ti- 
tuszne (Haj), Busbuk Adamne (Losoncz), Csepcsanyi 
Bélané (Tot Próna), Koncsek Györgyné (Síubnya), 
Lehóczky Gyulane (Selmecz), Lebóczky Istvánne 
(Znio), Longini Sebestyénné (Körmöcz). Pehátsek 
Aiajosné .Körmöcz), Salamin Kelemenné (Körmöcz). 
Rotb E i.ilné (Stubnya), Salkhaz L.ijosne (Győr), 
fomcsánvi Mórne (Budapest). Velits Györgyné (Tót- 
Próna), Z.íureczkv Lajosné (Znio), Csepcsanyi hona. 
Hollós Aibertin. Fail Agatha, Longiuo Kiara, Pehátsek 
Vilma, Pszotka Lka és Erzsiké.

— Annabel Párádon. Levelezőnk Írja : A parádi 
AnnabaioLnak már régen meg van aliapitva a jó 
birneve ; valósággal különlegesség, mert tulajdon­
keppen kel részből áll az : a valódi Aunabalból, 
meg a kövatkezó napon a «morzsa»-bálből. Azonban, 
a mint látszik, még ez is kévés, mert eltekintve e 
gyönyörű helyen időző társaságtól, az egcsz környék 
tanezravágyó fiatalsága gyülekezett ide tegnap. Hát a 
mi a mutatást meg a tánczolást illeti, nem is lehe­
tett oka senkinek panaszra. De hiszen ez nem is 
csoda. Ahol annyi szép leány és fiatal asszony van 
együtt, mint Párádon, nem is lehetett másként. 
A tánczmulatság este 9 órakor kezdődött a dísze­
sen felvirágozott társalgóban, s az csak természetes, 
hogy pezsgő jókedv uralkodott mindenfelé. A talp alá 
va.ót a híres szolnoki czigányprimas, Rácz Rudi ze­
nekara húzta lelkesen s volt gondja rá a fiatalságnak, 
begy majdnem hurszakadasig. A tánezokat Schubert 
Arnold, a fürdő kedvelt patikusa rendezte, ügyesen» 
sok leleményességgel, a mi csak fokozta az általános 
jó kedvet. Az tagadhatatlan, hogy a bál fényes sikere 
első sorban Solyomy fürdőigazgatónak az érdeme, 
ki mar hetek óta fáradozott, hogy ez a bal is régi 
hírnevéhez méltóan sikerüljön. Az első négyest mint­
egy 70—80 pár tánczolta. — A jelen volt díszes 
hölgy közönségből a következők neveit sikerült fel­
jegyeznünk :

Asszonyok : Antal S.-né (J.-Apáti), Argai A.-ne 
(Heves). B~gmo Gyuláné (Debreczen). Blalonka K,-ne 
(Gödöllő), Belőni V.-né (Budapest). Dreszler H.-ne 
(Budapest). Csengery Antalne (Budapest) Dunkel V .-ne 
(Kassa), Gulácsy F.-né (Budapest), Horváth Párne 
(1. Jákohalma), Horvath M -ne (Szirak). Jámbor V.-ne 
(Recsk), Kandó l.-né (Bndapest), Kunig l.-né (Kis- 
asszonyter), Körmendy Imréne (Budapest) Lvd- 
mezky lstvánné (P.-Fogacs), dr. Nagy Gyulané (Bu­
dapest), Mucsáry P.-né (Kenderes). Nviaesekné Vilma 
Rajzinger A.-ne (Párád) Rebay D-ne (Erdőd), Slreit- 
man A.-né (Jászberény), Thury E.-ne (B.-Szarvas), 
Zitas J. né (Taskony) slb. stb. Leátiyok : Antal 
Hona és Irén, Argai Aranka, Bignió Erzsiké. Dunkel 
k. a., Ebecfühier Gizella, Horváth Jolán (Szirak), 
Horváth Ida (J -Jakohalma). Jámbor Martba, Heinrich 
Margitka. Kandó Iren. König Ilonka. Körmendi Margit 
és Sárika. Ledniczky Margit, Kutsera Lus es 
Aranka, Orley Flora es Poly, S afienberger Margit, 
Teíkessy íren stb. stb.

HAZASSAG.
— Eljegyzések. Gyalus László műépítész, a 

budavári Matyas-tempom épitfcsvezetője, eljegyezte 
a nemzeti színház egykori művészének, K'agy Imré­
nek es nejének Benza Idának egyetlen leányát, Idát. 
Az esküfő szeptemberben lesz. — Dr. Tószöghy 
Andor, a torontaimegyei főorvos fia. eljegyezte Joób 
lóat, Joób Karoiynak, az «Egyesült budapesti fővárosi 
takarékpénztár» igazgatójánas leányát. — Keleti 
Karoly, a «Telefon Hírmondó» munkatársa, Aradon, 
auguszius 4-en vezeti oltárhoz Schwarz Mariska kis­
asszonyt. _______

GYÁSZROVAT.
Mlhályfi Laozlka, Mihályfi Károlynak, a nemzeti

színház jeles tagjanak kis fia ma rövid szenvedés 
u’.án meghalt. A szerencsétlen apa, a kit Erdélyből 
hívtak haza táviratilag, mar haldokolva találta kis 
fiat Leányfalui nyaralójában. A jeles művész s neje 
iránt általános a részvét.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter a pancsova: m. 

kir. tővan hivatalhoz Dávid József vámtisztet ellen­
őrré, Boór Elemér vámgyakornokot vámsegédtisztté, 
az orsovai m. kir. fővámhivatalboz Kiss László vám­
segédtisztet vámtisztté, a budapesti m. kir. fővám- 
bivataihoz Veress Denes és Armos Sándor vámtisz­
teket vámfőtisztekké, Schuster Karoly és Miksitz 
Aladár vámsegédtiszteket vámtisztekké, Illyés Imre 
vámgyakornokot vámsegédtisztté, továbbá az orsovai 
tn. kir. fővámhivatalboz Papp Gyula vámsegédtisztet 
vámtisztté, a fiumei m. kir. fővámhivatalboz pedig 
B erkljacic János vamsegédtisztet vámtisztté ne- 
*ezte ki.

Nevmagyaroaitások. Kk. Sztoján Tivadar aradi il­
lető: gü egyen vezetéknevének «Sziklaiéra., Schle­
singer Antal ó sziváczi illetőségű egyén vezetéknevé­
nek 'Szemző*-re, dr. Goldstein Károly úgy a saját, 
valan int kiskorú Erzsébet leánya vezetéknevének 
«Geró»-re, Teitelbaum Ármin prágai lakos vezetek- 
m-venek 'Törzseié, Klein Frigyes gyomai illető­
ségű jakabszáilás-sárosdi gazdatiszt vezetéknevének 
*Iványi*-rz kért átváltoztatását a belügyminiszter 
megengedte.

Ügyvédi körökből. A miskolezi ügyvédi kamara 
ezennel közhírré teszi, hogy Kubinyi Ferencz ügy­
véd, Rimaszombat székhelylyel, a kamara ügyvédi 
lajstromába bejegyeztetett.

A közönség köréből.
§ Nyilvános vegykisérleti állomás ás műszaki iroda jj
S3 Dr. SZILASI és BERNAUER »
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TÁVIRATOK.
Fiume, julius 30. A «Saida» korvetta a hadi­

tengerészeti akadémia első osztályú növendékeivel 
gyakorlati uljaból ma visszaérkezve, holnap a második 
és harmadik osztályt veszi föl hasonló ulra, mely 
Messina és Napokig terjed. Elindulás csütörtökön 
reggel.

Becs, julius 30. Ma délelőtt számos sztrájkoló 
ácsmunkás jelent meg ama házuknál, a hol dol­
goztak, és társaikat részint fenyegetés, részint 
rábeszélés aVal a munka abbanhngyására kény- 
szeritették. A bűnösök ellen az eljárást megin­
dították.

Berlin, julius 30. A «Reichsanzeiger» csá­
szári rendeletet közöl, mely szerint a fegyverek és 
lőszereknek Ethiopiába való kivitele betilíatik.

Berlin, jul. 30. Az esti lapok jelentik, hogy 
a görög miniszterelnök a három védbizottsághoz 
intézett levelében késznek nyilatkozik arra, hogy 
az államhitelezőkkel létesítendő megegyezés tár­
gyában ismét tárgyalásokat kezdjen, miért is a 
berlini, párisi és londoni követség! állásokat be­
töltötte. A három bizottság együttesen azt vála­
szolta, hogy kész ugyan informáczionális jellegű 
tárgyalásokat folytatni, azonban el vannak hatá­
rozva arra. hogy eddigi álláspontjuk mellett szi­
lárdan kitartanak.

Berlin, julius 30. Ivanov és Raynov bolgár 
diákok, kiket röviddel ezelőtt felségsértés miatt el" 
fogtak, ma jelentek meg a büutető törvényszék előtt. 
Vádlottak, a kik közül az egyik 2i, másik pedig 23 
éves, azt vallják, hogy egy év óta Berlinben időznek, 
hogy filozófiát tanuljanak. Ivanov segélyt kap a bolgár 
kormánytól, Raynovt pedig atyja támogatja. A tár­
gyalást elhalasztották.

Hamburg, julius 30. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A félhivatalos „Ham­
burger Correspondent* jelenti Berlinből, 
hogy a lapoknak az a hire, mely szerint 
gróf Eulenburg szabadságát megszakitotta 
és visszatért Becsbe, a nélkül, hogy Vilmos 
császárt Angliába kisérné, ferde nézetet 
eredményezhetne. Gróf Eulenburg egyálta­
lán nem volt arra kilátásba véve, hogy a 
császárt Angliába kisérje, nem szabad­
ságidő megszakításáról lehet tehát itt szó, 
annál kevésbé, mert a hivatalos körök 
véleménye szerint a maczedóniai esemé­
nyek nem nyújtanak kielégítő okot arra, 
hogy a nagykövet Becsbe visszatérjen, még 
kevésbé nyújt ily okot Stambulov megüle- 
tése. Ez a tragikus esemény, politikailag 
szemlélve, Bulgáriának tiszta belügye, mely­
hez Németországnak, a Bismarck által 
inaugurált politikához híven, semmi köze 
sincs. (N. Fr. Pr.)

Paris, jul. 30. A „Figaro“ szerint jól 
értesült körökben azt állítják, hogy Boris 
herczegnek az orthodox vallásra való át­
tétese sokkal hamarabbi a várható, semmint 
általában hiszik. Állítólag szóba jött, hogy 
Miklós czárt felkérik a keresztapaság el­
vállalására.

Paris, julius 30. A köztársasági lapok egy­
hangúlag konstatálják, hogy a megyei tanácsban 
megejtett választásoknál a szoczialistak vereséget 
szenvedtek és a választók megmutatták, hogy csak 
mérsékelt kustársaságot akarnak. A konzervatív 
lapok szintén kiemelik a szoczialistak vereséget. A 
szoczialista lapok azt mondjak, hogy az ő veresé­
gük csak látszólagos, mert jelöltjeik több szava­
zatot kaptak, mint az előbbi választásoknál és 
csak a kormánypárti republikánusok és konzer- 
vativek szövetségének tulajdonítható, hogy el­
buktak.

Ostende, julius 30. A tegnapi pótvátasztás- 
nal Carbon-t (katholikus parti) választották képvi­
selővé 10 045 szavazattal. A liberálisok jelöltje 
3034. a szoczialistaké 12G5 szavazatot kapott.

Róma, jul. 30. A szenátus tárgyalta és elfo­
gadta a tengerészeti költségvetést. Covalletti a sze­
nátus nevében üdvözli az olasz flottát, mely fel­
keltette Anglia és Németország bámulatát. (Tet­
szés.) Morin tengerészeti miniszter köszönetét 
fejezi ki és azt mondja, hogy a szenátus üdvözlete 
a tengerészetet kötelességének teljesítésében báto­
rítani fogja.

Ferrara, julius 30. Comaccbióban délfelé két 
gyönge földlökést éreztek, melyek a lakosság közt 
riadalmat idéztek elő. Azonkívül, hogy néhány kémény 
beomlott, kár nem történt.

London, jul. 30. Még csak három (2 ir, 
1 skót) kerületben nem volt meg a válasz­
tás. A pártok állása a követkéző: 340 kon- 
zervati/, 70 unionista, 174 liberális, 12 
parnellita, 63 antiparnellita és 2 munkás­
párti. A kormány biztos többsége 153.

London, jul. 30. A „Times“-nak jelen­
tik Zanzibárból, hogy e hó 21-én Gasiba 
200 angol tengerészkatona érkezett, a kik 
a helységet elhagyatva találták. Állítólag 
az egész Mvnie-tőrzs fellázadt. A tenger­
parton nagy a nyugtalanság. Az ellensé­
geskedések rövid időn belül megkezdődnek.

Belgrád. julius 30. A szaionikii hiva­
talos lap jelenti, hogy a kossovói kerület­
ből a szaionikii kerületbe menekült ban­
dákat a tőrök csapatok teljesen megsemmi­
sítették.

Belgrád, jul. 30. Kormánykörökben azt be­
szélik, hogy Georgevics konstantinápolyi szerb kö­
vetet a szultán a legutóbbi kihallgatáson arról 
biztosította, hogy a maczedóniai püspökkérdést 
békésen fogja elintézni.

Szófia, julius 30. A Stambulov meggyilkolta­
tása miatt megindított vizsgálat folyamatban van. 
Ama általánosan elterjedt pesszimisztikus nézette] 
szemben, hogy a tettesek megszöktek, a felebb- 
viteli törvényszéki ügyész, ki a vizsgálatot vezeti, 
kijelenti, hogy Bone Qeorgieven kívül, ki már 10 
napja van a hatóság kezében és ki egyike a 
gyilkosoknak, tegnap egy másik embert is sikerült

letartóztatni, ki nagyon komoly gyanuokok alapján 
szinte a tettesek egyikének tekinthető. A letartóz­
tatott néhány nappal a merénylet előtt nyíltan 
kijelentette volt, hogy Stambulov feje három nap 
múlva le fog hullani. A merénylet főtettesének a 
vizsgálat Hálevet tekinti, ama megsebesített fiatal 
embert, ki Stambulov szolgájának üldözése elől 
az ismert félreértés következtében elmenekült. A 
vizsgálat vezetője abban a véleményben van, 
hogy Halev Szófiában rejtőzködik, minthogy te­
kintettel sebeire és a még ugyanazon estetett in­
tézkedésekre, lehetetlen volt neki a határt elérni 
és azon átmenni.

Pétervár. julius 30. A lapok szerint Sacliar- 
jin tanár Peterhofban volt, a honnan Moszkvába 
tért vissza. Leyden tanár Peterhofba utazott. A 
«Poljarnaja Sviesda» csäszärijyacht ma Kronstadt- 
ból Dániába indult.

Christiania, julius 30. A 
nap elfogadtak és ma délben 
szakát be fogják zárni.

Havanna, julius 30. A 
Barokoa tájékán egy felkelőbandát széjjelvertek. A 
spanyolok közül 31-en megsebesültek. A felkelők 
vesztesége 16 halott és sok sebesült.

költségvetést teg- 
a storthing ülés­

spanyol csapatok

A bejelentett forradalom.
Brüsszel, julius 30. (Az Egyetértés 

tudósítójának távirata.) A képviselöház mai 
ülésében Defuisseaux szoczialista az ellen­
zék nevében kijelentette, hogy a tegnap­
előtti nap, a melyen több százezer belga 
Biüsszel utczáin az iskolatörvény ellen 
tiltakozott, Belgium történetében nevezetes 
nap leend. Ha önök — igv folytatá be­
szédét — ezt a törvényjavaslatot, melyet 
kiváló katholikusok alkotmányellenesnek mon­
dottak, keresztül erőszakolják, akkor a 
forradalmat törvényesítik (Zajos ellenmondás 
a jobboldalon). Ha önök megsértik az al­
kotmányt, melyre a király, a képviselők, a 
szenátorok és a hivatalnokok esküt tettek, akkor 
nem mi vagyunk a forradalmárok. Felhívom 
a kormányt, hogy a kötelező vallásokta­
tási a vonatkozó szakaszt vonja vissza. Ha 
a kamara és szenátus minden várakozás 
ellenére a törvényjavaslatot megszavazná 
és a király szentesítené, akkor fel fog kelni 
a nép és a király azt fogja mondhatni, hogy 
miniszterei fanatizmusukkal megfosztották orszá­
gától és koronájától.

Defuisseaux beszéde különösen a kleri­
kálisoknál roppant izgalmat és felháboro­
dást szült. Bariét miniszterelnök kijelenti, 
hogy a kormány az imént elhangzott be­
szédre, a mely gyermeteg naivitást árul el, 
nem fog ügyet vetni. Defuisseaux azt feleli, 
hogy akkor az ellenzék utoljára tanácskozott 
a kormánypárttal e teremben. Az izgatottság 
igen nagy. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, julius 30. (Képviselőház.) Defuis­
seaux (szoczialista) a liberális balpárt és a szo- 
cziális balpárt nevében javaslatot terjeszt elő, 
mely a kormányt felszólítja, hogy a múlt vasár­
napi tüntetésekre való tekintettel, az iskolatörvény 
negyedik szakaszának tárgyalását a jövő ülésszakra 
halaszsza. Az említett szakasz a hittannak a vá­
rosi iskolákban való kötelező tanításáról szól. A 
miniszterelnök ellenzi a javaslatot, melyet 57 sza­
vazattal 50 ellenében elvetnek.

KÖZGAZDASÁG.
Belgrád, julius 30. A magyar kormány a 

szerb sertésekre vonatkozó behozatali tilalmat 
Mitrovitza határ állomásra szorította. Szerbia 
eltiltotta a sertésbehozatalt Mitrovitzáról és 
Boszniából.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Blztoaltótáraaeágok óa közigazgatási ható- 

aágok Perciel Dezső belügyminiszter következő ren­
deletet intézte valamennyi törvényhatósághoz : «Köz­
vetlenül hozzám intézett panasz nyomán tudomást 
szereztem arról, hogy egyes törvényhatósági tisztvise­
lők az alattuk álló hatóságoknak bizonyos tűzkár 
ellen biztositó intézeteket pártoló figyelembe vételre 
ajánljanak, — viszont a tűzkár ellen biztosítási ügy­
leteknek más biztositó intézetekkel való megkötésétől 
ezeket óva intik. Minthogy pedig a hatóságnak nem 
képezi, de nem is képezheti hivatását, hogy a bizto­
sítással törvényes alapon foglalkozó intézetek — legye­
nek azok társulatok vagy szövetkezetek — szabad ver­
senyére akár igenlő, akár nemleges irányban befo­
lyást gyakoroljanak, figyelmeztetendőnek tartottam a 
törvényhatóságot, a gyámoltak épületeinek tűzkár 
ellen való biztosítása körül követendő eljárás tárgyá­
ban 1888. évi márczius hó 2-án 20.848 sz. a. kiadott 
itteni rendeletben foglaltakra és felhívom, hogy a tör­
vényhatósági tisztviselőket ily irányban haladéktalanul 
megfelelöleg utasitsák.

I Dtmagőxhajózáal társaság. A cs. kir. szab. 
Dunagőzhajózási társaság és a román kormány kö­
zött érdekes szerződés jött létre. A társaság «Orient» 
nevű hajóját, mely főleg személyszállítást közvetített 
Braila és Galacz között, eladta a román kormány­
nak azzal a kötelezettséggel, hogy a galaczi vonalon 
nem fog többé személyszállítást eszközölni. A román 
kormány ezért a Dunagőzhajózási társaságnak mint­
egy 500.000 forintot fizetett.

* Országos gazdakongresszus. Megírtuk, hogy a
harmadik országos gazdakongresszus tárgyalásai a 
gyorsírói feljegyzések aiapjáu künyvalakban is meg 
fognak jelenni. Ma kaptuk meg e 6 kötetre tervezett 

munka II. kötetét,g mely az első (mezőgazdasági és 
szakoktatásügyi) szakosztály üléseit tartalmazza. E 
kötet szószerint közli az összes előadói beszédeket és 
felszólalásokat. A III., IV., V. és VI. füzetek a kon­
gresszus 11., Ill, IV. és V. szakosztályainak tárgyalá­
sát fogja tartalmazni, mig az I. kötet — mely leg­
későbben jelenik meg, a kongresszus szervezetét, elő- 
készitését tagjait, a megnyitó és záróülest és az elfo­
gadott határozati javaslatokat fogja felölelni.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= Előkészületek a kiállításra. Gyuláról jelenti 

levelezőnk a következők 1 : A vármegye nagybirto­
kosai, egyletei igen szép kiállításokkal fognak résztvennia 
millennáris kiállításon. A gazdasági egylet 300 edény­
ben állítja ki a megye mezőgazdasági termékeit, a vár­
megye Békésmegye ló és» szarvasmarhaanyagának 
kiállítására kollektív ló és szarvasmarha-kiállilásban 
vesz részt, ugyancsak be fogja mutatni szép és tel­
jes gyűjteményben M igyarorszng faunáját. Az Almássy, 
Wencícheim grófi családoknak külön kollekcziójuk 

lesz, mig Bekésmegye háziiparának bemutatására és 
vásárcsarnok fönntartására'a’mi lenáris bizottság Bar- 
tólcy Lászlónéval kötött egyességet, itt a csabai, tót- 
komlósi tót nép, a kétegyházi oláh, a sárréti népies 
szüvészeti háziipar lesz bemutatva.

= A gazdasági egyesületek ezredéves kiállítási 
irodája levelezésinek és nyomtatványainak a keres­
kedelmi miniszter portomentességet adott a kiállítás 
tar tamára.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK
* Az időjárás a met. intézet jelentése szerint a 

következő volt : Tegnap a hőség és szárazság 
még országszerte folytatódott. Ma reggel azonban 
az ország nyugati határán borulás állott be zivata­
rokkal és esővel. 7 óráig még csak kevés esőt mér­
tek, Sopronban 2, Csáktornyán 1 és a tengerparton 
2—3 mmt., de mivel a reggeli órákban Sopronban, 
Herényben, Csáktornyán, Keszthelyen (8 ó. után zi­
vatar és zápor), Zágrábban még esik, az esőmennyi­
ség egészben nagyobb lesz. Nyugaton hőcsökkenés is 
mutatkozik, de az ország többi részén a hőmérséklet 
még mindig magas.^Kilátás van azonban arra, hogy a 
lehűlés és borulás az ország többi részére is ki fog 
terjeszkedni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
♦♦ A német konverzió. A 3°/0-os porosz konzolok 

tudvalevőleg már régen a pari árfolyamon vannak 
tartva és tegnap a 3e/0-os német kölcsön is elérte a 
pari árfolyamot. A berlini tőzsdén tehát ismét nagy­
ban kolporlalják azt a hirt, hogy a magasabb kama­
tozású német állampapírokat konvertálni fogják. Az 
eddigi hivatalos nyilatkozatok után ítélve, a német 
kormány még nem szándékszik ugyan e műveletet 
végrehajtani, de azért általános az a nézet, hogy a 
pénzpiacz mai helyzetére való tekintettel a konverzió 
már nem késhet sokáig.

** Szerbia pénzügyei. Belgrádból táviratozzék,
hogy Popovics pénzügyminiszter Bécsbe, Berlinbe és 
Párisba utazik, hogy a konverziós kölcsön kibocsátása 
és kotirozása tárgyában a szükséges lépéseket meg­
tegye.

*" A tőzsdetanács hirdetménye. A tőzsdetanács 3 
magyar ruggyantaárugyár részvény társaság 100 frt név­
értékű részvényeinek tőzsdei hivatalos árjegyzését a 
mai naptól fogva elrendelte. E részvényekből 25 darab 
képez egy tőzsdei kötést.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren-
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Balics Sára S. kereskedő Gradiste, Radosavj»vics 
Monojli kereskedő Kujarevácz, Guttmann Sándor 
kereskedő Kassa, Spitzer Sándor kereskedő Zsolna, 
Strausz Pinkus Hustrin, Frisch Gábor (hagy.) Ladány, 
Gruber János Becs, Depner József kocsigyáros Szász- 
Régen, Faber József kereskedő Bécs.

** A budapest-monori gyártelep részvény tár­
saság, mely immár önállóan, a Horn Mór-fele csőd­
tömegtől függetlenül működik, újonnan berendezett 
monori gőzmalmát ismét üzembe helyezte. Ezen­
kívül bérbeadja a monori vészmentes szállások 
még eddig ki nem adott üres aklait is. Épülőfélben 
van még egy nagyszauásu gőz-kenyér sütő de is, mely 
őszszel fogja az üzemet megkezdeni.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 30. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzletben nem volt élénk a hangulat, 

mert a fogyasztás csak nagyobb árengedmények alap­
ján vette figyelembe az ajánlatokat. Búzában a bő 
kínálattal szemben gyenge vételkedv állt, miáltal az 
árak uj áruban újabb 21/, —5 krnyi hanyatlást mu­
tatnak, mig a régi termés teljes kurzusok mellett 
volt elhelyezhető. A forgalomnak leginkább a Tisza- 
vidék szolgáltatott anyagot, mely ma kizárólag nehe­
zebb fajokban került eladás alá. Legjobban fizették 
az idei búza közül 6.75 írttal a 82 és 81.5 klgos 
tiszavidéki fajokat, mig a legrosszabb árat 6.40 irtot 
a 79 klgos tiszavidéki és 78 klgos pestmegyei áru 
ért el. Rozsban is megcsappant az érdeklédés, a 
mi az 5 krnyi csökkenés folytán az árakon is meg­
látszik. Tengeriben ma is kellemes üzlet fejlődött, 
mert a csekély kínálat teljes árakon talált elhelye­
zést. Zabban a kevés készlettel rendelkező fogyasz­
tók sürgős kereslete ismét 10 krral magasabb árakat 
idézett elő. A forgalom a mérsékelt kínálat folytán 
csak szűk határok között mozgott, és elkelt mintegy 
1000 mm. ó áru 6.5H—6.80 írton. Uj zabot csak 
gyéren kínálnak. Árpában még tájékozatlan az 
üzlet és ó áruban sem volt forgalom.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki (uj) 1000 mm. 82 k. 6.75 
forinton, 200 mm. 81.5 k. 6.75 írton, 400 mm. 81.5 
k. 6.67*/, forinton, 500 mm. 81 k. 6.70 frton, 200 
mm. 81 k. 6 67x/a frton, 1000 mm. 81 k. 6.67*/, 
frton, 1000 mmazsa 81 k. 6.70 forinton, 200 mm. 
81 k. 6.67*/, forinton, 200 métermázsa 81 k. 6.G71/, 
forinton, 2í0 mm. 80.5 k. 6.60 frton, 100 mm. 80.5 
L, 100 mm. 80 k. 6.60 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki 500 mm. 80 k 6.55 frton. 500 mm. 
80 k. 6.50 forinton, 450 mm. 79 k. 6.45 forinton, 
250 mmázsa 78 k. 6.40 forinton, 200 mm. 7S.4 k. 
6.42'/8 frton. mind három hónapra.

Aradi 300 mm. 79.8 k. 6.50 frton.
Aradi (ó) 2000 mm. 80 k. 7.10 forinton.
Becskerekí 1900 mm. 78.2 k. 6.80 frton, három 

hónapra.
Bánsági 1600 mm. 78.8 k. 6.80 forinton, három 

hónapra.
Pestvidéki 550 mm. 78 k. 6.80 forinton, három 

hónapra.
Raktáráru 1000 mm, 80 k. 7.— írton, három 

hónapra.
Zab 200 mm. 6.80 frton, 200 mm. 6.65 írton, 100 

mm. 6.55 frton, 200 mm. 6.50 frton készpénzen.
Állomáson elkelt 1000 mm. uj rozs 5.— forinton, 

Debreczenben.
Hivatalos effektiv-árak:

Búza bánsági .. 78—82 klg
írttól írtig

6.90-7.15
_ tiszavidéki uj 78-82 9 6.95-7.20
— pestvidéki > 78—82 9 6.90-7.15
_ iehérm. » 78—82 9 6.90—7.15
_ bácskai 9 78—82 9 7.------7.25

Róza elsőrendű 9 70-72 » — .------
_ rnásodr. > _ ---.------ .---

Árpa takarmány 9- 60—62 — .------ -
— égetni való 9 62-64 » ---.------ .---
— sörfőzdéi 9 64-66 9 ---.------ -

Zab — ó 39-41 9 ---.------ .---
_ — UJ 39-41 > 6.25—6.65

Tengeri bánsági ó 75 > 6.15-6.20
— másnemű ó 73 9 6.10—6.15

Repoze káposzta — .--- > 8.75-9.-
_ bánsági ---.--- O 8.25-8.50

Ttölea ó --- 9 6.-—6.60

SSSt-Séií' í* ? í.i? iE * -íi

Határldöüzlet. A hangulat lanyha volt már kez­
dettől fogva és igy a megnyitási kurzusok némi 
csökkenést tüntetnek fel. Azontúl kevés ingadozás 
állt be, csak épen a tengeri hanyatlott gyorsan és 
jelentékenyen, miután néhány helyről nagyobb esőt 
jelentettek. Ily ellentétbe már régóta nem kerültünk 
a külföldi piaczokkal szemben, mint ma, mert 
Amerika úgy búzára, mint tengerire szilárdabb árakat 
jelentett és az angol placzok is nagyon megszilárdul-

BPW.-.k
iv> : ■'*,-* •

tak. Ha ez igy folytatódik, akkor a külföldi jelent ­
sek teljesen közönbősek lesznek reánk nézve és ez 
dokumentálja legjobban piaczunk elzártságát az expón 
elöl, hogy alacsony áraink meiiett sem tarthatunk 
lépést a küllőiddel. A forgalom különben vidéki 
eladásokra élénk volt. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 35.000 mm. 6.52,

6.52, 6 53 6 54, 6.53 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mmázsa 

6.96. 6.97. 6.96 frton.
Szokványroza őszre mintegy 14,000 mm. 5.58, 5.57,

5.56, 5.57 írton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10.000 

mm. 5.90, 5.94, 5.93 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 35.090 mm. 4.86, 

4.84, 4.83, 4.82, 4.81, 4.80, 4.79, 4.78, 4.77 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 12.000 mm. 5.72, 

5.70. 5.09 forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

4000 mm. 9.55, 9.50, 9.521/, frton.
Déli tözede-

A déli forgalom a délelőtti üz et folytatását ké­
pezte, a mennyiben sem a hangulat, sem az árak 
nem változtak. A forgalom igen csekély volt. — 
Köttetett :

őszre mintegy 16.000 mm. 6.53,Szokványbuza
6 54, 6.53 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy
6.96. 6 97 forinton.

Szokványrozs
5 57 forinton.

12.000 mm. 6.95, 

őszre mintegy 6.000 mm. 5.56,

Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 4.77, 
4.78 forinton.

Szokványzab
'.68 írton.

íré mintegy 8.000 mm. 5 69, 

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre .............. frt 6.53-6.55
Szokványbuza tavaszra................... .... frt 6.96-6.97
Szokvánvrozs őszre ............. „frt 5.57—5.58
Tengeri 1896. május—júniusra ................... „Irt 4.76-4.77
Tengeri julius—augusztusra .. .. .. frt 5.91—5.93
Szokvánvzab őszre ..frt 5.6 b—5.69
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. Irt 9.50-9 55

Délutáni forgalom.
Berlinnek */* márkával alacsonyabb zárlata nálunk 

eleinte kedvezőtlen irányzatot invokált, de csakhamar 
megjavult a hangulat, mert jobb vásárlási kedv mu­
tatkozott és igy zárlatkor búza, rozs és zab változat­
lan, mig tengeri 1—2 krral javult kurzusokon moz­
gott. A lorgalom rendes határok között fejlődött. — 
Köttetett

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.51, 
6.52, 6 53 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.94,
6.95, 6 96, 6.97 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 6.000 mmázsa 5.57,
5.58 5.57 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 9000
mm. 5.94, 5.92 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 4.79, 
4.80, 4 81. 4.80 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 7.000 mmázsa 5.68,
5.69 frion.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre ............................ frt
Szokványbuza 1896 tavaszra ........
Szokványrozs őszre............................................. frt
Tengeri 1895. augusztus —szeptemberre .. .. frt
Tengeri 1896. május—júniusra....................... frt
Szokványzab őszre.............................................  frt
Káposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre .

Terménytőzsde.
terménytőzsdén zsiradékáruk bágyadt irányt

.. frt 6.52-6.5S
.. frt 6.96—6.97
.. frt 5.56—5.57
.. trt 5.92 -5 93
.. frt 4.80—4.81
.. írt 5.6b—5.69
.. frt 9.55-9.60

A
követtek, 
leien.

Szesz jegyez 15.50

Szilva és szilvaiz változatlan és üzlet*

-15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde kedvező hangulattal nyilt meg^ 

bár később nyugtalanító politikai hírekre, melyeit 
ugyan megczaloltattak, a vételkedv kisebb lett. 
Osztrák hitelrészvények a félévi mérlegre erősen 
megtartották áraikat. A nagyobb bankértékek na­
gyobb keresletnek örvendtek, úgymint a jelzálog 
hitelbank és a leszámitolóbank részvényei. Valuták 
és érczváltók változatlanok,

A helyi értékek piaczán ma élénkebb üzlet mutat­
kozott. Első sorban megint az első magyar általános 
biztositó részvényt kell kiemelnünk, mely 4580 írtig 
emelkedett. Forgalomba kerültek még pesti magyar 
kereskedelmi bank részvények 1360 frton. Salgó­
tarjáni kőszénbánya részeények 726 frton. Kőszén­
bánya és téglagyár részvények 725 frton. Schlick-félé 
vasöntöde részvények 273 frton.

Előtőzade.
Az előtőzsde irányzata szilárd . — Köttettek { 

Osztrák hitelrészvény 402.60—403.50-ig , magyar 
hitelbank 489—490.50-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 314—314.25-ig, magyar ipar és keres­
kedelmi bank 135.25—135.50, magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 294—295-ig, osztrák-magyar állam- 
vasút 432.50--433.25-ig, déli vasút 111 —111.25-ig, 
rimamurányi vasmű 290.50—290.75-ig, magyar korona­
járadék 99.75—99.80 ig, magyar aranyjáradék 123.20
— 123.25-ig, városi villamos vasút 347—347.25-ig, 
salgó-tarjáni kőszénbánya 725—728-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 403.20—403.30, magyar hitelbank 489.50—489 75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 314.— 
314 25, magyar jelzálog-hitelbank II. kíbocs. 294.50—
294.75, osztrák magyar államvasut 433—433.25, déli 
vasút 111 — 111.25, rimamurányi vasmű 290.50—
290.75, magyar koronajáradék 99.80 —99 85, ma- 
gyár aranyjáradék 123.20—123.25, városi villamos 
vasút 346.50—346.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén jobb külföldi jegyzésekre a hangulat 

kedvező és az árak emelkedtek. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 403—404-ig, magyar hitelbank 489.25
— 490.25-ig. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
313.75— 314-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
134.50—135 ig, magyar jelzálog hitelbank II. kib, 
294 25 — 296.10-ig, osztrák-magyar államvasut 433.25—
433.75- ig. déli vasút 111 — 111.50-ig, *rima:nuránTÍ 
vasmű 290.25—291-ig, magyar koronajáradék 99.80— 
100-ig, magyar aranyjáradék 123.10—123.30-ig. — 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
fiumei hitelbank 144 — 144.50, pesti magyar kereske­
delmi bank 1358—1360, egyesült fővárosi takarék- 
pénztár 1215—1225, országos központi takarékpénz­
tár 845—852, első magyar általános biztositó 4540
— 4580, omnibusz-részvények 122—123, Dräsche rész­
vények 725—727, salgótarjáni kőszénbánya 725—726, 
magyar állalános kőszénbánya 155 —157. Befektetési 
értekek közül {forgalomban voltak regálekártaianitási 
kötvények 101.60—102.

1 óra 30 pereikor záródnak: osztrák hitelrész- 
vény 403 80—403 90, magyar hitelbank 490 — 490.25, 
magyar leszámítoló és pénzvál óbank 314—314.25, 
magyar ipar és kereskedelmi bank 135.25—135.50, 
osztrat-magyar államvasut 433.80—434.05. déli vasu‘ 
111 — 111.25, rimamurányi vasmű 290.50—290.75, 
magyar koronajáradék 99.80 — 99.85, magyar arany 
járadék 123.20 — 123.25, városi villames vasút 347 
-347.25.

PiaemtnmUzlet: osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 6—7 Torint, augusztus1 
uitimóra 14 —15 forint.

ütótőzede.
Az utódőzsde csekély forgalom mellett csendes. — 

Köttettek : Osztrák hitelrészvény 403.70—40Í 20-ig, 
magyar hitelbank 489.75 —491.25-ig. magyar leszámi 
toló- és pénzváltóbank 313.75—314-ig, magyar ipar 
és kereskedelmi bank 134.75 —135.25ig, magyar
jelzálog hitelbank II. kib. 295—295.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 433—433.75-ig, rima-murányi
vasmű 290.75—291-ig, magyar koronajáradék 99.75— 
99.80-ig. magyar aranyjáradek 123.20- ,aoa~ — --1 
villamos vasat 347 —347.25-ig.

* mBá

123.25-ig, városi
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4 óra 30 pereikor aáródnak: Osztrák hitek s 
vény 403.90-404 -, magyar hitelbank 491 '
magyar leszámítoló- es pénzváltóink 31-,7,-314. 
magyar ipar és kereskedelmi bank 134 ^-‘3^.. 
magvar jelzálog hitelbank H ki * ~ ~ - _ •
Än4;,.rilbm™«13S.«0-133.6=,nm.™™V 

000 75-291.—, magyar koronaiaradek 9J./0 
enyjáradék 123.-20-193.25, varos.vasmű

— 99 50, magyar ar . 
villamos vutul 347 — o4/.25.

Sertéekereekedelmi csarnok.
BdJ? leai-Kőbanyan.

Kőbanya, julius 30. A) Hízott series-arat . 1. Mag 
-IsórenóüT 1. öreg oebez (parocxmt 400 Klgraramon
usorenuu. i. v _____ , u közép (páron

bot 300—400 klgr. súlyban) —•— ír- 2- 
nehéz (páronkint 320 klgron felül. 49
nr 4. Fiatal közép (parontmt 2ul-o2U klgr. 
ban) 48 -49 tr. 5. Fiatal könnyű (paronunt 
kl„nK terjedő suliban) 4S-49 tr. 11 Magyar sze- 
Ja- 6. Nebez tpáronkint 280 kigron leiül, súlyban 

tr. - 7- Közép (páronkmt 220- 280 kigr
iuivnanj -.- ». - 8. Könnyű (parontmt .Ok-
oeran nn* terjedő suliban) Ill. ítoma

9 * Nehez (páronkmt 320 Ugrón fe üh snly- 
10. Közép (paronunt -oO 320 kl^r- 

kr. 11. Könnyű (páronfcint -i>J 
_____ kr. IV. Romániái

tr.

vasút 185.20, 
vasút 148.75 
vasul 271.75. 
vasút 181.60, 
vasút 99.75, svájcz

osztrák déli vasút 4710, 
bustiehradi vasút 278 50.
Svájczi vasutak csöndesek 

vájczi észak-keleti vasú
vasút 116.10. Olasz

elbavölgyl 
arsó-bécsi 
Gotthard- 

142.25, union-

központi
1-25.70. középtengeri vasul

Magyar arany. 
99 25. orosz

vasutak : meridional vasút 
93.80. Német vasutak elég szilárd A 
járadék 103.70, magyar koronajáradék

102.50, orosz 3‘,' ,-os aranyjáradék 
'i-os államjáradék 67.75, orosz bankjegy 
olasz járadék 89.10. török sorsjegy 138.1.5, 

birodalmi kölcsön 100.—. 
k Laura-kohó 137.80, dort- 

gelsenkircheni 173.50, 
161 10 Trust 147.60, 

105.90. hamburg ame- 
104.10. Magán-

consolok 
orosz 4 ^
219.25,
mexikói 93.10, német 
Bányaértékek elég szilár du 
muudi 70.50, bochurai 158.20, 
harpeni 156 10, Hibernia
eszak-német Lloyd-részvények 
rikai csomag-hajózási részvények

kamatláb l‘/,fé
aranyjara-

h;n) —.
nivban)

'■Jgng ten edd súlyban) . ,, , i-.i
d t, iStachl): 12. Nehéz (paronunt -40 ufjon Mu*
fuivDan)----------kr. 13. Könnyű (páronkmt -40 k^ g

■ríedó súlyban)----------kr. V. Szerbuu: 1*^ Nehez

• áron tint 260 tier. íelflü sulyDin - — 1 l0‘
Közép (paronunt 220-260 klgr. súlyban) --- 
kr. u6. Könnyű (páronunt 220 kigng terjedő súly­

ban ----------kr.
U'e^rywés. A fent jegyzett alak súly szerint es pedig a 

.^tvínv^ru levonások mellett, egy kdogmmm sotyn • 
czarokcan erteouők. Szokvanvszeruleg a hízott sert-sek 

ípnuto, snivabol az életre i-arontmt 4o ugr. vonandó 
r A^sertesezvéttlárabol a vevő javara 4 százalék vonandó 
ü — A -értések oeztalvozasanál azo* telje« elő) «Oly* ’*■
“ia£í , ,»%. ~ i*m ».
»sszietben 31 563, 1895. év, juims 29-,k napjan
chaj tat ott 1895. Julius 29 A napján elszaJdd-

latott 113. 1895. julius hó 30-d,k napjara inaraa 
készletben 31.450. - A hizett sértés üzlet,rány-

lata« Változatlan.

BÉCSI értéktőzsde;

Elötözade.

Becs, julius 30. (Az Egyetértés távirata.) Lanyha 
f ankfurti jegyzések az elótőzsdén megfelelő árcsokke- 
.éseket idézték ugyan elő, de az irányzat meglehető- 
-tn barátságos maradt. Később az arfolyamos is ^eo* 
.avultak. Dunagőzhajózási részvények emelkedtek. 
Járadékok üzlettelenek Valuták drágábbak

11 órakor táródnak : Osztrák hitelreszvény 403. ,
sgvar hitelbank 488.75. Länderbank 279.20, union- 
nk 152.50, osztrak-magyar államvasut 432,/a, e,ba- 
sv; vasul 299.25. alpesi bánvareszvenyek 93.90, 
X, kőszénhánya 264.--. magyar koronajáradék 

.,9.90.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde elején az üzlet_csendes volt. Jegyez- 
k : Osztrák hitelrészvény 403.75, magyar^ hitelbank

159._, Länderbank 279.20, unionbank 352 75, anglo-
, ink 174.75. bankegyesüiet 168.60. osztrák fö.dhitel- 
.u ezet 546.—, osztrák-magyar allamvasut 433.50. déli 

112— elbavöiev vasút 299.50, eszAnvugoti
94.10, rima-

Berlln. julius 30. (Utótőzsde.) Magyar 
dek 103.70, magyar korona-,radck 99.-0. 
hiteirészvenv 250.20. osztrak-magyar allamvasut lb-ok, 
osztrák deli vasút 47.10. Szilárd.

Frankfurt, uilius 30. (Ksu tőzsde.) Magyar aiany- 
járadék 103 80, osztrák lute,részvény 338.-. u^rak 
magyar államvasut 3ü3‘/s, osztrák dúl, va»ut 96 ...

C'ÍU juhos 30. (Zárlat)- Magyar aran

járadék 103.65. osztrák aranyjaradék 104..0, o-zirk 
izüstjáradék 85.80, osztrák Intel rész vény 338.50 
osztrák 1860-as állam, sorsjegy 133.60 oszüak 
magyar államvasut^ 907.-, osztrák deli va=ut 23-50, 
olasz járadék 89.05. Szilárd.

Pária, juh 30. (Az. Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde élénktelen, de jó hangulatban ^ van, 
hkvidáczióra pénzt nehézség nélkül 31 4—31„ on 
kapni. A főesemenyt a máskor elhanyagolt Societe 
generale rapid emelkedése képezi, mely társulat egy 
nagy Transval-üzlelben részesedik. Rió nagyon kere­
sett. - Jegyeznek: 3^-os Iranern járadék 101.95, 
törleszthető járadék 100.80, 4*/,*/.-os járadék 107.8o, 
Banque de France 3553, Credit Foncier 808.-. Szuez- 
részvények 3257.50,egyiptomi kölcsön 521 25 spanyol 
külső járadék 66»/„. magyar aranyjáradék 103» s„ 

orosz 101.10. uj 3° „-os orosz 
3« „-os kölcsön 26' v ottomán 

Rio-Tinto

iránvzata
H-HVx
— Kávé

hely-

18.50

Prága, iulius 30. Jfyersczukor Aussigban 12»/, 
írt, uj Campagne 13.27»/, forint, finomított ezukor 
Prágában 27 »/4 frt.

Trieszt, julius 29. A ozukorpiacz 
lanyha Czentrifugál pilé tavalyi készáru 
frt november — márcziusra 15—15‘/i lr,V ,
Rio 90-104 fit, Sautos 88-106 frt. - Szesz kész­
áru 9»/t forint. Bors változatlan, 28.n0 forint.

Berlin, julius 30. Búza, rozs, zab bágyadt, olaj 

szilárd, szesz bágyadt.
Hamburg, julius 29. Petroleum bagyaul, 

ben 6.40 márka.
Antwerpen, julius 29. Petroleum nyugodt,

Párta, julius 29. .Xyersczwkor (88 fok) készáru 
27.25 frank, fehér ezukor júliusra 28 2;» frank, augusz­
tusra 28.50 frank, tartott, októberiéi négy hónapra 
29.50 frank, a négy első hónapra 30.12 trank, r í- 
uomitott készáru 98 -98.50 frank.

Pária, juh 30. Búza szilárd, liszt, olaj, 
tartva : idő : borult.

London, julius 29. A gabonapiacz 
Búza '/, shil. indiai és amerikai _»/t shil 
árpa keresett, liszt drágább, tengeri nyugodt. Útban 
levő gabona szilárd Felhozatal : 91.593 quarter búza 
20.035 quarter zab, 84.178 quarter árpa

Bréma, julius 29. Petroleum lunyna 
márka.

Havre, julius 30. Kávé júliusra 94 4, négy 
napra 93 fiánk.

helyem; latvarnatu,Részben felhős és enyhe idu 
esővel

iulius 39 an,ISf 5

szecska. A 
következők :
3.-- forint, 
1.20—1.10 
luczerna 2.60 
Összes kocsiszám 
gramm.

forgalom középszerű. Arak 1 q.-kmt 
réti széna 2 40-3.— frt, muhar 2 S0- 
zsui,szalma 1.40-1.60 frt, alomszalma 

forint zabos bükköny 2 50-2.80 frt. 
2.80 fi t, szalmaszecska 2.20—2.40 Irt. 

216. Öszszes súly 172.800 kilo-

Vizállás»

Sertéaváear.

Becs (St.-Mirx), julius 30. (Tavira .) A mai 
vásárra bejelentettek 6889 sertést es ebből a vásár 
kezdetén felhajtottak 554 süldőt és u:.01 magyar fajta 
hízott sertést, összesen 5755 sertesi. A nagyobb e - 
hajtás következtében az üzlet lanyha yoit. 
Jegyeztek: elsőrendűik 45 — 46 krajezárt. ozep 
öreg sertések 41-4) krt, könnyűek 40-41 
és süldők 43-49 krt kilónkint, élő súlyért fogyasz­

tási adó nélkül.

Az elmúlt
Z4 óra alatt

Folyó V iamercze jj N í
áradt ■ apa'i

l: cm r,r'

es
krt

szesz

szilárd.
drágább,

NAPIREND: julius 31-én.
Lo . Ignácz.

Idő felhős, 
helyben 6.40

hó-

596.—,

záródnak: 3 \ - os 
járadék 107.85,

franczia
törleszt-

103.60,

:oo.—, 
99 40,

májusi
német

59 48, briixi banya-

jR-X"UíÍ,,:

vasul
vasút 295- 25. alpesi banyarészvény 
murányi 2JS.50, brüxi bányarészvény ;
iradtk 100.95, magyar kercnajáradék 

: irodalmi márka 59.47.
Később az irányzat szilárd. \ aluták változatlanok.
2 óra 30 peroxkor xáródnak: Osztrák hitelrész­

en v 403 75. magyar hitelbank 488 75, anglobank 
174.75. unionbank 352.50, Länderbank 279.25, bank­
egyesület 168.30, osztrak-magyar államvasut 433.25, 
ueu va=ut 111.75, elbavölgyi vasút 299.50, dunagóz- 
hajózási részvény 573. —, dp esi bánvareszvenv 94 30, 

-aius; járadék 100.95, osztrák koronajáradék 100.85, 
magyar aranyjáradék 153.30, magyar koronajáradek 
ij 85, német birodalmi marka 

. cszvénv 263. Változatlan.
Bécsf julius 30. (Mao var értékek zartata.) 4 Vos 

ranyjarádek 123.25, Tiszai es szeg. köles, sorsjegy 
146.50, Magy. vasul, kölcsön ezüstben 103 —. M. 
t-1. vas. alL kötvény 122 35 Magy. lesz. és valtób.,
, eszv. 315. — , magyar kereskedelmi bank. 1355, Magy. 
oronajaradék 99.90. 4- „-os földteherment. kötv. 98.25, 
agyar*hiteib.-reszveny 488 75— Magy. nyer.-k.-surs- 
gy 158.25 Kassa-caéroergi vasut-reszveny 199.- 

. .mamurany 290 25.
3éo» julius 30 /Osztrák értékek zárlata.) 4.2C 

■anirjáradek 100.95, 41-os osztrák aranyj aradét
23 50 1860, sorsjegy 156.—, osztrák hitelsorsjegy 

!99 50 angol-osztrák bank-resxvény 174.75, bécsi 
bitikverein 168 40, osztrák-magyar bankrészvény 
1050, déli vaeut-reszvény 111.75 uunagőzbajór.ási 
mrsaság 573 —, dohany-reszvény 235.52 cs. k. arany 
'vert) 5.75, német bankváltók 59 35, 4"2\ ezűstjá- 
.dék 101.15. osztrák koronajáradék 100.80, 1864.

i .rsiegy 195 50, Osztr. hitelint. részvény 403.63, 
;nion-bankrészvény 352 50, osztrák Länderbank 279.25, 
-’-tr -magyar államvasut 433.37, elbavölgyi vasutrész- 
-ny 299.75. alpesi részvénytársaság 94.40 20 fran-

»os arany 9.62* t, londoni váltóár 121.35. Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.

Becs, julius 30. (Ar Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
-1 gánforgaiomoan maradt: Osztrák hiteirészvenv 

103.25, magyar hitelbank 488 75, angol-osztrák bank 
75—, bankegyesület 168.30, Unionbank 352.50, Lán- 

: .-ibank 279.25, osztrák-magyar államvasut 433.37,
• i“ii vasút 111.87, elbavölgyi vasul 299.25, i-szak- 
i.y igati vasút 298.50, török dohány-részvény 235.75,
• ima-muránvi vasmű 290.—, alpesi banyarészvények 
91.50. májusi járadék 100.95. magyar koronajára- 
dea 99.85 török sorsjegy 78.40, német birodalmi 
marka 59 37 készpénzen, 59.48 ultimora. Nyugodt.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bées, julius 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

lata.) A külföldi tőzsdék szilárd jelentései itt nem 
gyakoroltak semmiféle befolyást. Búza szilárdabban 
Vdult ugyan de később elgyengült, végül azonban 
;=mél elérte a tegnapi nívót. A többi pozicziók pedig 
még valamivel csökkentek is. — Köttetett : búza 
őszre 6.93, 6.85, 6.88, tavaszra 7.26, 7.29, rozs 
őszre 5.94, 5.93, zab őszre 6 08. 6.05, tengeri 
szeptember—októberre 6.17, 1896. május—júniusra
5 13. 5.09. 5.13, repeze augusztus—szeptemberre 
10 frtoo.

Délután ki nem elégítő berlini jegyzésekre az 
árfolyamok kissé csökkentek, de fedezési kereslet 
következtében ismét gyorsan megjavultak. A fedezések 
ugyanis a gyér kínálat folytán csak nehezen voltak 
teljesíthetők: — Köttetett: búza őszre 6.88, 6.86,
6.90 írton, búza tavaszra 7.27, 7.28 írton, rozs őszre 
6.01, 5.94, 5.93 forinton, tavaszra 6.32, 6 31 forin­
ton, zab őszre 6.02 forinton, tengeri szeptember- 
októberre 6.17 forinton, május—júniusra 5.11, 5.10,
5 11 forinton.

Szesz ára ma üzlettelen volt. Kész kontingentált 
zesz jegyez 17.10—17.30 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, juhos 30. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde ma is kedvező hangulatban volt 
és az árfolyamok, főleg bankrészvényeké, emelkedtek. 
Diskonto részvényeket favorizálták. —. Jegyeznek 
Osztrák hitelrészvény 250 25. Oisconto-Commandit 
220.90, darmstadti bank 156.75. Deutsche Bank 
195 90, drezdai bank 165.40, Handelsgesellschaft 
159 40, nemzeti bank 142.—, osztrák-magyar állam'

■ú’feJS-V*.-.

olasz járadék 88.35 
kölcsön 92.—,portugál 
bank 710-, osztrák Länderbank 

rézbánya 436.87.
óra Ä0 ptrezkor 

járadék 104.35, 4 .
hető járadék 100.80. magyar aranyjáradék 
osztrák aranyjáradék 103 80, osztrák-magyar állam­
vasut 910.—, osztrák déli vasul 213.75, osztrák fukl- 
hitelrészvénv 1435, osztrák Länderbank 595. , alpesi

bányatársaság 202.50, török dohányrészvény 
Banque de Paris 840.-, ottomán bai 

járadék 88.35. Szilárd.
London, julius 30. (Megnyitás.) 2-’, 

sol 107»/,.
külföldi érkéfctozedóK xArlata.

„ arfolvimok „ ill.,6 hely, ooSwnvrJ ««H-t
"VT. ti'imorl .rtendOk. • h-v»i. »

ál ertetfldr
_____ o továbbá

i raindenkori bad»D-»tl 
• gu jelölt érlek.» » euti-

6-12 

kö-

493.75, 
740. — , olasz

e-os angol con-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Élelmlozlkkek a budapesti hetivásáron.

Budapest, julius 30. (A székesfővárosi vásárigazga- 
túság jelentése az Egyetértés számára.)

Halvásár. A belvárosi piaczokra 10 helybeli 
halasz es lialkereskedő állal 50 q. és vidéki kocsi­
kon 5 q., összesen 55 q. kevert hal hozatott. A 
vásár élen... Az árak nem változtak. Viszont eláru­
sítók fizették a hal métermázsáját : nagy élő 70—90, 
nem élő 50—60, középnagyélő 60 — 80, nem élő
34 _ 4(j forint, apró élő 14 — 24, nem élő 
forintig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán 
rülbelül 47uO db., hajón körülbelül 1500 db., kocsin 
körülbelül 70U do., helybeli árusoktól körülbelül 2200 
db., összesen körülbelül 9100. A vásár élénk. 
Nagybani árak páronkint. tyuk 110—130 kr, csirke 
60--120 kr, lúd hízott luO-600, sovány 240— 
330 krajezar, pulyka sovány b50 —300 kr. idei, 
gyöngy tyuk 13Ü—130 krajezár, galamb, pecsenyének
35 — 45 krajezáng. — Az ujvasártéri piaczra fel- 
hozatott a szokott községekből vaspályán körülbelül 
1500 db., kocsin körülbelül 400 db., gyalogárusok 
körülbelül 200 db., helybeli árusok áLal körülbelül 
2000 db. Összesen körülbelül 4100 drb. A vásár 
eleuk. Arak a következők páronkint : tyuk 120—140 
kr, csirke 50— 110 kr, récze hízott 180 — 250 kr, 
sovány 100-140 kr, lúd hízott 400—700 kr, sovány 
200-260 krig.

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körül 
belül 6100*9 üb, hajón 16000 db. kocsin 11000 db, hely­
beli árusok által körülbelül 26.000, összesen körülbe­
lül 114.000. A vásár élénk. Nagybani árak : to­
jás, friss 100 darab 200—210, tojás friss 1

Naptár: Szerda, julius 31 — Bőm. kaih
Prot : .lerinán. - Görög-orosz : (julius 19 ) Uiusz. 
Zsidó: 10 Ab. — Nap kél: í óra 34 perczkor. nyug­
szik: 7 óra 15 perczkor. - Hold kél: 3 ra 9 perczkor 
délután, nyugszik , 11 óra 38 perczkor este.^

A pénzügyiiiinisztor loj/íiil (léiután o órától «*■ 18 
A belügyminiszter fogad délután 3 órától “‘ig.^ _
A horvát miniszter fogad d. e. 10 óráiul délután 1-lg- 
A bndapaati rabsegélyzö-egyiet igazgató választmá­

nyának ülése d. u. flórakor a pestvidéki törvényszék 
épület ben. .

Nemzeti mnzenm : képtár, nyílva d. e. 9-től d. u. t óráig 
Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő -uj mellett. 

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 oratoi 
délután 1-ig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 9 óráig 50 kr. díj mellett.

A« 1848—49-iki szabadságharczunk ereklyemnzenma
Károly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-től délután 1-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánvzhid-ter) nyitva délelőtt
8-12-ig.

Magyar kereskedelmi mnzeum. Ai igazgatósági iroda
ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (titefáma-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák : d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár . kerepesi-ut 22. sz. 1 emelet. Nyitva 
reggel 9 töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9— '-Mg. 

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12- és d. u. 3 - 6-ig-

Inn
Duna

ágról 8, 
nemesek 

el -zokutt

mec.orm U«i61,» nltimur. érién 06 . .r'.tMik
ineaion k-izc. íz almn.ii • l -v»l v.hdíI -uocje • V . — u.. , 
bogy 1 lend luaimitiíOChoz m-{ s 
mooio- •- ultimo-fcrfolyzni' Eboz eionzirüi
prolong sczjo-' el sie» is sz»n:i «»< ’ t-íolvam 100 ;o arg»
peso tftxoüín nooi ftgyuiamak >utami,v,i t.i ly r *— - z iih/ írank vii'a = 43 1 vv *r= 5> ín ct.

Julius 30
KCŰűubcxe: ai

Bttda- a:ols»G Mrlet- 
poati dós tepe*t 

^enlöí osstr. srtékbec

FABI».
Traacm 3%-oa jvsdék— — — — j

« * ,% oe « — — — '
OsEtTSk-iiittfyar államvout — — ■
Osztrák oei: vuut„ — — — — *
•OsxtrJik földhitel-reszveiix-ts-rsaeég ■ 
•Franczi» törieszthetfl jeradék — — U
Magya-r 4%-os aranytármdék — — V
"Ottoman-bank — |
"Osztrák Lárcerbank— — — -
Tőrök dohanyresnreny— — —
"Banque de Paris — — — jí
'Alpesi banyaresTveny — — — —u 
Osztrák aranyjaradek — — —

BKMJ1
Osstrák 4 1%-os papirjáradik — — J

« 4 S*-os ezüst«*radók — — J
« 4%-os aranyaradé* — — *

lUgyar 4%-oe arsnyjaradék — —*
« 4%-oe koronajaradék— — U

"Elbavölgyi vasat — — — — —
Osztrák mtelressvény — — — "
Oextmk-magyar allem vasat— — —JJ
Osztrik déli vasat — — — —
"Karoly-Lajos vasat — — — — 0
Kaasa-oderDerpi vasat — — —
"Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó bécsi piaczra — — — —

134.fö
107 S5
ilt).
243 '* 

143 
Ij.T.mI 
1 2 OC 
710 — 
ti 5 — 
4?3 76 ,
84-. ~ i 
fo2 50 
133.80

4SI 50 
US S3

12S.SS

riAiiruiT.
Osztrák 41%-os papirjaradék — —I 

« 4 2%-oe ezüatjaradek — — J
« 4%-os aranyjaradék — — “

Magyar 4%-os aranyjaradék — — ö
« 4%-oe koronajaradék— — U

Osztrik hiteirészvenv _ — — — jj
Osztrák-magyar bank — — — ~
Osztrak-magyar allamvasut-. — —« 
'Karoly-Lajos vaaut — — — U
Osztr az deli vasút— — . • —
Váltó becsi piacúé— —
Cmonbant — — — « — _
Villamossági részvény — ■ » “■ J
Aipee bányatsreaeáf — — — *

100 50
104 10
105 90 , 
S9 50 I

950 10 
ISt 20 
47 9<»

in «o
4'.60 

119 15 I 
158 15

101 40

115 39 
100 29

404 16 :
*52 93 
111.71

198 96

59.39

+

+
+

0.10
O.ki
0.10

0.16 
0 Ti 
0 71

35.35
104
105 50 

98 60
353 11 
8fS — 
3CS 37

96 25 
IbS 9)
159 90 

78 16

101 S3 
113 63 
122.91 . 

í 10)Sj ,
! 402 a
i 1072 40 I 
I 438 45

111 35 
59 c8

+

+
+
+

o.u
C. 19 
0.06

1 33
0 4.

0.60 
0.01

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföld! nrntöz.ddfc xarl.t.

Számit»., irt=ly.m n»m.t ^ = 59 tel Sí kr

Külfnbfizet I

Julius 30.
Ar-

fülyr.u; 1 esti 
ey ; nleg

utolsó «árlat
hoz kap est 

j itr.ertÁkbeo

pjLBia.
16 90 s 08 •f 0,0

Basa folyó hóra — — — — — — 18.90 9.08
— augusztusra — — — — 19 50 1 9.S7 *f
— négy utolsó hóra — — — —* 19 90 9.66 -f 0.07

no,.-töt 4 hórm — — — 41 90 18.40 + 0.05
Unt lolyo hóra — — — — — 49.10 12.61 ♦ 0.06

— augusztusra —1 — — — “ «2 60 13 11 + 0 Cl
— négy utolsó hóra — — — — 44.13 13 27

LO, -tol 4 bóra — — — 49.59 <5.54
Olaj fo lyc hóra 49 62 <5.64

- augusztusra — — — £0 '0 24 38 + 6 IS
— 4 utolsó hóra — — 50 75 24.14 + 0.11
— 4 első hóra — — — iS 7A 15.84

•l.is tolvn hóra— — — — — ” 29 75 15 84 0.36
— augu«ztu-ra — — — — 50 50 16 s:
— 4 utolsó hóra — — —
— 4 első hóra — —

11 so 1« T9

BSBLZE 145.— S.60 + 0.06
Baza luliusra — — — 6/. 5

— szeptemberre— — — — — 116 53 6.95 U 06
Boxe júliusra 11 -#.10

154 —
7.15 C oi

— szeptemberre— — — — “ 7 93 + 0 03
Zab júliusra — — — — — 7 SS 0.01

— szeptemberre — — — — *44 :o 3 6.16 + 0.C6
Olaj juliu-ra — — — — 44 10 <6 15 -fr 0.06

— októberre — — — — — 14 67 0.81
Szesz júliusra —

— szept -re — — — — 41 60 II.ÍS — 0 15

Olsj

Bnx. jnl.-ing.-rs — _ — —
— stapt—oká-r. — — — —

Rosa jnl.-.ng.-ri — — — —
szept-—okt.-re — — — —

jniiosra — — — —
okt.-re — — — —

helyben 50 márka 
fogyasztási adóval — — —
decemberre iu marka to- 
gya.-aiasi adóval — — — — 
júniusra 70 márka fogyans-
tá«i adóval— — — — — —

COLÉ
Bnxa júniusra— — — — — — 
B#*» júniusra —— — — — — 
Olaj júniusra— októberre — — — — — —

BOBOSXLÓ.

144.— Illái» 
114 50 
119 50 
45 75 
4$ 75

51.-

Box» helyben —— — — — — 
Súrsa totuuk helyben — — — 
Rou helyben — — — — +»
Zab hely oen — — — — — — « 
Bepese helyben — — — — ^
Szett i50-esi júliusra — — .
Seeas #70-es) jniiosra — — 
Tengeri 100 kilónkint — — — — 
Olaj júliusra — • — — •

— ektóberre — — —- — —

46.80

16.70 
15.60 
11.90
12 90
18.70 
66.80 
36.t0
13 SS 
44.—

3-66
8.76
7.C7
7 13 

1S>4
36 94

SÍ.—

17.66

9 SS 
916
7.(6
7 66

11.10 
35.2* 
21.63
7.84

16.10
16.40

0 06 
0.06

— 0.36

„idi (144U darab) 2800—2800 krajezár. 1 to­
las 21,, —2‘/j krajezár. Az uj vásártéri piaczra 
felhozatott a szokott községekéül vaspályán körül­
belül 8040 darab, gyalógárusek által körülbelül 2000 
darab, helybeli árusok által körülbelül 11520 da­
rab. összesen körülbelül 22.160 darab. A forgalom 
elénk. Arak a küv-ikezők : Tojás friss 1 darab 2 
21/, kr, 100 darab 210- 215 kr, 1 láda (1440 
darab) 2800 — 2900 krig, 40 krért 18-19 darab.

Zöldség. Hozatott a F-. rer.cz-József-rakpartra vas­
pályán 250 q., hajón 150 q., kocsin 1400 q., hely­
beli árusok altul körülbelül 800 q, összesen körül­
belül 2600 q. vegyes zöldség. A forgalom éléok 
volt. Nagybani árak : 100 csomó sárga répa 70
400 kr-ig, 100 csomó petrezselyem 70 — 400 kr-ig,
100 darab idei zeller 40—100 krig, 100 darab 
karalábé 50—100 krig, 100 csomó vöröshagyma 30— 
250 krajezárig, 1 q. 600—700 krig. 100 csomó fok­
hagyma 300-1000 krig, 1 q. 1400 -1800 krig, 
100* db vörösrépa 40—100 krrig, 100 drb fejes 
káposzta 200 - 500 krig, 100 db kelkáposzta 50— 
140 krig, 100 darab vöröskáposzta 300 — 500 krig, 
100 db fejes saláta 60 — 160 krajezárig, 1 q. bur­
gonya 180-300 krig, ÍOU db fekete retek 50—150 
krig, 100 darab ugorka, savanyítani^ való 15—40 
krig, ugorka, savanyú 100 darab 50 -120, 100
darab zöldpaprika 10 — 50 kiig, 100 darab tök 
350—500 krajezarig, paradicsom 1 q. 500—700 
krig, 1 kiló zöldbab 4—10 krajezárig, 1 liter fej­
tett zöld borsó 10-35 krig, 100 cső zöld tengeri 
50—120 kiig. — Az njvásártérre a szokott közsé­
gekből, kocsin körülbelül 480 q., gyalogárusok által 
kb. 10 q„ helybeli árusokáitai körülbelül 120 q.,
összesen körűibe.ül 610 q. vegyes zöldség hozatott.
A forgalom élénk. Arak a következők: burgonya 
1 zsák 45-140 kr, 1 q. 250-300 kr, fejes káposzta 
100 darab 300— 500 kr, kel-káposzta 100 darab 
70- 110 krajezár, 100 darab paradicsom 50—200 
rajezár, fejes saláta 100 darab 60 — 80 krajezár, 

ugorka, savanyítani való, 100 darab 20 — 40 krig, 
ugorka, savanyu, 100 darab 60—80 krig, 100 darab 
zöld paprika 20-40 krig, 1 zsákliüveiyes zöld bab 
50—100 kiig. 1 liter fejtett zöldborsó 10 — 12 krig. —
A Hunyady-téri piaczra hozatott 70 kocsin kb. 
700 q. vegyes zöldség ; elénk forgalom melleit _ a kö­
vetkező árak jegyeztettek: 1 q. burgonya 225—300 
1 zsák burgonya (35 — 40 kgr.) 100—130 krig, 
savanyítani való ugorka 100 db 25 — 40 kr, káposzta 
100 fej 240-300 kr, tök főzni való 100 db 300— 500 
kr, zöld tengeri 100 cső 40-60 kr, 1 zsák zöld bab 
(10-18 kgr.) 80-120 krig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz József-rakparti piaczra 
vasúton körülbelül 200 q., hajón körülbelül 180 q.,
kocsin körülbelül 20 q., helybeli árusok által 
körülbelül 200 q., összesen körülbelül 600 q. vegyes 
gyümölcs. A vásár középszerű volt. — Nagybani 
árak: 1 q. fajalma 1400-1800 krig, 1 q. közönséges 
alma 600-1000 krig, 1 q. faj körte 2000 - 2600 krig,
1 q. közönséges körte 1200—1400 krig, 1 quarter 
vörös szilva magbaváló 1200 —1300 krig, 1 klg. faj 
cseresznye 20 — 22 krajezárig, 1 láda narancs 300— 
320 krajezárig, 1 láda czitrom 500—700 krajezárig,
1 kgr. idei füge 30- 32 krig.l q. kajszin baraczk 
2500 - 3000 krig, 1 klg. őszi baraczk 30- 50 krig,
1 klgr. közönséges csemege-szőlő 70 — 100 krig,
1 d^rab dinnye, görög, nagy 120—180 krajezárig, 
100 db dinnye, görög, kicsiny 2500 kr, 100 db 
dinnye, sárga faj 70-120 frt. Az uj vásártéri piaczra 
felhozatott a szokott községekből vaspályán körül­
belül 10 q., kocsin körülbelül 42 q, gyalog és hely­
beli árusok által körülbelül 35 q., összesen körül­
belül 87 q. A forgalom élénk. Árak a követ­
kezők : Fajalma 100 darab 70-120 krajezárig, 1 klg. 
alma 12 — 14 krig, 1 darab alma 1 — 1 */» krig, közön­
séges alma 100 drb 40-80 krig, 1 klg. alma 10- 
12 krig, 1 drb 7,-1 krig, 100 drb körte faj 200- 
220 krajezárig, 1 klg körte 24-28 krajezárig, 1 db 
körte 2—27, krig. — A Hunyady-téri piaczra hoza 
tolt 5 kocsin körülbelül 20 q. vegyes gyümölcs • 
élénk forgalom mellett a következő árak jegyeztettek: 
1 puttony faj cseresznye (10—18 kgr.) 100—140 kr, 
1 liter 8—9 kr. közönséges körte 1 puttony (8—10 
kgr.) 100—120 krig, 1 puttony ringlotta (12—14 kgr.) 
220—240 krajezárig, 1 kosár málna (*7s—^ kgr.) 
100—120 krajezárig.

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér. mester-uteza végén.)

Budapest, julius 30. (A fő- és székvárosi vásár, 
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel- 
hozatott: a szokott községekből 150 szekér réti 
széna, 7 szekér muhar, 22 szekér zsupszalma, 4 sze 
kér 'alomszalma, 25 szekér egyéb takarmány (lóhere, 
luczerna, zabos bükköny, köles, stb.) 800 zsák

Szerkesztői üzenetek.

Szerénd. Sudapest. \\ ulf czírkusza.
22.320. számú előfizető. Tessék kérdését ismételni 

mert mi ez ideig öntől semminemű kérdést nem kaptunk
63 250. sz előfizető Xag\-tSe::kerrk. Apai 

anyai ágról 7 ősnek kimutatása, kik mindannyian 
voltak. Különös esetekben a király egy-két
engedni. . , , „ ,

B. E. V.-Egyhiza. Nevmagyarositasi ügyben egyike a kg- 
czéltévesztettebb dolgoknak közvetlenül a belügyminiszté­
riumhoz fordulni, a mennyiben ezen ügyben az illetékes po­
litikai hatóságokat okvetlenül meghallgatjuk, mert olyan 
egyéneknek, kik bárminemű ügyből kifolyólag büntetve vol­
tak. nevük megváltoztatását nem engedik meg. Ha politikai 
hatósága utján adja be kérvényét, akkor ez az ügy hama­
rább nyert volna elintézést. Igv bizonyara , da leküldték 
véleményadás végett s Így olt tessék megsürgetni.

M. Á. N.-Nyitra. Kérdésére va-árnapi 
és kimerítő választ adtunk.

Sz. M. — Venezia. — K J. Hort. — S E. Székely- 
Udvarhely. — s G. Nagy-Becskerek. — Ifi. K. J. Eézdr 
Vásárhely, — M A Öreg-Csertő. — Nótárius. Sorsjegyeiket 
eddig nem húzták ki.
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Időjárás.

A m. kir. meteorologiái központi intézet t tv. 
ira.ti jelentése 1895. jul. 30 án reggel 7 órakor-
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Kivonata hiv. lap julius 30. szamából.
Árverések a fővárosban. Mezei k-nicz 451 

forintra becs. ingós. julius 31. VI. kér. Kii.ső \ áczi-ut 
98. szám. Müller D Laios 1235 frtra becsül: ingós. 
julius 31. VI. kerület Nagyraező-u’cza 49. szám. 
Löffler Ödön 611 frtra becsült ingó= juliu- 31. IV. 
kerület Károly-körut 24. sz. Diamant Sándor 424 
frtra becsült ingős. julius 31. VI. kerület Izabella- 
utcza 9. szám. Popper Ármin 318 frtra becs. ingós. 
julius 31. VI. kerület Hunyady-tér 3. szám. .Vágel S. 
Sándor 1030 frtra becs. inzós. juliu^ 31. IV. kerület 
Muzeum-körut 15. szám Popper Ármin 318 forintra 
becs. ingós. julius 31. VI. kerület Hunyady-tér 3. sz. 
Kohn Emil 496 frtra becs. ingós. augusztus 1. IV. 
kerület Zsibárus-utcza 5. szám

Árverések a vidéken. Tusai Jozsefné 2512 írtra 
becs. ingatl. augusztus 10. Tokajon, özv. Bettlheim 
Markóné 1378 frtia becs. ingó-, augusztus 5. Nagy- 
Kanizsán. Blázsik Ferencz 7300 frtra becsült ingatl. 
szeptember 3. B.-Gyarmaton. Kálmán Lajos 2047 
frtra becsült ingatl. augusztus 28. Baján. Weisz 
Manóné 672 írtra' becs. ingatl. augusztus 16. Szent- 
Endrén. K:hvarcz Mór 242 frtra becs. ingatl. aug. 
26. Bátván. Feri József 4240 frtra becsült ingós. 
augusztus 3. Szélszegen. Drakulíts Miklós 2870 írtra 
becsült ingós, augusztus 5. Ú-Bec+u. Reisz Sámuel 
1810 frtra becs. ingatl. augusztus 22. Szolymán. 
Pontelli Emil 1300 frtra becsült ingós. julius 31. 
Nagyváradon.

Csödmegnyltás A zágrábi kir. törvényszék részé­
ről Rosenberger L. S. zágrábi kereskedő ellen. Csőd­
gondnokul dr. Derencsin Márián ügyvéd, helyetteséül 
pedig dr. Zahár János ügyvéd rendeltettek ki. Be­
jelentési határidő augusztus 6.

Oeödmegszüntetéa. A debreczem kir. törvényszék 
részéről Grün Adolf egyek! lakos ellen. — A kapos­
vári kir. törvényszék részéről Aigner Géza csurgói 
lakos ellen. — A nagy-kanizsai kir. törvényszék ré­
széről Friedfeld Salamon alsó-domborui 1 kos ellen. 
— A nyíregyházai kir. törvényszék részéről Éger M. 
nyíregyházai volt ezég ellen. — A szabadkai kir. tör­
vényszék részéről Weissberger Herman:' mélykúti 
kereskedő ellen. — A m.-szigeti kir. törvényszék ré­
széről Szullösy István volt buszú kereskedő ellen.

Pályázatok. Komárom Füssön postamesteri, — 
Boldogon postamesteri, — a lúgos: erdőigazgatósag 
kerületében I-ső, esetleg ll-od osztályú erdészt. — 
a szombathelyi pénzügy igazgatóságnál irodatiszti, — 
a beszterczebányai kir. törvényszéknél irnoki, — a 
hajdú böszörményi kir. járásbíróságnál irnoki, — a 
makói kir. járásbíróságnál telekkönyvvezetői, - a 
perlaki kir. járásbíróságnál aljegyzői, — az illavai 
országos fegyintézetnél irnoki állásra.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda

9 — —

, hó. S3— köd

kör-
fölött

jelölése: N — észak, W — nyugodt 
S = dél, B — kelet Felhőzet: 0 — egészen derült.
1 — többnyire derült, 2 — részben felhős, 3 — többnyire 
borait, t — egészen borult • — eső,
K — zivatar.

A minimum északról mélyen beuyulik a kontinensbe, 
úgy hogy Magyarország fölött másodrangu depresszió 
vonalai látszanak. A magas nyomás Nyugot-Éurópa 
terjeszkedett el.

Közép-Európában a hőmérséklet erősen siilyedt (Berlinben 
10, Prágában 7 C°-kal) és az idő főképpen Ausztriában lett 
esős. Déli és keleti Európában ellenben az idő meleg és 
száraz maradt.

Hazánkban a hőség és szárazság a tegnapi nap folyamán 
is tartott, de ma reggel a nyugati határon zivataros esők 
indultak meg, melyekkel e tájon höcsökkenés járt együtt
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4- 285 í! + 18
+ :st> 1 + 19

; — *2 3 14 + 19
-r ’d «> • 15 lt

’ + -o*2 2v 1- 13
.. T "282 2S + SC
.. +2d‘) 19 !

+ 4S9 8 + 20
. + S + 2*
.. + '19 2 + 26
. "h '37 5 + 46

!.. ' +203' ti Jr 20

. + 2'3-> 4 + 18
'.. 1 ■' s + 19
.. +26t" G

-r 29 3 + 15
. T* 4 + 28

C + 28 4 + 13
■+• őt ő t + 19

L - *i* -v •"*, 12 + 19
+ ~ 19 , 4- 21

12 ! 4- 19
L + -
11 — 43 j j s + 24
L -i- ' 3 *2 + 24

— ^7 7 ;
_ Új) j 8 ;
+ 19 4- 22

I , -f- 4s| + 29

L + 1 ti 4- 23
1- "O' + 23

. . + Oj 6 4- 27
+ ' 1 49 T IS

; 20 + SO
-j- 2) + 22

' - 25 j + 29
. 4- . 2 + 27

+ ITT 1 + 29
4- 2 V 4 + 25
+ : 1 lv + 27

1 + 30
_ 4- - + 25

T - + 23
+ + 20

+ 17
+ 1 19 26

+ "24
4 + 26

+ * -r 25
2 + -5

1 **" + 23
I T + 2a
k + 1 4 j 4- 13

-r
I + 53 1+ 27

tins 30. z a izx ü.ból.
L yezt ■z 451

rv K V .CZI-Ut
- sees í!’ r/i

■oN
i

C

1 a 19 . szám.
31. IV.

s r 451
1 le; I- -
Be

m .V igei S.
I IV körűiét
f ver \ n n 318 bnntra

idy-téi• 3. sz.
1 18

1. IV.

l'itva: hé 25 12 írtra
. Bettlheim

tus 5. Nagy-
1 .'-.KJ írtra :>ecsii 1: ingat!.
l Kilman. La. ős -U47
1 *8. Ba tV eit»

is 16 . Szent-
I írtra becs. .ti aug.
B40 írtra becsi;.: ingós.
1 M .05 25 70 írtra
1 Sámuel
Lgusztu, 22 Sz .yrcan.

S. j*i hús 31.

1 . kir. tőrvvnvs k részé-
1 L. keressediü eben. Csőd-
I • heív ueséfll
1
1 Ö.

ette. ... Be-

1 jívczrtti sir. törvényszék
I .ako3 ellen. A kapós-
L Aigner Géza sürgői

rvécyszék ré-
L - iorni • rti, 1 ke- eüen.
1 éró Kjer M.
I. — A -za lűk.tl ur. tör-
Irggr H r: □eiykuti
I _ rvén> szék ré-
1 ikedu eilen.
l-nssóc postarnesíen, —
I dőiga» gaiósag
led ztáiyu érd eszi. —•
fegt: 21/ aí irodát . 3 Z ti, —'

;um, — a
rá = : : znái. irnoki, — a
j ; ‘Ki ,vvv. női. — a
I — az illává.
L a..arra.

NÉVSORA

I

Balogh Ödön
Nemzeti szállodája.

1 '1 V
I ndoB
I :
1I -
I on
1 .
1 tp-1 Iwy - Lse - zen

József Foherczeg
szálloda.

Bra:! a
I Dr - ger Arad

1
ok*

1 Parad^.a-r- J
1
11 etet ar. 7 V: -ófia
11 Sér P - - jnV
1 re. > -V antd

I G«r V- 3. ti
1 hn N

luk árut
1 ago
1 Dot- A Léva

Moor1 Ler:. f. e - L M o-kva
Merttod f. ^timber*
Dr *.3iiBa*y J Szobcexló
Oláh F. Bihar 
lobri K. Ä--Várad
ikiscmEann 3 sees 
Wtb*r j. Újvidék

1895 EGYETERTES. SZERDA, JULIUS 31<
Arany ?as szálloda.
Erdödy E Sz -Fehérvár 
[)r. Neumann V Fiume 
|fQller .V Ob- V lorf 
Liszek A Fravmk 
Nagy E. N" Varad 
Szarlmann A Sz -Fehérvár 
Deutsch 5. Lug 's 
Maurer M <w: lu jczbenya 
RehMeW A Hula 
Szirazy S.-A.-Üjhely 
Vagart A Pec 
Leppuaaim F Ptesn auer 
Polony l A Siló veri 
Hartmann L. Bees 
Lipivh M München 
Stein E Laka vo 
Pende B Kocsárd 
Stem M «'-»ha 
András :v> U M inor 
Császár A -zvw' -d 
Fleechn.-- F Pil :iit$
Maurer [‘.via
00116= r I get

Erzsébet királynő 
szálloda.

Jelerffy G. N.-Varad 
Csanakt tv A. Győr 
Horváti u Rácikeve 
Nagy S. H.-M - Vásárhely

Dányi K. Dubnics 
Szálé J. K.-Cjszallaa 
Je fy A. Panceova 
Varga D Pancsova 
Istók Gy Pancsova 
Mihályi 8 Leva 
Somogyi P. Léva 
irummor A. Nyitra 
Csorna Gy. Déva 
Kovács ó M. - V asá rhely 
Tabákovits A M - Vásárhely 
Schnapp A Zimony 
Kibiczey : . Veszprém 
Re«- J rz -Fehérvá;
Qu..ieer N. Sz.-Fehérvár 
Kupprecht 0. Sx.-Fehérvár

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Balogh S. Runosentmurla 
Baky M. Runosentmurla 
Mevorach A Belgrad 
Romanics S olgrAd 
Zsini’s U. Krakujevács 
K : czvald D. Budapest 
M;?ics I Niss 
Kovács K. Csongrái 
Tötnpe F. Fiume 
Lugossy K. Fiume 
Izer S. Reich-dorf 
Schuster F. Reiedort 
Ler 3. Reisdorf 
Hahn G- Reisdorf

SZÍNI IÁZAK és MULATSÁGOK.
*. HR. OPEKAHAZ.

Bu au et. luhus 31-én. 
/.■írva.

NEMZETI SZIMHAZ.
Budai esu juhus 81 en.

Zarva

NÉPSZÍNHÁZ.
Buda: s iliu> 31-én.

Zarva.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban 

Bndanest, julius 31-én.
A varázsfuvola vagy 
Arlecchino teremtése.

Víg némajáték 1 felv.

Utána:

A pünkösdi királyné.
Vígjáték 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest julius 31-6n.

A mlntaférj. 
Franezia bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Ó BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, julius 31-én.
A boszorkányvár.

Operette 4 felv. 
Kezdete 71/» órakor.

Színházi játékrendek.
A bndai színkör játékrendje : Csütörtökön, aug. 1-én -

A kis hörcsög. — Pénteken, aug 2 án : A takácsok. — 
Szombaton, aug. 3-án: A takácsok. — Vasárnap, aug. 4-én: 
A takácsok.

Az ó-bndai «sínkor játékrendje CütSrtökön, aug, 
1-én : Fanchon azsony leánya — Pénteken, aug. 2-án : 
Liliomti.

czirkusza
az állatkertben.

Ma. szerdán, julins 3len esti 7l/s órakor:
WULFF EDE

Ma. szerdán, jnlins 31 é:

Nagy előadás
Fellép az összes művész személyzet.

Utolsé bírok#-verseny
Krelndl Ede bét sí mest-rbírkozó és Steyerer Hans

grácz: marhakereskedö között

200 korona tiszteletdijért.
Holnap esti 71/1 órakor : Nagy előadás egeszen 

uj műsorral.

HUNGÁRIA Ma est* az étteremben

Racz Pál
cry AT T ARA iámértskedvellzeneKarajáiszik
Ű Kezdete 8 órakor.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
"Váczi-]=$:örvLt 4B.

uj műsor!
Óriási nevettető siker!
Nappali pénztárak: Rotter Terei dohánytőzsdéjében, 

Pária-szálloda, Váczi körút 25. és Pinkuea Róia tőzsdéjé­
ben, Váczi-körut 36.

Szt,-Margitsziget.
Ma és minden «Bordán az alsó vendéglőben

H nagy tűzijáték ^
szabad bemenet mellett. Záradékul : Böbéké« jelenet 

. (uj jelmezekkel).
Félóránkinti közlekedés. 24165 Utolsó hajó ',11 órakor

Eötvös-villa
SxráToíxegr37-

Gyönyörű kirándulási hely a fogaskerekü-vaauttal.

Ma, szerdán: katona-zene.
Vasárnap

RÁCZ gyula
első szegedi nemzeti zenekara játszik. 

Étkezö-jegy váltása esetén a fogaskerekű-vasút 
oda-vissza 30 kraj czár 2400.5

Somossy
Nagymezö-utcza 17. szám. m

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 8Z. 431. telefon. 
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.
Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.

A terem hőmérséklete 15 fok.

BOOlR IMRE
CAROLA CZECZILIA

kisasszonynyal a főszerepben.
Még csak 2 napig a kitűnő júliusi 

műsor.
Augusztus 1-én uj változatos műsor a következő szenzácziós 
számokkal : Riccardo az ő serpentin-tánezoló kutyájával, 
Krem« a 0 gyermekével. Lookfort, a legjobb és leghíre­

sebb légtornászok.

FOLIES CAPRICE
Ma :

Kékszakállú hölgy.
Irta Leitner H. — Zenéjét szerzetté Knock A.

Személyek :

Adelheid v. Felsingen ........................... Rienzi k. a.
Eustachus, sógora .................................... Baumann ur
Kunignnde von Drachenschv.’anz Weisz úrnő
Theoiinde I =o __ 5 Blumé k. a.
Evelinde | te— -5 Dedv k. a.
Beithalda »Stjf Szigety k. a.
Laurenczia ig-ő Reuter k. a.
Funosa ^a<e‘ g Welten k. a.
Wilhelmine 1 S Schönau k. a.
Oroszlántorku Kunibert, rablólovag .. Pfeiffer ur
Baldrian, apródja .................................. . Echten ur
Nádpataky Elemér, magyar emigráns Martini ur 
Schmule Ben Jóéi l ... Rótt ur
Pmkas Ben Woll I cchonberg ur
Kaspar, toronyőr, Felsingen sziklavárában Steinhard ur 

Történik Felsingen sziklavárában, a középkorban.Q

Villamos világítás.
Tisztelettel

Leitner 13L-

Házilag kezelt vendéglő.

Elhaltak névsora 1895. jul. 31-én.
Bilei F. 50 é. VIII. Clló-ut c*
Szamicsek L. *S e. Ín.
Szalay I 6 é X GySarfii-nt 74.
Größer M. 8 é. IX. Marton-u. 2i.
Günther Magdolna 75 ó. IX Soroksári o. 9.
Jakobi N. 57 é. VIII. K -templom-u. 8.
Thnrzó Amelia 2'- e. VIII Köztemetőn. 7.
Ruff E. 79 é. VII. Szegényház.
Losonczi H 2-) e VI. Lehel-u. 7"
Ludvig S. 38 ó. IV. Granátos-u. z 
Beimel FI. ra 32 ó. VI Ferencz-József tér 8.
Stummer Teréz 6G é. VI. C»engeri-u 7Í.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. julius 30.

Időjárás Vízállás reggel 7 órak v 2S1 fm. I Hőmérő reggel 7 órakor + 25° C Légsulymérőr.7ó. 762 m/m

A) Árutözsd
L Gabonanemüek.

a) Késs ára.

ó Minőségi súly hektoliterenkint

Fai 76 i“: 77 kg. 78 79 kg- 80 *g. 81 kg. 82 kg
aj 100 kilo r r B m m n a k r a

e * frt tői frtig i írttal írtig frt t ói frtig írttól frtig írttól frtig frttől frt g

N
3 ut tv- •: — —.— —

a e' r5'1 k: rí
C.30
6 25 
6.25

6 40 
6.35 
6.35

5 40 
6.35 
6.25

6.50
6.45
6.45

6.45
6 40 
6.30

6 .55 
6.50 
6:50

6.5C 
6.45 
6-45

6 60
6 .55 
6.55

6.65
6 6C 
6.60

6.70
6.65
6 65

a s - * 1
1 bsrskai----—

-1-
=.z

li 
1 

1

i 
1 

1 
1 -i- -i-

-1-

n-f«---------

Zab------------

IcBserl-------
-------ej

F el
Minőségi

hektó" iwrenk.
Frt tói Frtig

#• -őrendfl _ 70-72 £.50 £.55
_ — 5 40 :s.45

- , _ 60-62 j 5 15
62-64 ; —. —
64-66 I —
39-41

— 39-41 6 50 6.80

V,4n.í + — 6.10 6.15
— — 6.05; 6.13

"S_ _ — 9 — 9.—
— — 8.?5 8.50

- — 6- 6.60

ö) Határidőre.
Vaance-minőségfl 100 kilograramonkini.

Határidő
Pénz Áru

Crt frt

I 
I 

I

I 
I 

I

I 
I 

I

I 
I 

I

I 
I 

I

I 
I 

I

J 
I 

I

3 - 
■

■zept.—okt. _____ 
márcz.—ápr. __ __ __

6.53
6 96

6 54 
6.97

Róza____________________ maitz.—apr.____ ___
etept.—okt. _ __ __ l:r, sZs

Tengeri--------------------- 18í«5. máj.—-jun.   _

ang.—szept_______
október_____________

♦ 76 4. 7

■ - I 2 z z z 5 91 
5.91

5Í93
5.93

Zab____________________ mari'/ - apr _ _ _
okt.________________ 5.65 "'s’fcS

kap.-Uepcze —________ aug.—szept.________ 9.50 9.55

11. Különféle termények.

F »j
Pénz Áru

UlsznvZBír —

Mil V» -
ketz ám

budapesti —-----------------

magyar la iegenszantou vidéki------------
varos légenaziritfOtt, 4 darabos------------

S .------------
füstölt __________________ —
boszniai, lSí*4. év . nsance-minőség _

„ . .120 darabos --------
100 .____

: : . 85 . _
neroiai. . , csance-minoseg —

. . 100 —

-------51.—

. -____86
1834. okt.-no?..

600 grsmn. :

usance-mic.__
180 darabos —
l')0 . _
Só .

usar.ce-min —
100 . —
85 . _ 50

;rgyen k .

Szllralt------- .«z.aTonlai 1804— — — —
B •>? r • i I8íf4---------------- -

1S95 szept — október __
< <

i.czerná magyar. IS94 —
rőröe 1894 — — — — — ■

18.75
16.25

öl. A hajószállítón fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Kamat Értékpapírok
US0Í8v arfoiyam 
pénz ara

Osztalék; 
1894-re , Értékpapírok

ül. Záloglevelek es kölosönkötv.

«) Budapesti Intésetek kibooaát&sal.

Egyesült bpesti fővárosi takarekpenztar------------1100.50
, * > > » koronáért j 97.75

Kisbirtokosok orssagos földUitelint. —------- — \ 103.—

> » »50* , evro koionaér
» » » 50l , érre — —

Magyar földhitelintézet papikban--------------------

koronaértékben 50 érre 
» szab. ee talajjav. — _

Magvar holvierd. vr.sntak kőtv. 50*, évre — — 
Magyar jeizáloghiteibank — — — — — —

, > közs. k.SOÓ .rf. llOfrt — —
> » közs. kötv. 50 évre— —
9 » közs. kötv. 50 évre - — —
» » nyer.-kötv------- -------------------
» s » osztr. felülb. — —
» * oyer.-jegy------- —  -----------
v » » osztr. fe ülb. — —
» » nyer.-kötv. » »-------

Magyar országos közp. takarékpén?tár-----------
» > » » kor. ért. — —

Magyar takarékpénzt közp. jeliálogbankjs-------
» » » közs. k.-------

> > > • »-----
Osztrák-magyar bank 40l/s érre —----------------

> * > 50 érre -------------------------
Pesti házi: első takarókp. közs. kötv.------- — |j»»» » • ------------j

» » > > zálogi. kor. ért. — —. h
Pesti m keresk. bank------------------------------

101.50
101.75
10C.25

100.—
99.-
99.25
98. — ,

too.-
102.
10C.5C
99. — 

101 25
97.75 

100. — , 
127.-: 
130.-

101.25 
98.50

104.- 
102.50 
102.5C 
10C.75

101.' — 
100.- 
99.75 
98.50 

101 
103 - 
101.— 
100.—
102.25 
98.50

101 — 
128 
131 .—

109.25 
100.50 
100 50
101.75
100.75 
96,-

100.40 
100.40 
101.- 
97.25 
98. -

100Í50
98.50

106.75
99.50

, » » » közs. k. viasz. 110 frt--------
99 9 » köis. k. vissz 110 k.-------

b) Vidéki és külföldi Int. klbeoeátéjiM

Albina takarék- és hitelintézet--------------------- 100.75
Aradi polgári rakarekp. 4U -----------------------------100.—

» » 9 40 é. visszafiz 110 frt-------101.—
*9 »40 évre —---------------------100.

Arndmegyei takarékpénztár------ -------------------j 98.50
Erdélyt m jelxilognitelb 40 evre-----------------100 —

» » » 40 óvT''» visszaül.-------98.50
99 9 közs. kötv. :0 é.-------(I —.—

Horvat-sélaroo országos jelzálogbank...
Nagyszeb ált. takp 3I1 , e.. v íz. 110 frt--------j, 102.—

» > » 40 evre. vissz 106 frt — —
» 9 9 4U evre III. kib— — — —
» » 9 35 evre IV kib— — — —

Nagyszebeni földhitelintézet —---------------------

110.-
101.25
101.25
102.25
101.75 
97 —

101.20 
101.20 
101.50
98.25 
98.50

101.5b 
99 25

107.75
100.25

101 7.5 
100.50

100Í50 
99 - 

101.
99 50

-------,.100 251 101.—

Honnan kr

Duns j Pancsovs _ _ _ __
Újvidék__________

Dunaföldvár_______

19 — 80 
17—18 
14—15 
11—18 
10—11

Tina j. Szentes_____________
Szeged ______________
Zenta______________
Ti tel______________

23— Sö 
22—24 
21-25 
19—81

Száva j Mitroviez____ ___ _ 28-30

Beea j- Temesvár____ ___ _
Nagy-Becskerek _ _ 24-28

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 kmd magieabb 
a budapestinél.

A haiódijteteiek 100 ki .'crammonkml, a szál­
lítási adóval en \ biztosi tie i díj nélkül ér­

tetnek.
A Béga-illomaeokról a bareaellázist beleértve.

Osztrák földhitelintézet nyer
VI. kib._______

-kötv. _______  —
> > nyer.-jegy----------------

Temesvári eiso takarékpénztár_________________

B) Értéktőzsde.

1 Utolsó árfolyam
E r t k P r t é k p

Utolsó árfolyam 
pénz j áru

I. All am adósság

s) Magyar allamadóseág.
'id»k. I « 5' :(X>- frt reveit, drbokban, adom

-76 ke en vasút
' y. etí Biiamvasut

• »

10.00« frt Levert darabokban, adóm--------
.. . •:• k advir-enies —------------—---------

mk- -s n aranyb., adólev. 10% 
ariinykbicsóo. íuiomsntss------------

i*«« oyeremenyíOiesen. 100 frt oe darab , 
. 70 » » 50 » » -
ái.amk. vaskapu czélj. arany adóm.. 300 K 

egy. reg A. »«tort- k tveny
névérték.

adómentes-----------------—-

.^svh. feidtebermenieeitesi törvény, adómentes — —

s •- *s szeged: r.yerem<-nykő:c5''n^-------.-----------------
'^r.vaxU • - í ' óv *1”. 7% — — —

123.- 123.50

99.75
122.25
125.25 
103 - 
158.— 
157,50
90.- 

101 — 
101.SC 
98 sO
98.75

146.25

I0C.25 
123.- 
125.75 
104.— 
7 59.— 
15d.50 
91 .— 

102 — 
102.50 
95-50 
99.75 

147.25

j) Oextrák államadóeeág
Egyesített járadék papírban február—augusztus------------1C0 75

» » » május—november________ 1C0.7S
Egyesített járadék ezüstben januar—julius------------------- 1QC.—
999 április—október___________ , 100.—

Annyjáradek, adómén ei-- ---------------------------------------' 123.50
Ksronaertekú jaradek____ ___________________________, 1C1.—
Áilamsorsjegyek 1854. évből. 250 fr p. p. adólev. 20% , -f5y 50

» 18ő0. > 500 > o. é. » » 156.-
» i860 » JOU » » > » 9 161.—
» 1864. > 100» »»-----------------------195.50
» 1864. » 50» »»-------------

Idegen allamaddeeágok.
fculgar államvasuti zalogkóicsőn-------—____________113.—
Szerbia ny.-kölcsön 10 frans a:. _ -----------------39 50

» » 100 » » íosttr. fe.úlbéiy)____ 40.50
li. Mae közkölcsönök.

hudapest főváros 1890. evj kölcsöne, adomvntes  — 101.75
' 'V i: . .1 társ. kölcsöne ... . .. .. 102.50

101 25 
101 25 
101.50 
101.50 
124.--
101.50
152.50 
157. 
162.- 
197.5C

195.50 19-.5C

114.—
10.50
41.SC

102.25
104.-

101.75. 
100.75 
103.— 
102.- 
103.-, 
100.501 
118

101" 
99.25

Oszla.ek
1894-re

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adna m kir. tengeri hajózási részvényt. — —
Budapesti kóznti vaspálya-társ. 1887________ —

» » » 1889---------- _ II
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.___ j|
Budapest-pecsi vasút____ ______________ ___ — II
.Déli vasút_ __ _ _ _ _ __ _______ ___ _ ü
Eiső es kir. szab. dur.ag<‘zhajózási társ— — _
Gyór-eopron-ebenfurti vasat, arany __________
Kaasa-oderbergi vasai 1889, ezüst __________

» » 1889, aiany____ __  —
» » 1891, ezüst __ __ _ _
» » 1891. arany ------------ --
9 9 (oszt. von.) 1889, ez.-------

Magyar folyam- es tengerhajózási . —
Mavyar-gacs'jrszag. vasat I. kib---------------------

» > II. kib. ___________
» » ezüst--------------- --

Magyar ny. v. (székest".-győr-graczi vonal) _
* » » 287-t. kib. _ ... —____ __ __

Magva- v. eie. kölcsön beruh czélra, arany _ _
Ősz trak-magyar ai Lám vas at arany _ _ _

> > 1883 _____________
» »X. kib. 1885______ _

Pesti Lioyd- es tőzsdeepület____ _________
Tsrontáli helyiérdekű vasutak... _ ..._______
Urikány-zsiJv. magyai kőszénb. ele kötv. _ ^

II- kib. 1120.50

ICC 50
99 n

99.25 
122.25 
99.25 

12225 
99.50 

ICC.75 
UO. 
109.- 
98.

105.75
105.75
125.-

100.-

I,
V. Bankok reasvenyel.

Ango.-osztrák bank — —------------— ___ 120
Budapesti bankegyesület-----------------— — 100
Eiső magyar iparoank-----------------------------160
Fiumei hitelbank —-------------- 80
Fővárosi oank-reszveny-tarsasag__________100
Budapesti giro- es peuztar-egylet-------  2000 K.
Hazai bank-reszveny-tatsasag-------— 200 K.
Hermes roagy. ált. va.toúziet reszvt._ 2U0 K.
Horvat leszámítoló bank----------------------------- 200
H orvat-szia? on országos jelzálogbank------- 100
Magyar általános hitelbank -----------------   200 j
Magyar ipar- es kereskedelmi bank-------  100 i
Magyar je.zalognite.bank, 1. kioocsatas 20 ar. 1 
Blagyar jeizáloghitelb&nk. II kibocsátás 100 ar. 
Magyar kereskedelmi r.-t — — — — — 200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K.
M&gy takarekp. közp. jeizaiogbankja------- 500 j
Osztrák hitelintézet — — — -— — — — 160 
Osztrák-magyar bank— — — — — — — 600
Pesti magyar kereskedelmi bank------ ----  500
Unionbnnk ... .. — .. ... — — — 200

KV 25 
101.25 
104.

10? 50 
119 —

102.— 
100 25

101.-
<00.60

100.—

100.25
123.25 
10G.25 
123.25 
100 25 
1C1.25 
111 — 
110.—
99.—

106.75
106.75
126.-

100.50

7.—

14.—

136
150

5C

120.-

.50

121.-

.-;io8o.

.- 1360. 
352

VI. Takarékpénztárak részvényéi.
Bei városi takarékpénztár_____________ — 100
Budapest Iil. kerületi takarékpénztár— 50
Budanest-erzsébotvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapcst-te.ózvárosi takarékpénztár_ 200 K.
Budapest Vili.. IX . X. kér." takp. r.-t. — LjO 
Egyesűit Budapesti fővárosi takarókp. — 300
Magyar általános takarékpénztár----------------100
Magyar országos központi takarékpénzt. — 500
Pesti hazai első takarékpénztár--------------ÍOOO

VII. Bigtositó-társaságok reszv
Bécsi biztosító társaság______________   200
Becsi elet- es jaradék-biztositó intézet _ 2 K) 
Első magyar általános biztositó társaság _ 1000
Foneiére. pesti biztositó intézet____ - 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — _ 150
Magyar jég- es viszontb: tos;tó r.-t._______100
Nemzeti baln-et és munkás biztositó-r.-t. 300K.
Pannónia viszontbiztosító intézet ---------------30o

VIII. Gősmalmak részvényéi.
Concordia-gőzmalom r.-t_____ _ __ __ _ 400
Első budapesti gőzmalom r.-t._ _ _ _ 500
Erzsébet-gözmaiom-társ._________  200
Lniza-gőzma om r.-t.____ __ _ _ __ _ 160
Pano :ma-gózma om-iars_____ _____ — 1000
Pesti hengermalom-társ ________  400
Pesti momarok es sütők gőzmalom r.-t. _ 20o
Pesti Viktória-gőzmalom__________________ 150
Váczi hengermalom r.-t.____ _ . _______löt)

IX. Bányák ás téglagyárak reszv.
Brassói bánva- és kohóegyiet r.-t__ _ _ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlórinczi téglagyár____ __ 100
Egyesült tégla- es ezementgyár r.-t._______100
Északmagy. egyesült kőszénb. és ipanr. _ 100
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. — ’00
Hungária gőztégtagyár r.-t_________________100
István téglagyár r.-t-----------------------------------100
Ka=sa-somodi kőszenbánya r.-t. id. elism. _ 30
Kőbányai gőztéglagyar r.-t.________— __  160
Kőszenbaoya es téglagyár r.-t._____________200
Magyar aspha t r.-t.____ __  __ __ _ _ 100
Magyar általános kőszenbánya r.-t.     100
Magy. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t. _ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.________________100
Póternegyi téglaipar r.-t.____ ___ __ 300 K.
Salgótarjáni kőszenbánya r.-t. _ — _ — 1« 0
Salgótarjáni kőszenbánya uj ideigl r._____
Szentendrei téglagyár r.-t._____________
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.____ .
Uiikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t._

X. Vasművek és gépgyárak reszv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t _ _ 80(
«hanubius» magy. hajó- es gépgyár r.-t._ 101
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár _ _ 401
Nadrág! vasipar tarsalat____ ______________20
., Nicholson‘‘-gépgyár -eszv.-társ.____ K 20
Bimamurany-saig' t.irjáni vasmű r.-t.____ ICH
Bchlick-féle vasöntöde es gépgyii...____20<
Schoeniuhcn-Hartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. 20> 
Walser-te le I. m. gép- e tüzoitósz. gyár r.-t. 10< 
NYeit7.tr Janos gép-, waggungyar és vusónt 151

XI. Könyvnyomdák részvényéi
«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t. _ 10'
Frank.in-társulat-------------------------------------- 15
«Kosmos» müintózet__________________  10
Könyves Kálmán ra. ir. és könyvek I kib. K. 20i 

« « « « II. kib K.20<
«Országgy. Ért -sitő» kő- és könvvny._ 400 K.
«Pallas» u dalmi es nyomdai r.-t._________20i
Pesti könyvnyomda r.-t. _ _ _ 40«

XII. Különféle vállalatok részv.
általános waggonkőlcsónző-t rsuiat____  400 K
Budapesti általános viiiumossagi r.-t.   200 K
Egyesűit magyavuom üveggyáruk r.-t_____ 20t
Első magyar betűöntődé r.-t.______ 10
Első magyar gyapjúm«*)- és bi’om. r -L_ 20
Eiső magyar részvény serioződe   _ _ 30
Első magyai serv-snizlaiu r.-t     _ _ 2O1
Eiső magyar szállítási vailalat r.-t____ g20<
Első magyar szálloda r.-t.--------------------------g-
Első magva- üveggyár róss:eny-társasag400 K
Első pesti spodium es csonti:szt gyár _ _
Eiső temesvári szesz-egető es finom. r.-t. 
Fiumei rizsiiautoiö- es rizskeményitö-gyár
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.__________
Gechwindt-fele szeszgyár---------------------
Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gyár r.-t. 20i
«Hnngaria» a.-pagyóngy-erye-------------40(
«liungaria» mútrairya es kensavgyár _ _ t
..Hygieia“ fémipar 1 »szvénytarsasag ___
Jordán Viktor-féie bőrgyár r.-t._______

» » 9 9 9 els. reszv.
Kábelgyár részvénytársaság ... ____...
Kőbányái polgári serfózó reszveny-iárs 20( 
Langel T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 
Magyar czakoripar r.-t. A. sor— _______

Utolsó árfolyam Cl
pénz aro

107.50,’ 108.-
136.- 140. —
87.- 99 —

130.- 132.-
1C5 —} 106.—

1220.— j ^ 23C _ ■—
124 -I 126
848.-i 

U832S.—
852.— 

3375 -

’ 240.- 250 -
385 — 39C • —

453C - 1600.—
171.- 173 -
95.- :i co. —

145. — ; 147.—
165.- 173.—

104C.•- 1060 —
.

360.- 368 -
2160.- 2175.-
350.— 352.-
245.- 246 -
760* - 770.-
340 — 35C. —
230.— 231.-

335- — 338.- 7
115.— 116-9
240.— 245.-
137*- 139 -
292 — 294.-
135 — 136 -
139 — 140 -
8C.— 82 -
77.— 79 -

83C.— 845.-
725 — f27 -
278 — 2 30.-
155.— 157.-
120 — 121 -
195.- 198 -

726 — 7Z8 -
98Í — 100 -

l:.2.8C -
I - -

282.—

248.- 253.-
129 — 131 -

2440.- 2450 -
I 128'.— ul30--
í _ —

27 3 — 2/4 -
125.- 127.-
ICC.- 105.-
342 - 347 -

: 480.— 490.—
285 — 290.-
114 — 115 —
185.- 190 -
175.— 185.—

Z180.—
200.— 203.-

1345 -

! 525.- 530.-
li 173 - 174.-
! 205 - 206.-
I 169.- 171 -
512.- 5*7 —

1475 — 1485.-
li 41s’- — -

780.* — ^ * —
200 — 205.-
ISO - 145.-

Hoc.- |1150.

507,- I 510.' —

150*. -
1 170 -

—

0 250.- 260.—
134.- 

—.-
136 -

126.50 127Í50

Értékp a p r o k
Utol» • arful« am

am

14.—

10.-

94«/,c

4.50

33 fr.

Bank­
kamatláb

Magyar fém- és lámpáim-gyár r.-t. — — ÍOO
Magyar kender- es leninar r.-t.____ ___ 300
Magyar villamossági r.-í. _ _ _ _ 200 K.
Nemzetközi riliamoBsagi társaság _ — _ 200
Nemzetközi wagnonkölcsönző r.*l — — 400 K«

Popper Lipot faipar r.-t ... ............... - — 20 >»
Royal aagyszalloda részvénytarsa.-«ig 200 X
Szegedi kenderfonógyár r.-t__________ 200
Sziszeki tárházak r.-t. __ ______  _ — 100
Törőkbirodaim; dohányé gyed árusig: r.-t— 200

XIII. Közlekedési váll réssv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. __ _ 10ö
Aradi és csanad: egy :s. v. r.-t._ _ — — 10
Balatont;.v! gőzh-.'- zási r.-t._ _ _ __ _ 300
Barcs-pakráczi vasút_________ 2^0
Budapesti a!»gn?-társu!at.._ _ _ __ _ _ 105
Budapesti knzati vaepá.ya____ ___ _ _ 2vO

» » » II. sor. _ _____200
9*9 élv. jegy.------- —

Budapesri társaskocsi ... „. ... _. 201 K
Budapest: villamos város; vasút _ _ _ 100

» » » » élv. jegy —
Budapest-szent-lő,-inczi b. é. vasat    100

» » > » els. reszv 100
Bpest-ujptaí-rakosp. vili. köz. vasút r.-t. 20) K 
Debreczen-dei erskei h é. t. els. r^szv. 400 K
Dcbrecz-n-fűzesibonvi vasút els. részv._100
Debreczen-hajdunánási vasat _ _ ____ 100
Déli rasn:____ ________ _____ ______20n ar.
Első c-. kir. szab. donairözhajó-társ._500 0. n
Göhiiczvöí.'vi vasút r. *?. elsőbbé rész. _. - 0
Győr-eopron-ebonfurti vasút —_____________20«)
Kassai közúti vasat _ _______  __ ___ 100
Kassa-oderberzi vasút _ _ _ _ _ _ 2 •<)
Magyar-gacsorszigj v«nt____ _______  200
Magyar gőzhai-'zás: rész vény-társasig  200 K
Magyar nyugoti vasut_. __________________ 200
Máramarosi sovasut eis. részv.___  ____ 100
Miramar«.»i sovasut törzsrészvényéi _ __ 100
Máramarosi sóvasat B. részvényeset____ 1
Msrosvásárh -szászrég. vasnt eis részv. _ 1«X)
Muranyvö gy; h. e. vasút els. reszv. _ 200 K.
Nagykikinda-nagybecsker. vasút ele. r. _ 101
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t-------  1000 K.
Oeztrak-raaizy-.r ál lám vasút___________ 200 ar
Pécs-barcsi msut____ _ __ __ __ ____ 22«)
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. reszv 100 
Szlavónia b. e. vasút els. res’v _ — 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika eoisjogy----------------------------------- ---

» » osztr. felülbélyegzéssel _ _
Pécsvárosi nyereTnénykölcsön 871 evrö. _ _
Bndari.ro«! sorsjegy_________________________

» » osztrák fe:ü;bei végzőséi—_
«Jó szív» egyesületi eors’eey ____________ __

» » » osztrák te ülbély--------
Hagy. vőrős-koresrt sorsjegy____ _______  _
99» 9 osztrák felűibeiy--------

Olasz vőr«is-kereszt sorsjegy... ...................................
» » > » osztrák fe Vbéiy--------

Osztrák vöt ős-kereszt sorsjegy____ ______—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _ _______ „ _
Pálfiy-sorsjegv _ — ... _ ...__— — ■■

XV. Pénznemek
Arsny, cs. és tir. vert____ _________________

» osztrák vagy magyar 8 frtos_______ __
9 20 frankos________________ ____________
» 20 márkás _ __________ ______________
» törők arany líra--------------------- ---- ...______

Kémet bírod, vagy egyénért, banki. Í100 marka
Franezia b nkjegv (IOÖ frank)____'__________
Olasz back egy (ÍOO lira)___________________
Papirmbei darabonkint_ _ ____________
Komán bankjegy <100 lei) —---------------------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _ _ _ __ _

XVI. Váltók árfolyama látra).

165.-I 175. — 

I-5 ". -
333.- 33S.- 

ZS'.O - 515. -

12C. 
280. -<

125.— 
250. -

237.—

214.-

ii 345.50 
? 170.-
1

' 147 lse'

II -70 ' 
i| ICO -' ,12-z

$119 ~
201.50

li 100.—

53C. - 
12 — 
347.50
130.-

20C 
2 13.50

Amsterdam _ _ _
Brosséi_______ —
London — —-------
Kémet bankpiac/.ok 
Oiasz bankpiaczok
Páris___ —-------
Bvájcz" bankói»«' :ok 
Szentpetervar -------

100 hoi andi frtert____ _
100 frankért__________

10 f-ért _____________
100 márkáért __ ______
100 i. ráért____ __ _____
100 ‘tankért_________
10u > _______ ___
100 rubelért_ _ _

XVII. Határidőre kötött ertékp 
Julius ho közepére.

Magyar uranyjaradrií------- ----  __ _ _ _____
Magyar korooajiradók —____ ______ ________
Magyar általános hitelbank— -----------
Magyar ipar- es kereskedelmi bank _
Magyar jr izáloghiteibnnk _ _ __ _ ___
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank _ _ _
Rimamuranj,i svnmü_________ _
Osztrák hite.intézet-------- —--------- ----  _ _ _
Déli vasút —-- ------------------------------------- ---
Osztrák-magyar államvasat— —----------------

- ti ‘

100.20

121Í4C 
59 35 
45-85 
48.05 
48 -

123.10 
99-6«? 

490. - 
134 50 
95.- 

314. 
290 50 
♦03.6C 
11í. 
<33 5C

toc.so

121 3C 
5?»S5 
46.05 
48.25 
18. 2C

123.3C 
100.- 
490.5S 
135 - 
295.5C 
314 25 
291. 
403.8C 
111.*0 
432.75

Leszámoló árfolyamok-
Magyai általános hitelbank —
Osztrák hitelintézet-----------
Magyai aianyjaradék — —------- —-
Magyar koronajár adói __ ---------------
Magyar ipar- es keresk. bank------------
Magyar je«za;ogbank---------------- --
Magyar penzv. es lesz. bank-------
Rima-Murányi vasmú-r.-t— — —
Déli vasút —---------------- — — .
Fiumei hitelbank-------— — — —
Hazai bank részv.-társ. — — - 
Pesti m. keresk. bank — — — 
Osztr.-magyar állam vasút — —

489.- Lujza gőzmalom — — — — 245. —
4C2. — Pcati hazai első lakai ekuenztlr — — 8350 -
1P3.- ltorvat jelzálog baut------------ --------- 12C. —
99.- Belvárosi takar- kpenztar------- — — 1P8.-

134.- Jég- és viszontbiztosítás------------ 3— 145 -
292.- Erzsébet gőzmalom.r.-t. — — —j— 3S2.—
313.- Kőszenbánya es téglagyár r.-t —
289 - Magyar által, kőszén bánva r.-t.-------
111 - Első magyar bizt._— — — — — 4525 -

I 145 - ..István“ téglagyár— — — — —
136.- Salgó-Tarjáni kőszén -----------— — 723 -

1361 Magva: aszohalt részv.«társ. — — — --
, 43P.- Pesti Victoria-gőzmalom------- — — Z 30 I

(ian7-féle vasöntöde _ __ _
»Danubius» m. hajógyár____
W-•Ir/.ner gépgyár _________
,,Kozmos*‘ könyvnyomda __ _ 
Schiik-fó e v.isnnt. es gepgy. _
Adriai magyai engerhaj. _ „
Kőbányai polgári sen'öző-r.-S.-
Franklin társ... ................ .....
Magyar vulam re-zv.-társ. _
Kemzetkőzi wac:g>nk«>ic9._ __
hu-iapesi: e vj- vasat___ ___
Budapest vili. városi vasút _ 
Budapesti társastoc>i r.-t.

— ! 130 —

-------  315.-
— - 122 —

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába j6 no)------------
Az ORitrak-Mncvsr b*n< Varait F->i va.t >‘számitól ásnál

Járadékok és bankz- <ie «k e:zálogosításánál 
Más - téknapi'OK •ai-»r»>sit»is-iná .............. —

- **'•

Ilii —!■» ' '"I 'I l~
sanato:

Dr. BAT1ZFALVY egyetemi
.iá ma.. 23272 |

tanárm.

wizgyógyintéiete
I Budapesten, a íárosli^eibea, Aréna-ut 66. sz. a.
! \z intezet ^gcsz éven at nyitva van. Felvétetnek benn­
lakó é> bejáró beteg k. — Intézeti kezelő orvos: dr. 

í Traitor István Pr-.sp-ktu- ivanatra ingyen s bermentve

"CTj d.orLsá,grol£ 24057 tartó-:ak és

iml-lellakkn.
155*sz. 
erősségű

Uj, erős és szilárd
Aluminium- 

tollaink
530',',sz. erősségit
EF, F s M-hegygyel. 'l essek egy kísérletet tenni. Kapható minden jobb íruszerkereskedésben.

031*1 Kuhei & Co. Wien. Aiapittato« msAlapittatott 1843.

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban Budapesten. 
VI.. kerület. Dalszínház-utcza 1. szám.

I J nrln-mk bemutatott ez.imlalun .„eybizhutó hiteire Icöneónet-
irat folytán ~zrn frrroMttiáor legmelegebben ajanintUO____

Titkos betegségeketj
II utókövetkezmanyeit. nőknél febérfolyaat, Darmennyire
1 i-ea va-aOim- aun-izoti not betegségeket, melyeinek » mag-
I talsnsag »«v.t ft 6 ./tja es bőrbetegségeket gyógyít nj gyofj- 
1 mód azsrrnt biztos «ikerrel, gyorsén es slapoeen

Dr, G A R AI A N X AI»
j orvos, sebén, szülész es szemész tudor, jolt esasz. kir. osst-f6om=. 
í líudapest, belváros. I>. kerület, klgyó-ntei» 1. szám, 

II emelet, bejárat a lépeeonél.
i Bendel: naponta 10 orató! d. e. egesz « óra délntknig, este t órától
1 - óraié *9? Díjazol levelekre a legnagyobb figyelemmel TáUszolti- 

t.a ^gyógyszerekről .s gondoskodva lesz. -Ve - Nőknek kúton
2 váróterem.

Ugyanott megjelent es a szerzónei Dr. GARA1 AMAI^nkl meg-
iemető .
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

.mar a ,S ik kiadásban meoeíentl a nemi * «* é-erU
gv gykezelesebez czimü könyv, volt arai frt 50 kr„

t Ber most csak 90 kr. H
L z,ny,7oT<,omagolva 1 formt beküldés, mellett berment,. ^0,.
f, étik ni eg • ..
1 A könyv tsrtelme : 1. Az 'varszervek l«rasm-^U. A nmn ^e,
l.=,eoe^. - ill. Az ooíertíze, »_« S&SHt
I Csótakar itnpper) es nugycsöszükúletek^ • J nJzulzn'tz.
I 71. F eherfolyas. - VU. ílgyenguit frraerő. -^ V III. Mi*.
■ LX. Az ivarszervcik m noetegedesenej_ fötenyezöje^ p-----------

Látványosság!
Átlag több száz divatos asztalos és kárpitos

IIÜ-jgHBÍ®r
23921

2 éxri jótállás mellett
legjobb minőségben, legolcsóbb árakkal raktáron áU. Nagy válasstek baroqne, angol és német stylus-
- a r _ji.az laiá AiaásiiéC- an nénin» itnuoiidavóonizKnn i<ti 1 Án 1 rrie«(íi7t-Li bel* és knltfildi aelvem-szövetekben

Hálószobák 
140 frt. 180 frt 
200 „ 220 „ 
250 „ 280 „ 

1500 frtig

Ebédlők: . Szalonok:
150 frt, 180 frt 1 90 frt, 110 frt
190 „ 250 „ 3? 120 „ 150 „ j
320 „ 380 „ •8 180 „ • 250 „ j

2500 frtig 2000 frtig )
hu

1DUU írug / i

GÖMÖR1 SÁNDOR 6lÄ,Ääe»e68
Budapest, belváros Váczi-utcza 11. szám I. emelet

Árjegyzék ingyen Telefon 54-90.

C. Sctilickeysen
Tégla-, tőzeg-, agyag- 
áru-, es habarcs-gyár­
táshoz való gépek gyára; 

valamint:
Minden fajtájú fedéleserepek, 
minden nagysága agyagcsö- 
vek, beton készítés, chamotte- 
tégla, horonytégla-, agyag- 
és czementbdl való padozat­
lemezek, simitotégiagyárak 

részére.
Továbbá: gyúró- és for­
mázógépek kályhagyárak, 

öntödék, festékgyárak, 
melegvedömassa részére. 

Továbbá: Biztonsági szij- 
korongok az eröszükséglet 
meghatározására s a munka­

gépek megvédésére, ke- 
ményreöntött-hengermüvek 

minden nagyságban stb.
24011

Keresünk
egyéneket minden hivatásból 
igen kedvező feltételek alatt 
a törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek rész­
letfizetés melletti eladására az 
1883. évi XXXI. t.-cz, értel­

mében.
Főváros* váltó-üzlet- 

társaság. 1*3394 t>

Adler és Tsa Budapest.
érben.

V

Egy igen szép nemesi

uradalom

jVértisztitó.
Mindenkinek, j 

a ki bőrkiütés- : 
ben (dobrócz) 
aRzái fekély­

ben. Öröklött j 
vagy szerzett' 
vérnedv-rom­
lásban. arany- 

zédülési rohamokban, 
köszvényben. vese-, máj- é= : 
gyomorbajokban, rsuzban. ve=e- 
és hólyaghurutban, vertodula-- 
ban stb. szenvednek, a hires,

Schütze M.-iele

vértisztitópor
dobozonként 1.50 márka, a leg- i 

;melegebben ajánlható. Valódi] 
minőségben kanliató Török 

Fcleö-Magyaroreságon. jözsef gyógyszertárúban. Ba- 
ivasuttól 4ö pereznyi távol- j^ppst. Királv-n. 12. Közvetlen! 
Ságban, maga ia vaautállo-. 3zétt;(wildt E. gyógy sze­
más. Becsből és Budapestről r^sz Kösztriczben. 2 doboznál i 

j néhány óra alatt elérhető, ki- kevesebb nem küldetik. 5 doboz 
! kerekített 1840 hold, amely­
ből 110U hold szántó és rét, 

la többi erdő, 340.000 frtert,
ilnventárral és értékes jó- 
eaág áUomAnynyal együtt 

jeladó. Igen szép,20 hold terü­
letű parkban fekvő és minden 
kényelemmel berendezett kas­
tély, nagy majorság, minden 
a legjobb karban. Saját va­
dászat medvére, nemes 
vadra, vad sertésre, őzre 
stb. Saját halászat 

i Csakis közvetlen vevök- 
j nek ad készséges közelebbi 
tudósítást Patz

GUMMI
es h&lholy&g ívszerek --sak
a legjobb hiinevbe?t a; " fraocz a 
cyárb-’i Ber&gc é: Cie. Pv: 
ban. ere-ieti csomagolluczuji 
s. 4. 5. •; és 8 fn Párisi szi­
vacs tuczatia 4 és 5 Pely 
Pours dirai';.’! $—*.'•< viat.*:
Capotte amerioainc-s 

• al ja 4 ee 5 írt. — 10 Irinyi meh­
rende. .'.=nél lO'Vnyi are u' dir.i ur.

POLLITZER SÁNDOR
gnmmi specialista 23.°lt

BUDAPEST,
Erzsebet-körut 24. sz.

Posta ku de tor nyék lagn&§yo jh 
diskreczió mel U-tt nFzkö/."lf.Hu-k

portómentes. 21039

Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó­
hivatalban.

Titkolt férflbetegségeket
kezesség vállalása es titoktartás kötelezettsege 
mellett a legidültebb hugycsStolyást es magömlést
pár nap alatt biztos eredménnyel és a szomorú következmények 
végleges elhárításával, orvosi segedlet nélkül, fscskende- 
zés, egetes, költséges gyógyszerek mellőzésével es min­
den fájdalom kizárásával egyszer és mindenkorra gyógyít 
az általam föltalált „pausiblenon“ minek utasítás szerinti 
használata egyszersmind az általános egészség és különösen a 
férfierő fokozására i- kitűnő hatása van. 22843

Ára, használati utasítással együtt 20 korona, minek 
Richárdi előleges beküldése vagy utánvét mellett a küldemény ’:. <t 

Bécs, Margarethenstrasseigyorsan és pontosan eszközli Dp. Tóth Budapest, 
2. szám. 241241 Károly-körút 22. szám

V I

ü 5

*5-

Ij

Vf-H- •■.■'Kjfr'.i'r .Jui3£!-*

- 2

»-.a-., üiék., : . 7

mmsm



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 31 1895

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraJczárral fizetendő.

Minőén hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre
válaszolunk, melyekkel a valaszra szúkseges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es_a hirdetés alatt allo szám kózóltetik. TELEFON 2342

Kiadói üzenet.
Miután igen sok jeligés level j 
van kiadóhivatalunkban. kérjük | 
a t. hirdető olvasóinkat az 
általunk kiadott szelvények 
elömutatása mellett leveleiknek . 
minél előbbi átvételére. — 
Továbbá pedig ajánlatokhoz 
ezután eredeti okmányt nem 
tanácsos mellékelni, mert ezért 
felelőséget a kiadóhivatal nem 
vállal el.____________________ !

2260 Agrárnak
levele van a kiadóhivatalban.

Drága angyalom!
Amitől annyira borzadtam, 
betöret! ezetL A te hiányod­
ban n őrs pillanatnyi nyugtom, 
foly 0:1 felőled ábrándozom: ha 
poldoggá akarod tenni azt. ki 
téged őszinte szívből határta­
lanul szeret úgy írjál kérlek 
czimem alatt es nem poste- 
rtstante. Teljesítsd angyalom 
forró óhajomat, a képzeletben 
csóM imádód. Iszgt. 2256 j

Zeneileg képzett,
igen szép. fess, intelligens német 
fiatal leány magasrangu vágyó- . 
nos úrral megismerkedni óhajt, . 
kinek társaságában szellemes, 
víg csevegéssel unalmas óráit 
. t lthern Levél «Diekréczió 
<Z'nen a ki idoha. 31655

Két jó barát,
keresztény mind a kettő, jó és 
független állásban; az egyik 
szőke, a másik barna, mind- | 
egvik kereskedelmileg és ipari­
lag képzett és általános inu- 
veltséggel bír; ismeretség hiá­
nyában ezen utón kivin egy , 
a világnyelvek egyikével t-s j 
zeneismereiekkel képzett, ió 
nevelésben részesült fiatal hölgy- j 
gyei, kinek készpénz hozo-; 
mányi 25—30 ezer forintot: 
meghalad a. levelezesbe lépni, j 
Szives ajánlatok «Vonzalom 
es erő 1234 ► ; 1 alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek. 2247

Özvegy reform, pap
33 éves, barna 5 éves fiucská- 
val, keres református, lutherá­
nus vagy unitárius vidéki 30 
év kői üli özvegyet vagy haja- 
dont, 5 -10 ezer Irt vagyonnal 
rögtön rendelkezőt. Ajánlatok 
teljes czimmel. arczképpel és 
körülményei leírásival «Vir- 
tntis Rlorin merees. j' i ge 
alatt a kiadóhivatalba kéret­
nek.___________________

Egy 35 éves
rom. katli. barna özvegy g\ ai i 
tisztviselő, két -lep fiúgyer­
mek atya, 60"0 forint lizto.- 
évi jövedelemmel és teljes úri 
berendezéssel ez utón kíván 
Pu.y 20—22 éves barna róni. 
katholikus vallasu és háziasán 
nevelt úri nővel házasságra 
lépni, hozomány nem kíván­
tatik. de kellő műveltség, zongo­
rázás, a német nyelv teljes 
i-merete. valamint a gyermekek 
iránti odaadó szeretet a fő- 
dolog. Komoly ajánlatok csakis 
teljes czim és fénykép mell- te­
lette) *jo anya» cziinen e Up

kiadóhivatalához kéretnek, 
anonim levelekre valasz nem 
adatik. Titoktartás jellemes 
becsületbeli dolog. 2217

Egy sokat szenvedett
nő keres egy oly nemes lelkű 
férfit, a ki időnként szór. koz- 
tatná és egy kis pénz s -gé!y- 
ben is részesítene. Levelet a 
kiadóba .Szenvedő, nevre 
kér. 3166z

5 hold
válogatott faj-homokszölö, 
ó hold ültethető terület­
tel — egy kis házzal — 
Pest közelében,közvetlen a 
vasat mellett, 7000 frtort, 
törlesztésre. eladó. Czim 
a kiadóban megtudható. 24040

8 szobából álló
adómentes úri aj lakház. 
szép melléképülettel és konyha­
kerti!10 hold prima szőlő 
höterméssel. nemkevésbé egy 
darabban álló 10 hold szántó 
villával elutazás miatt Czeglé- 
den 1.1.000 fr'ér; azonnal eladó 
Czim a kiadóhivatalban. 21E0

Alkalmazási

A fővárosban
egy elsőrendű lap kiadóhiva­
talában alkalmazott nős tiszt­
viselő, ki érti a mindenfele 
nevén nevezendő adóügyi 
kezelést, telekkönyvi, bí­
ráskodási ügyekben telje­
sen jártas, a könyvelést, 
lapkeeelest kitünően érti, 
óhajtana családi körülmények 
folytán állasat megváltoztatni. 
Elfogadni a fővárosban, vagy 
bármely vidéki városban bármi 
féle állást jó fizetés mellett, 
esetleg gazdaságban is. Nagyobb 
vállalatoknál, vagy bármi-féle 
hivataloknál, akár államnál 
vagy városnál, szóval meg­
egyezés szerint 200—300 
frt jutalom adatik annak, 
ki ogy biztos nyugdijkepee 
állast szerez. A dij az állás 
elfogatá-a után azonnal meg­
adatik. Minden levélre válasz. 
Ajánlatok kéretnek e lap ki- 
adóhivatalába «Jó hivatal-

Egy nős,
ügyes, gvermektelen kertész | 
helyet keres. Czim a kiadó- j 
hivatalban.____________2234 |

Egy fiatal ember
czimsza’.ag é- egyéb Írásbeli i
munkai keres, szives ajánlatok nok)1 jeljge aiat|. Csakis 
.Szorgalmas, jelige alatt a t iesíbomolyabb ajánlatok vétet-

Egy idős özvegy
úrnő kerestet egy jó bizonyit- 
ványnyal ellátóit keresztény 
leányt, házi kisasszonynak, 
ki jártas a háztartás minden 
ágában, a főzéshez és a ruha­
szabás és átalakitáshoz ért 
Czimem a kiadóban. 2225

Vidéki
nagyobb vállalathoz, gabona- 
ismerettel bíró raktámok keres­
tetik. Olyanok, kik malomüz- 
lethcn már alkalmazásban vol­
tak, előnyben részesülnek. Aján 
latok fizetési igény megjelölésé­
vel «M.» cznn alatt e lap 
kiadóhivatalához intézendők.

31640

Novelőnő vidékre
kerestetik, ki egy kis leányt a 
negyedik elemi osztályra elő­
készítene, a magyar, német, 
f: anezianyelv és zongorázásra 
oktatni képes. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalhoz kéretnek «Neve- 
18nH> jelige alatt. 31657

Szabadalmakat

Katholikus nevelőt
keresek három fiú mellé, ki­
ket I-sö gimnáziumtól lefelé 
kellene tanítani, 10 hóra fizetés 
250 frt és teljes ellátás Csak 
olyanok pályázzanak, kik a 
pusztán lakástól nem idegen­
kednek. Czim a kiadóhivatal­
ban. 2219

eszközöl és értékesít 
mennyi államában '23895

PATAKYH. és W.

Orvos-tudort
tár.-ul kém« egy ügyes, önálló, | ^**^1 W
jól berendezett fogtechnikus jkövetkező árak mellett ajánlok 
euv nagvohb vidéki városban., minden mennyiségben ab 
azon czéV,cl. hogy fogtechnikai Mohács utánvétellel.

Groyit klg.-ként 50 kr.

Vállalkozók I
limburgi □ 

ementhali

(Beilin. München, Hamburg. F'r j muterrriót fOliOrVOsi műteremmé 100 hivatalnokot foglalkoztat , ,. . . -ui.;,,. nvr,p.al_23000 szabadalmat közvetített. ...akithassa ,.t. Az állást nyugai
S mázott ezredorvosok is elfog­
lalhatják. Ajánlatok «Fog- perIeaz Fülöp 
technikás» jelige alatt e lap 

Milliós forgalmú régi iparezikk kiadóhivatalába intézendők. j;Í->a~y'-bérbeadás.
meglepően egyszerű ja vitása------------------------- _-------- -diílj g atmárvírt negyében Nyir-

A kik 1 Megyés község határán közvet-
eladni. venni vagy

65 
85 «

Mohácson.
24073

Különféle lakások.
augusztus 1-jére kiadók. W<s- 
selényi-utcza 46. 24163

kiadóhivatalba kéretnek. 2255
Könnyebb irodai

teendők végzésére budapesti 
ezéghez, vagy magánhivatalha 
szerény feltételek mellett ajánl 
kozik égy szép irásu, csinos, 
tisztességes, fiatal leány. Leve 
lek < Szerény igényű, czimen

; n"k figyelembe. Kitűnő ok- 
I mánvok rendelkezésre állanak 
I bárkinek. 31663

Vidéki ügyvédi irodába
kerestetik ügyvédjelölt vagy 
gyakorlott ügyvédi írnok, a ki 
tökéletesen beszél, ir magyarul 
s németül. Előnyben részesül 
az, ki szerbül is tud. Czim 
megtudható e lap kiadóhiva­
talában. 2231

Alkalmazást nyer.
Fürész-müvek,

Eladas.
Haesnalt es 04

pénz-szekrények
endkivüli oicso áron canhatók 

;i ne ueuzszekrény gyári raí-
tar Svdaptst, V-, Bsl- 
rawy-utcza 6. Sí. 23594

SS3Ó3

a kiadóba kéretnek. 316561 melyek büiikfa lóczeket 
Házvezetőnőnek gyárlanak, (elhivatnak. hogy 

ajánlkozik nagyobb úri házhoz nagyobb mennyiségű évi 
egy 33 éves fiatal postatiszt j 
özvegve, ki a lözéct, valamint!
a külső-belső gazdaságot ki­
tünően érti. Czim a kiadóhiva­
talban. 2261

Dijnélküíí könyvelő
gyakornoknak ajánlkozik egy 
okleveles ifjú bankhoz vagy 
takarékpénztárhoz. Czim a 
kiadóban. 2259

Utasra vonatkozó 
«Möbelfabrik» jelige alatt 
a kiadóhivatalnál adiák at.

2241

Egy igen nagy
versenyképes Magyaror- 
siágon legjobban bevezetett 
dugógyár, a magyar szent­
korona területére egy ügyes, 
tehetséges utasót keres. A 
magyar nyelv tudása követel­
ted k. Csakis teljesen gyakor­
lott és tehetséges urak küldjék 
ajánlataikat Stern és Renner 
Prága 1230 II. Szakértők 

j előnyben részesülnek. Belépés 
... ideje f é. augusztus 13-án vagy 

ajanlataika szentember í-én

Okleveles magyar tanítónő,
ki az angol, franczia, német- 
nyelveket külföldön tökéletesen 
elsajátította, tanítani óhajt úgy 
tantárgyakat mint nyelveket 
családnál délelőtti vagy délutáni 
órákban szeptembertől kezdve. 
Czim a kiadóhivatalban. 2205

Lakas es bérlet.

szál-
2233

Kerestetnek
elegáns megjelenésű, az ügy­
nöki téren több évig sikerrel 
működött fiatal emberek. Meg- 
keresések »Utazó» czimen a 
kiadóhivatalba kéretnek. 316*53

Oktatás.
Szülök figyelmébe!

.Tavitó- és magánvizsgálatra 
előkészít egy föv. tanító. Czim 
a kiadóhivatalban. 2107

Ezer
holdas jó birtok bérbevételéhez 
keresek megfelelő tőkével tisz­
tességes bérlőtársat. Megkeresés 
«Bérlőtárs, alatt a kiadó- 
hivatalban. • 21654

Különféle.

hoz (Országos Mériiökegylet- 
tő! legmelegebben ajánltatva) 
pénzt keresek. Jövedelmezősége 
rögtön belátható. Ajánlatok
«Csekély befektetés» czim
mel a kiadóhivatalba. 24088

A legfontosabb 

orvosi müvek!
A legényélet betegségei .. 1.— 
Az ember és neme . 1.— 
A fotografálás mestersége.

Képekkel ................... —.60
A nemzes korlátozása Orvosi 

tanácsok a conceptio elhárí­
tására ............................ 1.—

cserélniIlen vasúti állomás mellett egy!A nemzés minősítése .. 1.— 
óhajtanak földbirtokot, házat 500 osztályozott hold ki A gyomor- es bélbetegségek 

" avagy bármiféleingóságot, nem- terjedésű tagbirtok, mely gyógyítása. Dr. Bajántól—.60
különben bármiféle állást 30 holdas belsőségből, 145 hold Kneipp: A betegségekről és azok
elnyerni, pl. hivatalnoki, irnoki.

Rendkívül fontos a n. e nevelői avagy nevelőnői, bármi-
manvar tnkphirtnknsnk AS 161,1 vállalatnál ügynöki állást, 
magyar tOKeOirtOKOSOK 6S legbiztosabban czélt érhet min-
gepgyari szakembereknek. :^eri ember, ha az «Egyetértés» 
Egy szakember, a ki töhb%iint kis hirdetései között hirdeti. 
20 évi tapasztalattal rendel- j Különösen ajánltatik mostan a 
kezik és kiterjedt ismeretsége j nyári idény alatt azon szülők-
van az elárusítók, ügynökök ésjnek, kiknek 
vásárlók körében, Prágában a tanévben ro 
legnagyobb, legrégibb és leg­
jobban bevezetett vas- é- fém- 
öntödét gépgyárral és öntött 
fémgyártással megvenni szán­

kötött vályog s többi részében! természetszerű gyógyításáról, 
homoktalajból áll s melyen egy, 324 lap, számos kép. Uj-
6 szobás úri lakház, 17 drb: donság.............................. 1.80
gazdasági épület a legjobb Knelpp: Vizkurám. 320 lap.
karban áll, 20 hold dohány-j Képekkel................. .. .. 180
termcié-i engedélyivel s égé- Testamentum! egészségeseknek

szén uj dnbányépületekkel és betegeknek................ 1.20
szabadkézből 65000 írtért Az idegesség gyógyítása. Dr.

yermekeik a múlt eladó ; esetleg 1896. évi január! Möbiustól. .................. —.60
dssz eredményű;hó 1-tői kezdve 150 hold őszi 

Alkalom í vetéssel, az összes adók és tűz-1rtvk.osztályzatot nye
nyílik arra, hogy jelesebbnél-j biztosítási dijon felül évenként Amor es Hymen. A sz> 

K'titort alkalmaz-12500 frtért több évre kauezió házasság titkai........jelesebb corre;
hatnak s ezt csakis azzal nyer-; mellett haszonbérbe kiadó, 

dékozza. E czélbó! keres egy j hetik el, ha az «Egyetértés» j Részletes feltételek Nagy­
társat, a ki a magyarországi I kihirdetéseit folyton figyelem- Károlyban lakó tulajdonos 
fióküzlet vezetését is elvállalná' 1 ' 1

Házasságokat
eszközlök a társadalom minden 
osztályából, eljárásom gyors és 
sikeres, bárkinek rangjához 
mérten biztos sikert Ígérhetek, 
a legnagyobb titoktartásról 
kezeskedem; közvetítési dijak 
utólagosan fizetendők. Hymen 
ügynökségi iroda Budapest, 
Garay-tér 15. szám. Levélbeni 
tudakozódásokra ingyen felvilá­
gosítás adatik. 24164

s akinek hozzájárulása jelzálogi- 
lag biztosíttatnék. Legkevesebb 
15—20% haszon garantirozta- 
tik. Ajánlatokat <A. P. 4988» 
jelige alatt e lap kiadóhivatalé 
ban kér. 24026

Augusztus 1-jére kiadó
a Lónyai-utcza leg­
elején egy II. eme- nék 
leli szép nagy uri- 

lakás minden 
kényelemmel el­

látva, kiadó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

31636

met kisérik s viszont hirdetnek. Nemestóthi Szabó Antal 
A legolcsóbb dij számittatik s | ügyvédnél megtudhatók, 24077 
ha valaki 2—3-szor jelentetir nn nrt P
meg hirdetését, biztosan vár­
hatja az eredményt. Lapunk 
naponta több mint 100.000 
kézen megfordul a legelőkelőbb 
házaknál s igy kulcsárok, ispá­
nok. gazdasági felügyelők is 
okvetlen elérhetik hirdetéseik 

állal czéljukat. Ajánltatik 
továbbá házvezetőnők, szakács- 

szobaleányoknak is, kik a

fixhavifizetást és 
províziót

A mézeshetek egészségtana. Dr.
Gelsentől....................  1.—

szerelem és 
-.50

A túlzott tartózkodás kivet-
kezmenyei........................ V—

A fájdalom nélküli szülés. Irta
Dr. Holbrok.................... 1.—

A tüdőbetegségek gyógyítás*.
Dr. Niemeyer .......... —.90

Kneipp-Naptár 1895-re. Képek­
kel.................................... - .50

A nemi betegségek alapos gyó­
gyítása. Dr Albrecht tól 1.— 

Az Onmegóvás! képekkel Dr.
Retautól ....................... 1.—

A bujakóros (Syphilis)-bajok
elhárítása.......................  L—

A szerelem és élettana Fontos
tudnivalók! ........................—.80

kalandók az és­
nyerhetnek csak szolid, ügyes

nyár folyamán állás nélkül van- vidéki ügynökök részletsors- Szerelmes 
nak, könnyen megkaphatják jegyek eladásért egy el kelő j . hazában 
állásukat hirdetéseik által. Ihn-jbudapesti bankháztól. Ajánla- OnsegelylErnstJ- 
den h véb e díjtalanul válaszol; tok referencziákkal Fischer I.: az egyedül jogosított jnagy; 

kiadóhivatal. Házassági bir- D. hirdetési irodájához, Buda- tophatok GERO t° - - I — — - v - 1 konwkiadonal Bpest,etetéseknél pedig a legnagyobb pest IV., Zsibárus-utcza 9. sz. L

ar kada-
M azé om-korút

titoktartás biztosittatik. I alatt intézendők. 24’141
Legújabb díszes könyrjeyyzétolí 

ingyen c« bértcentve. 29501

C. SACHER-FELE

HOTEL CENTRAL
Tatcrstrasse S. sz

I r&n^u szálloda. Teljesen njonnetn berendezve, 
húzógép

Fel-
Villamos világítás. Minden kényelem Itter- 

sekelt árak — Szobaárak személyenként 1- 2 frt.

BÚTOR
reszletfizetésre a legolcsóbb arakon es a leg- 

kulansabb feltételek alatt kapható a Budapest. 
Deák Ferencz-utcza 8.. I. em. létező

Smtor-raktárban.
Legújabb 360 ábrát tart ílmazó árjegyzékünket 25 kr. 
V'-vélbélyeg beküldése után jioriomentesen megküldjük.

VEDJtGY.

Dupia-

Egyéves önkéntesek lehetnek
azon ifjak is. a kik középiskolát nem végezték és érettségi 
bizonyitványnyal nem bírnak. — Három váiaszbélyuggel 
ellátott levélre ad részletes útbaigazítást

Landesmann Lipót, igazgató
2349*2 Szabadkan.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 

a kiadóhivatalban Dalszinház-utcza 1,

Egyedüli gyártója a feitaUlé: M&ck Henrik JDIm^i

a legegyszerűbb ée leggyorsabb mód grallórokat, kézelőket 
1 stb. cae'kéiy fáradsággal agy keményíteni, hogy

■ oly szépek, mint ha újak volnának,
kizárólag: abban áll, h«y

Jack duple keményítőjével
Qe keményítjük azokat.

Aki egy5zer használta, mindig csak ezt alkalmazza. 
Mmdecutt kapható s, 10 és io krajcáros Cartocokban.

_ FBraniái osztrák magrarország részére:
1 Toith Uottlieh, Bernben Ilit.

A keleti expreszvonat

Mégy arany érem!

ClöcolaiB Hííerle
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

Budapest láczi-uteza 13. sz.
Raktár valamennyi fűszer- és ceemege-

23645

kereskedésben.

KüfFerle Józs. és Tsa.

HBLSNENTH AL-SACHtiá, j
Badenben, Becs meilett.

Szálloda, penzió és gyógyintézet. Ausztria legszebb nyári 
helyisége. 23354

Dr PODZAHRADSKY vizgyógyintózete

Fontos gyomorbetegeknek!
a BARELLA P. F. W.-fele

Vllím GYOMOR-POR.!
jer LTLtet^-e:

Pfiri v lSSf*., 4,ruj~brn /s' V , lirUvarllx-rt 1 V> / Hny<l+burg- I
bun . Hérsben 1 S&4.. Lon firm JHS3.. f'7iú*egro ISO.3 l

Kiváló eredmenynyel hasznalta'u- romd^nnemO gyomor- I 
beL^gsegeit ellen. • gyoroorgörcs, gyomorsavegog. 
agT'-ízr.v vese- ee hólyagbajoknal m»g-»zja‘et azonnal | 
núndeoioemu fjjaalmakaL

Hvgy kéteikedesnék elejéi vegyem, ingyen. r»ak a port--,
megtérítés» ellen. kGldők mmtakat:

Valódi csak dobozokban. 1 frt 60 kr. I
KS&r^-P. F. W. BARELLA

franczia orvosi társulatok tagja. 90649 |

I Baktar Mm

ahhoz a gyorsasághoz képest, melylyel a legtávolabbi világrészekben levő városokat és tájakat meg­
ismerhetjük a

&

01 W B 5

TOROK JÓZSEF gyogvsz.

Öt
^xPf Cs. es kir

i

osztrák magyar és 
belga kir szabadalom !

unliniert Brütael 1833 
aranyerem es tiiszokmanynysl 

Keleti-féle sérvkötö oivn^i 
tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen bcnvomáít "és eltavolifja 
ezé! zerü - erkezetecél fogva az 
eddigi sérvkf t- k hiányait.

Keleti-féle gnm mi-sérvkötö 
idomít.1.at., jpejottavaj, rzarvasbö. 
védővel es biztonsági öw-1.

Árak: egyoldaln 6—8 frt, 
kétoldalú 12 16 frt 

Gyáramban Készülnek ezenkívül: 
mülabak. n-ükezec. egyeneatartr 
(Hessing féle rendszeri," orthnpa*- 
diai füzfik, haskötők, gö csorhá ii- 
nyak es mindenfele gummiaruk.

Megrendeléseket pontosan es dis- 
ereten eszközöl

keleti j.
kőtszeresz é s orvossebészi műszerész. 

FöttzJet és Bárvkötészeti műhely:
Budapest. IV., Ferona- 

herozeg-nteza 1 y. sz.

Sebészeti müszergyar:
Régi posta-uteza 4 ez

8ST- Nagy képes ár­
jegyzék ingyen ee bér­
mentve ’Ob 23593

Titkos betegségeket, •
ee
e
e

íi
•
? horjosüfolyiisoüet. «eB-tet. eyphll
* elgyesrni; férflerőt. Ec.g-6roli.eket, ömílirtóxtetes eto- Q
4 bejeit, aóknel fehárfolysmL befec-eendeie, nélkül es bennely Z 
2 oól Dajuk*:. 2 egmaia-sani. bőrbetegségeket, -xiamin: ifjúkon Z 
£ bánok koTeítezienen nealloti Ideg- eg enneK nlckővetkeimenyetep5 létrejött liátger lnexbojekat gyógyít lé éel kiiotroorroii tenasz- 2
2 tálát atao (buOepeeti ee becsi katona kerhazakbanl a legújabb 2 
— gyógymód szerint alaposan ea biztos sikerrel ej

•Dr. KAJDACSY,:
’ volt ea ee kir. eeredőrve. C
» Lakás: Budapest. V.. Váczl-k5rnt4. •*., I.em. 5

bejárat a lépcsőn»!. ®
° - - a . t — «» * — * * ro a « -a: - - - 3 • — e* Auab ■ roro fied.bna b T, onug. este 7—8 or»*g; ouknek s. m. (érUia&i ^Rendel délelőtt 1 ___
külön D*- es iujejat. - külön váróterem — Díjazott levelekre azonnal ^ 

válaszoltatüt es gyógyszerekért is gonooesodva lesi. 838«: ^

czimü diszmü által. *

Kényelmes otthonunkban ülve lapozgatunk e főlÜlzsilIh&tZan díszmütieil,
mely oly tökéletes kiviteiü művészi felvételeket tartalmaz, a milyeneket eddig Magyar- 
országon megszerezni egyáltalában nem lehetett,

Az egész sorozat 16 füzetből fog állani. Minden füzet 16 művészi kivitelű fényképet tartal­
maz. Minden egyes kép rövid és érdekes magyarázó szöveggel van ellátva.

Előfizetési feltételek:
Az „Egyetértés" minden olvasója megszerezheti e müve

16 képet tartalmazó füzetenkinl

30 kr&jczár mesés olcsó áron.
(Vidékre 35 krajezár.)

Az egész mü 16 füzettel be van fejezve. Minden héten egy füzet 
jelen meg.

A füzetek egyenkint csakis kiadóhivatalunkban kaphatók. Vidékre a 
legczélszerübb megrendelési mód az előfizetés.

Előfizetéseket elfogadunk:
4 füzetre vidékre postán küldve .................... 1 frt 40 krral
8 » » „ » ------2 »80»

16 » » » »   -5 »60 »
Helyben házhoz hordva 4 füzetre....................  1 frt 30 krral

» » »8 » - ............ 2 » 60 »
» » »16 » ................... 5 » 20 »

A kiadóhivatalban átvéve 4 füzetre 1 frt 20 krral, 8 füzetre 
2 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral.

Előfizetni legczélszerübben postautalvány­
nyal lehet. Az előfizetési pénzek az „Egyet­
értés“ kiadóhivatalába Budapest, Dalszin­
ház-utcza 1. sz. küldendők. Azonkívül az 
„Egyetértés“ rendes árusítói is fogadnak el 
előfizetéseket.

gyjF" Egyes füzetek külön is megrendelhetők 
vidékre külve 35 krért. Az összeg levélbélyegek- 
bon is beküldhető.

i„ . . • —• ——
Egyem neveles Sz.gora telngyelet. Egészséges lekvee 
Felvetői bármikor, kiment» felvilágusitasaal nolgil
■>*.»1 as lgezgetóeég.

3 arany, 15 
ezüst érem. 

12 disz- es el 
ismerő ok 

many

KWIZDA-féle
I Restitutionsfluid

Kwizfla Fér

cs. és k. kiz. szab. mosóvíz lovaknak.
Egy palaczkkal frt 1.40 o. ért
több mint 8) év óta edr. Istállókban, 
valamint katonai és polgári nagyobb 
Istállókban is használatban; nagyobb 
erőfeszítések előtt és után erősítésül ; 
továbbá ficzamodások, rándulásoké az 
inak merevsége s más ily alkalmaknál; 
képesíti a lovat kiváló teljesítményekre 

ldomitásnál.

Eddig e miiből 7 füzet jelent meg a következő 112 fényképpel:
Paris panorámája — Ann Hathatvay-lak, Stradford-on-Avon, Angolország. — 

Ellen-sziget. Katrine nyilas Skcthon. — Blarney vára, Irhunban. — Stockholm pano­
rámája. Svédország. — Budapest panorámája. — A heidelbergi vár, Németország. — 
Luczern, Svájcz. - A <>Graben> Becsben. — A »Haldokló Gallus» a római Capito- 
liumban. - Columbus emlékszubra Genuában, Olaszország. — A székesegyház Milá­
nóban. Olaszország. - A Gethsemane-kert, Palesztinában. — A Corcovádói kert és 
hegy, Rio de Janeiro, Brazília. •— Jägergraben a Semmeringen, Ausztria. — Az mriiánus 
folyamon Floridában. — Boulevard de la Madelame, Paris. - Westminter-apátság, 
London. — Sackville-Street, Dublin. — A monte carlói kaszinó. — Edinburg és Scott 
Walter emlékszobra. — Az északi f"k, Norvégia. — Majnai Frankfurt, Németország. — 
A Szt. Gotthard-átjáró és a hid. Svájcz. — A vatikáni könyvtár, Róma. — Pillantás 
az Alhambrára, Granada, Spanyolország. — A Kremlin, Moszkva. — Az Ezbekiyeh 
és utczai jelenet Cairoban, Egyptom. — Herkules-lürdő. — A parlamenti épület 
Ataviában, Canada. — «Az ezer sziget» Szt. Lőrincz-folyam Canada. — «Boston 
Common», Bostonban. Massachusets. — Place de la Concorde Párisban — «London 
Bridge», London. — Muckross apátság a Killarney tavak mellett, Irhon. — Erzsébet- 
körut a New-York palotával. — A Naerodal-átjáró, Norvégia. — Utczai látkép, Koppen­
hágában, Dánia. — Köln és a Rajna, Németország. — Mont Blanc, Svájcz. — A via 
appia, Róma. — Saturnu, palotája (Pitti palota) Firenze, Olaszország. — Gibraltár. — 
Piramisok és a sphinx Egyptornban. — A Jordán, Palestina. — Posztó-csarnokok 
Krakkóban, Galiczia. — Washington Otthona, Mount-Vemon, Virginia. — A Hudsonon 
felfelé West Pointtól, New-York. — Rue de Rivoli, Párisban Shakespeare háza, 
Stratford-on Avon, Angolország. — Fingalbarlang. Skóthonban, — A királyi vár Stock­
holmban, Svédország. — Mauzóleum Cbarlottenburgban, Berlin mellett. — Mer de 
Glace, Svájcz. — A Colosseum külseje, Róma. — Firenze panorámája, Olaszország. — 
Maria de Padilla palotája, Alcazar, Sevilla, Spanyolország. — Palota és hárem Alexan­
driában, Egyptom. — Kashmir-völgy, India. — Auckland kikötője, New-Seeland. — 
Havana, Cuba — Muir-Gletscher, Alaska. — Capitolium. Washingtonban. — New- 
York és a Brooklyn-hid. — Hotel de Vilié, Páris. — Themaerakpart és Obeliszk, Lon­
don. — Trochsacns. Skothon. — Régi királyi muzeum. Berlinben. — A Kolosszeum 
belseje, Róma. — Narancsudvar és mecset, Cordova, Spanyolország. — A modern 
Athén, Görögország. — Spkinx-sétány, Egyptom. — Capernaum., Galiläa, Palestina. — 
Falu Calcuttában, India. Yokohama, Japán — András-y-ul, Budapest. — Totem-osz­
lopok. Alaska. — A Fehér ház, Washington. Mammoth Hot Springs (meleg forránok) 
Yelow;tone, Nemzetipark. — Mexiko város panorámája. — A börze Párisban. — 
Innsbruck. — Haddon Hall, Angoiország. — A börze Brüsszelben. — A »Tower of 
London». — A hamburgi kikötő, Némerország. — A sixtusi kápolna, Vatikán, Róma.
— Genf. Svájcz. — A forum, Róma. — Abbcdsford, Skóthon. — A mahmudiyah- 
csatorna, Egyptom. — Népkert és Theseum, Bécs. — Konstantinápoly és a Bosporus, 
Törökország — A Ponte-Vechio, Firenze, Olaszország. — Brassó, Magyarország, Erdély.
— Cliffe-House és Seal-Rocks, aranykapu, California. — A d adalkapu Párisban. — 
Kenilworth kastély. Angolország. — Melrose kolostor, Skóthon. Koblenz, a Rajna 
mellett. — Csatatárlat Versa illésben. — Színház és a Schillertér Berlinben. — A 
Marina, Capri — Lissabon, Portugália. — A Lucknow-kapti, India. — Nazareth, 
Palästina. — Isola Bella, Lago Maggiore, Olaszország. — Theba romjai, Egyptom. — 
Montreal és Mount-Royal, Canada. — Az Uspalala-szoros az Andesekben, Dél-Amerika.
— Nemzeti congressus-háza Yantiagóban, Chile — Pillantás a Sosemila-völgybe az 
«Art. Point»-ről, Kalifornia.

Teöfrók a főn- 
tebbi védjegyre 
ügyelni, s a vé­
telnél határozot­
tan kifejezni:

Kwizda-féle
Restitutionsfluid

k 232«« D
Kapható a 

gyógyesertá

rakban ••

drogba iáknál

1 F61et*t kér. tyótT.iertár
y KOBMEUBUBG-baa
P Hagyarorazávi főraktár :
pTÖP.ÖK JÓZSEF HYMVSZ- Budapest.

X— -ü II

Artézi-knt fúrási vállalat
Török-Szent-Miklóson

I elvállal úgy a községek, mint a birtokos uraknál, egyetemes 
I földfuró-készülékével fúrandó artézi-kutak készítését. Egy kút 
I készítési ideje előreláthatólag 4—6 hét. A fúráshoz szükséges 
I összes csöveket és eszközöket a vállalat adja. Fizetésre c.-ak 
a kút sikerülése esetén tart igényt. Munkaadót a kút elkészü­
léséig sem kiadás, sem koczkázat nem terheli. 244)99

Bővebb felvilágosítást nvujt

BLEYER és SÜVEGES
e Töpök-Sient-Mlklóe.

Dr. Lengiel Fr.-féle

ilirlalalzsai
Kir. szab. Svédhonra.

Már magaban vév» azon növényi nedv, a 
mely a nyírfából kifolyik, ha annak törzsöt 

megfúrjuk, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb szépítő szer volt 
ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasitá&aj szerint bal­
zsammá alakíttatok át. csak akkor nyer úgyszólván csodálatos hatást.

Ha este megkenjük vele az arezot vagy más bőrrészeket, 
akkor másnap csaknem észrevehetetlen pikkelyek válnak 
le a bőrről, a mely ezáltal fehérré és gyöngéddé válik.

Ezen balzsam kisimítja az arezon a ránezokat és himlő helye kei, ifjú 
arezszint, a bőrnek fehérséget, gyöngédségét és üdeséget kölcsönöz; 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplöt, májfoltot, anyajegyeket, 
orrverességet, bőratkát s a bőr minden más egyéb tisztát a lansagait. 

Ára egy korsónak, használati utasítással együtt, 1 frt 50 kr.

Dr. Lengiel orvosi Benzoe-szappana
a legalkalmasabb bőrápoló szappan, mely a bőrt gyengéddé s finommá 
teszi s hivatva van a nvirfabalzsam halasat előmozdítani Ara 60 kr. 

Kapható minde'n jobb gyógyszertárban. Főraktár:

Török József gyógyszertárában, Budapest, király-ntcza Ifi.
Aradon: Bing S. gyógyeeerésznél. IHM

1895» Hí

SZERKESZl
BUDAPEST VI. SZERI]

Telefon ez

KÉZIRATOKAT XEM K<]

<SAK BERMENTES LEVEL

ELŐFIZETÉl

Vidékre postán v. helyt
Try érre .... 20 frt. Lgl 
|Cgy fél évre . . 10 frt.
gfttfSldra: 5 bóra Nemet! 
franczia-. Olasz-.Orosz-, Túri 
orseagukba, Svájcz-, Rumi 
valamint amaz orszAgokbal 
ggorzódeshez tartoznak, nej

J'iffy núm «

A bejelei
—oó— Áz eg 

zajában, Belgiur 
many. Nem az 
meivió'l még csa 
lambőlcsek és jc 
és zent borzad) 
cem az az uj, 
hogy a régin adl 
tozgattak és ronj 
tönt és helyébei 
mit mindennek 
csak egy módi 
nem. Feltéve, 
modern alkotm.j 
az állam befolyj

Belgiumban, 
gzikus hazájába^ 
talált mindenki, 
dése miatt üldöz 
éves kormányzej 
dolgok, hogy 
akarják szoigálti 
tiz év előtt félig! 
az egyház az i- 
hatása. Az analil 
emelkedik. Nem] 
az egyház által 
tanítanának, hat 
lis kormány el 
népiskolák telét, 
szegény vidéki 
úgy is eléggé m| 
tói; minek járu, 
tálán iskolák fei 
pedig nagyon m| 
megesen csatiak! 
a mely o!y atyaj 
ről. A mely az 
génvkázakat csj 
is, hogy megieljí 
lük a műveltségi 
sák mellette leli

A magvakat, 
tani állapotok ki] 
brüsszeli nunczii 
mint XIII. Leo 
mányozza a katil 
diplomácziai tét] 
bizonyít fényesei 
mialatt azt áliitol 
listákat akarja u] 
munkasokat a rq 
átgyurni és őke t] 
faltörő kost harc 
megtették köteles 
tek a liberális fa 
tül azután beöml 
sereg és elpuszti] 
évszázadok ótz 
szellem alkotót] 
tatásban marad] 
pislogó sugár a 
az eloltására kér 
rül, akkor semr

A spii
A «Licht, mehr 

1879. évi folyamán^ 
az ismert vegvesz 
a fáradhatatlan apó 
jedelmcs jelentést, I 
?rel, mint Akszakov 
a legbehatóbban fo] 
spiritizmus legbami 
ménjének jelentett^ 
jelenség azonban cl 
elképzelhetetlen, hl 
mint a spiritizmus | 
jelenségre hivatkozil 
el is higyje, kénytá 

Általában a spirij 
leginkább, hogy a | 
manyos alapjai aj 
tanításainak óriási I 
jóbiszemüleg szemel 

Mert lehet-e mosj 
gróf Yray Adelma, a 
hive azt állítja, ha 
idézett egy szélién! 
hogy ő (tudniillik a 
szer és pedig a XI\I 
lovag leánya, s hol 
elégették s hogy leli 
nélkül, mig végre ! 
világra születeti, hl 
az eszméknek, a ml 
hirdetett, s a me!w 
velük most az embl 
talmasabb titkárai 1 

De nemcsak grój 
álláspontot, hanem | 
ritiszta irodalmat, ! 
nem találunk benn! 
a mely tudományul] 
egyenest ne eiienkt] 

Azt belátjuk ug 
nagy eszméje és 
lényegesen ellenkezl 
leivel, a melyeket J 
Ságoknak tartottak,] 
eszmének megvolt I 
megvoltak tndománl 
spiritizmus azonbam 
sés nélkül készen a 
dennel, a mit eddil 
kőiül ellesett. A til

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest^ VL, SzerfcCBen-utcg^ 85. (aa operabál átellenében).


